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Piepravni aku kolecko / CZ
Prepravny aku farik / SK
Akkus talicska / HU
Akku-Schubkarre / DE
Cordless Wheel Barrow / EN

Piavodni navod k pouziti
Preklad povodného navodu na pouzitie
Az eredeti hasznalati utasitas forditasa

Ubersetzung der urspriinglichen Bedienungsanleitung
Translation of the original user’s manual




CZ /POTREBNE NARADI
SK/POTREBNE NARADIE
HU / SZUKSEGES SZERSZAMOK
DE / BENOTIGTE WERKZEUGE

EN/NECESSARY TOOLS
=N
s N
CZ/NA WEBOVYCH STRANKACH ZNACKY EXTOL® JE K DISPOZICI Kiizovy Sroubovak « Krizovy skrutkovac «
KE SHLEDNUTI VIDEONAVOD PRO SESTAVENI AKU KOLECKA = Lon & Keresztcsavarhizd « Kreuzschlitzschraubenzieher «

SK/NA WEBOVYCH STRANKACH ZNAEKY EXTOL® JE K DISPOZICII Philips head screwdriver

NA POZRETIE VIDEONAVOD NA ZOSTAVENIE AKU FURIKA @

HU/AZ EXTOL® MARKA WEBLAPJAN VIDEO HASZNALATI UTMUTATOT LEHET

MEGTEKINTENI AZ AKKUS TALICSKA OSSZEALLITASAROL Klice 21,13, 13 (s récnou) « Kltuce 21, 13, 13 (s racfiou) «

) T l\O) 21, 13, 13 (racsnis) kulcsok « Schraubenschliissel 21,
DE / AUF DER WEBSITE VON EXTOL® IST EINE VIDEOANLEITUNG — 13,13 (mit Ratsche) - Wrenches 21, 13, 13 (with ratchet)
FUR DIE MONTAGE DER AKKU-SCHUBKARRE VERFUGBAR ' ”

EN/AVIDEO INSTRUCTION MANUAL IS AVAILABLE FOR DOWNLOAD

AT THE WEBSITE OF THE EXTOL® BRAND.
/ Nz - N6z - Kés - Messer - Utility knife

s _ J
CZ/OBSAH BALENI Obr.2/2. &bra/ Abb. 2/ Fig.2
SK/OBSAH BALENIA
HU /A CSOMAGOLAS TARTALMA o 5 i ; .
DE / LIEFERUMFANG CZ /UMISTENi SROUBU DODAVANYCH V SACKU
EN / INCLUDED CONTENTS SK/UMIESTNENIE SKRUTIEK DODAVANYCH VO VRECUSKU
HU /A ZACSKOBAN TALALHATO CSAVAROK FELHASZNALASI HELYEI

DE / ANBRINGUNG DER IM BEUTEL MITGELIEFERTEN SCHRAUBEN
EN/LOCATION OF THE BOLTS SUPPLIED IN A PLASTIC BAG

Srouby pro pfipevnéni drzaki skfiné (instalace bez matky a bez podlozek) «

Skrutky na pripevnenie drZiakov skrine (in3talacia bez matice a bez podloziek) «

g g g g Csavarok a szekrénytartd rogzitéséhez (anya és alatét nélkiil) - Schrauben fiir die

) S Befestigung der Gehdusehalterungen (Montage ohne Mutter und ohne Unterlegscheiben) «
Bolts for attaching the box holder (installation without nut and without washers)
Srouby pro uchycen predni a zadni stény korby « Skrutky na uchytenie prednej
azadnej steny korby « Teknd elsé és hats falat rogzit6 csavarok -
Schrauben zur Befestigung der Vorder- und Riickwand des Schubkarrenkdrpers «

Bolts for fastening the front and rear sides of the tray

= a ] ' Srouby pro uchyceni dna korby « Skrutky na uchytenie dna korby «
Teknd fenekét rogzitd csavarok - Schrauben zur Befestigung des Bodens
des Schubkarrenkdrpers « Bolts for fastening the bottom of the tray
.

J
Obr.3/3.abra/Abb. 3 /Fig.3

Obr.1/1.abra/Abb. 1/Fig.1
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CZ /INSTALACE PREDNIHO DIiLU RAMU NA KOLO CZ /NASAZENI MATICE

SK /INSTALACIA PREDNEHO DIELU RAMU NA KOLESO SK /NASADENIE MATICE
HU/AZ ALVAZ ELSO RESZENEK A SZERELESE A KEREKHEZ HU/AZ ANYA FELCSAVAROZASA
DE / VERBINDUNG DES VORDEREN RAHMENTEILS MIT DEM RAD DE / AUFSETZEN DER MUTTER
EN/INSTALLATION OF THE FRONT PART OF THE WHEEL FRAME EN/PUTTING ON THE NUT

J " ]
Obr. 4a/4a. dbra/ Abb. 4a/Fig.4a Obr. 4c/ 4c. abra/ Abb. 4¢/ Fig. 4c
CZ /NASAZENI BEZPECNOSTNi PODLOZKY CZ /SPOJENI PREDNIHO A ZADNIHO DiLU RAMU
SK /NASADENIE BEZPECNOSTNEJ PODLOZKY SK /SPOJENIE PREDNEHO A ZADNEHO DIELU RAMU
HU /A BIZTOSITO ALATET FELHELYEZESE HU/AZ ALVAZ ELSO ES HATSO RESZENEK AZ EGYMASHOZ CSATLAKOZTATASA
DE / AUFSETZEN DES SICHERHEITSUNTERLEGSCHEIBEN DE/VERBINDUNG DES VORDEREN UND HINTEREN RAHMENTEILS
EN/PUTTING ON THE SAFETY WASHERS EN/CONNECTING THE FRONT AND REAR PARTS OF THE FRAME

Obr. 4b/ 4b. abra / Abb. 4b/ Fig. 4b
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CZ /PROSTRCENi SROUBU V MIiSTE ZASUNUTI OBOU DIiLU CZ/KABEL OD KOLA VLOZTE DO ZLABKU

SK /PRESTRCENIE SKRUTKY V MIESTE ZASUNUTIA OBOCH DIELOV SK /KABEL OD KOLESA VLOZTE DO ZLIABKU
HU /DUGJA A CSAVART A KET RESZ FURATAIBA HU / A KEREK KABELT DUGJA A HORONYBA
DE / SCHIEBEN SIE DIE SCHRAUBE AM PUNKT DER EINFUHRUNG DER BEIDEN TEILE EIN DE /LEGEN SIE DAS KABEL DES RADS IN DIE RILLE EIN
EN/PUSHING THROUGH BOLTS IN THE INSERTED LOCATION OF BOTH PARTS EN/INSERT THE CABLE FROM THE WHEEL INTO THE GROOVE

i3 J
Obr. 5b / 5b. abra/ Abb. 5b / Fig. 5b Obr. 6/ 6. abra/ Abb. 6 / Fig.6

CZ /NASAZENi PODLOZKY, PEROVE PODLOZKY A MATKY PRO ZAJISTENI SPOJE CZ /KABEL UCHYTTE STAHOVACIi PASKOU
SK/NASADENIE PODLOZKY, PEROVEJ PODLOZKY A MATICE NA ZAISTENIE SPOJA SK/KABEL UCHYTTE STAHOVACOU PASKOU
HU /AZ ALATET, ARUGOS ALATET ES AZ ANYA FELHELYEZESE HU / A KABELT KABELKOTOZO SZALAGGAL ROGZITSE
DE/AUFSETZEN DER UNTERLEGSCHEIBE, DES FEDERRINGS UND DER MUTTER, UM DIE VERBINDUNG ZU SICHERN DE / BEFESTIGEN SIE DAS KABEL MIT EINEM KABELBINDER
EN/PUTTING ON THE WASHER, SPRING WASHER AND NUT TO SECURE THE CONNECTION EN/SECURE THE CABLE USING A CABLE TIE

1. Podlozka  Podlozka - Aldtét «
Unterlegscheibe - Washer

2. Pérovd podlozka - Perové podlozka «
Rugés alatét  Federring «
Spring washer

3. Matka - Matica - Anya « Mutter « Nut

Obr. 5¢/ 5c¢. abra / Abb. 5¢/ Fig. 5¢
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CZ/OVLADAC POOTOCTE DO VODOROVNE POLOHY
SK/OVLADAC POOTOCTE DO VODOROVNEJ POLOHY
HU /A MUKODTETOT ALLITSA ViZSZINTES HELYZETBE
DE / DREHEN SIE DAS BEDIENGERAT IN DIE HORIZONTALE POSITION
EN/ROTATE THE CONTROLLER TO THE HORIZONTAL POSITION

V této poloze zajistéte hexovym klicem.

V tejto polohe zaistite hexovym klticom.
Ebben a helyzethen imbuszkulcesal rogzitse.
In dieser Position mit einem Schliissel sichern.
Secure in this position using a hex key.

)

J
Obr. 8/8. abra/Abb. 8/Fig.8

CZ/UPOZORNENI
V PRUBEHU SESTAVOVANiI MATKY POUZE NASROUBUJTE, ALE NEUTAHUJTE

SK/UPOZORNENIE
V PRIEBEHU ZOSTAVOVANIA MATICE IBA NASKRUTKUJTE, ALE NEUTAHUJTE

HU / FIGYELMEZTETES!
AZ OSSZESZERELES KOZBEN AZ ANYAKAT CSAK KEZZEL HUZZA MEG
(KULCCSAL MEG NEM)!

DE /HINWEIS
DIE MUTTERN BEI DER MONTAGE NUR ANSCHRAUBEN, ABER NICHT ANZIEHEN

EN/ATTENTION
DURING THE ASSEMBLY PROCESS SCREW ON THE NUTS BUT DO NOT PULL THEM TIGHT
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CZ /NAINSTALUJTE PRICKU
SK/NAINSTALUJTE PRIECKU
HU /A KERESZTTARTO FELSZERELESE
DE / MONTIEREN SIE DIE QUERSTANGE
EN/INSTALL THE PARTITION

Na Sroub nasadte podlozku a na ni pérovou
podlozku a matku. Matku nedotahuite.

Na skrutku nasadte podlozku a na fiu perovi
podlozku a maticu. Maticu nedotahuijte.

A csavarra hizza fel az alatétet, a rugds
aldtétet, majd az anyat is csavarozza fel.
Az anydt még ne hizza meg.

Setzen Sie die Unterlegscheibe und dann die
Federscheibe und die Mutter auf die Schraube.
Ziehen Sie die Mutter nicht fest.

Put a washer then a spring washer and nut
on to the bolt. Do not pull the nut tight.

J
0Obr.9/9.abra/Abb.9/Fig.9

CZ /NASADTE KORBU
SK/NASADTE KORBU
HU /A TEKNO FELHELYEZESE
DE / MONTAGE DES RUMPFES
EN/PUT ON THE TRAY

|

Poté nejprve skrz otvory na dné korby prostrcte Srouby.
Zespodu na $roub nasadte podlozku s matkou, matku nedotahujte.

Potom najprv cez otvory na dne korby prestréte skrutky.
Zospodu na skrutku nasadte podlozku s maticou, maticu nedotahuijte.

Ateknd aljan taldlhatd furatokba dugja be a csavart. A csavarra alul hizza
fel az aldtétet és az anydt is csavarozza rd. Az anyat még ne htizza meg.

Schieben Sie zundchst die Schrauben durch die Locher im Boden des
Rumpfes. Setzen Sie die Unterlegscheibe und die Mutter von unten
auf den Bolzen, ziehen Sie die Mutter nicht fest.

Only then push the bolts through the bottom of the tray.
From the underside, put on the washer with the nut on to the bolt,
do not pull the nut tight.

Obr. 10/10. abra/Abb. 10/ Fig. 10
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CZ /PROSTRCTE SROUBY SKRZ OTVORY NA STRANE KORBY
SK/PRESTRCTE SKRUTKY CEZ OTVORY NA STRANE KORBY
HU /A CSAVAROK BEHELYEZESE A TEKNO HATSO FALAN TALALHATO FURATOKBA
DE /STECKEN SIE DIE SCHRAUBEN DURCH DIE LOCHER AN DER SEITE DES SCHUBKARRENKORPERS
EN/PUSH THE BOLTS THROUGH THE HOLES ON THE SIDE OF THE TRAY

Poté na Sroub nasad'te podlozku a matku - matku nedotahujte.
Potom na skrutku nasadte podlozku a maticu — maticu nedotahujte.
A csavarra hiizza fel az alatétet és az anyat is csavarozza rd. Az anyat még ne hlizza meg.
Legen Sie dann die Unterlegscheibe und die Mutter auf den Bolzen - ziehen Sie die Mutter nicht fest.
Then, put on the washer with the nut on to the bolt, do not pull the nut tight.

J
Obr. 11/11.abra/ Abb. 11/ Fig. 11

CZ /PODPERU NEJPRVE UCHYTTE K RAMU
SK/PODPERU NAJPRV UCHYTTE KRAMU
HU /A KITAMASZTO ROGZITESE AZ ALVAZHOZ
DE / BEFESTIGEN SIE ZUERST DIE STUTZE AM RAHMEN
EN/FIRST FASTEN THE BRACE TO THE FRAME

Na $roub nasadte podlozku
amatku- matku nedotahujte.

Na skrutku nasad'te podlozku
amaticu — maticu nedotahujte.

A csavarra hilzza fel az alététet és
az anyat is csavarozza rd.
Az anyét még ne hizza meg.

Legen Sie die Unterlegscheibe und
die Mutter auf den Bolzen - ziehen
Sie die Mutter nicht fest.

Put on the washer with the nut on to
the bolt, do not pull the nut tight.

Obr. 12/12. dbra/ Abb. 12/ Fig. 12
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CZ/PODPERU UCHYTTE KE KORBE
SK /PODPERU UCHYTTE KU KORBE
HU /A KITAMASZTO TEKNOHOZ ERGSITESE
DE / BEFESTIGEN SIE DIE STUTZE AM SCHUBKARRENKORPER
EN/FASTEN THE BRACE TO THE TRAY

Matku nedotahuite.
Maticu nedotahujte.
Az anydt még

ne hiizza meg.

Ziehen Sie die Mutter
nicht fest.

Do not pull
the nut tight.

J
Obr. 13 /13. abra/ Abb. 13 / Fig. 13

CZ/VTETO FAZI PEVNE DOTAHNETE VSECHNY SROUBOVE SPOJE
SK/V TEJTO FAZE PEVNE DOTIAHNITE VSETKY SKRUTKOVE SPOJE
HU /EBBEN A LEPESBEN HUZZON MEG MINDEN OSSZEALLITOTT CSAVARKOTEST
DE / ZIEHEN SIE JETZT ALLE SCHRAUBENVERBINDUNGEN FEST AN
EN/IN THIS PHASE PULL ALL THE BOLT CONNECTIONS TIGHT

&l o ,

Obr. 14/ 14. ébra/ Abb. 14/ Fig. 14
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CZ / NA SKRIN PRO BATERII PRISROUBUJTE DRZAKY
SK /NA SKRINU PRE BATERIU PRISKRUTKUJTE DRZIAKY
HU/AZ AKKUMULATOR SZEKRENY ES A TARTO OSSZESZERELESE
DE / SCHRAUBEN SIE DIE HALTERUNGEN AUF DAS BATTERIEGEHAUSE
EN/SCREW THE BRACKETS ON TO THE BATTERY BOX

Pro pfiSroubovani nepouzivejte matky
a podlozky, drzéky maji vlastni zavit.

Na priskrutkovanie nepouzivajte matice
a podlozky, drZiaky maju vlastny zavit.

Nem kell anyat és alatétet haszndlni,
a tartéban menetes furatok vannak.

Verwenden Sie zum Verschrauben
keine Muttern und Unterlegscheiben,
die Halterungen haben ihre eigenen Gewinde.

Do not use nuts and washers for screwing
itin, the braces have their own thread.

J
Obr. 15/15. abra/ Abb. 15/ Fig. 15

CZ/DRZAKY NASADTE NA ZAVITY SROUBU S PODLOZKOU
SK/DRZIAKY NASADTE NA ZAVITY SKRUTIEK S PODLOZKOU
HU /A TARTOT TEGYE A CSAVAROKRA HUZOTT ALATETRE
DE / SETZEN SIE DIE HALTERUNGEN AUF DIE SCHRAUBENGEWINDE MIT UNTERLEGSCHEIBE
EN/PUT THE BRACKETS ON TO THE BOLT THREADS WITH A WASHER

Obr. 16 /16. abra/ Abb. 16 / Fig. 16
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CZ/KONEKTORY S PLASTOVYMI PRIRUBAMI ZASUNTE DO ZASUVEK
SK/KONEKTORY S PLASTOVYMI PRIRUBAMI ZASUNTE DO ZASUVIEK
HU /A MUANYAG BURKOLATU CSATLAKOZOKAT DUGJA AZ ALJZATOKBA
DE/FUHREN SIE DIE STECKER MIT DER SCHRAUBARRETIERUNG AUS KUNSTSTOFF IN DIE BUCHSEN EIN
EN/INSERT THE CONNECTORS WITH THE PLASTIC FLANGES INTO THE SOCKETS

Priruby pevné
nasroubujte a dotahnéte.

Priruby pevne
naskrutkujte a dotiahnite.

A csatlakozd anydt
j6l htizza meg.

Fiihren Sie die Stecker

mit der Schraubarretierung
aus Kunststoff

in die Buchsen ein.

Firmly screw in the flanges
and pull them tight.

J
Obr. 17/17. dbra/ Abb. 17 / Fig. 17

CZ/KABEL S CELOKOVOVYM KONEKTOREM ZASUNTE DO ZASUVKY
SK/KABEL S CELOKOVOVYM KONEKTOROM ZASUNTE DO ZASUVKY
HU /A FEM BURKOLATU CSATLAKOZOT DUGJA AZ ALJZATBA
DE / STECKEN SIE DAS KABEL MIT DEM GANZMETALLSTECKER IN DIE BUCHSE
EN/INSERT THE CABLE WITH THE FULL-METAL CONNECTOR INTO THE SOCKET

N
Pirubu konektoru

pevné nasroubujte.

Prirubu konektora
pevne naskrutkuijte.

A csatlakozé anyét
j6l hizza meg.

Schrauben Sie die
Schraubarretierung
des Steckers fest an.

Firmly screw
in the connector
flange.

Obr. 18/ 18. abra / Abb. 18/ Fig. 18
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CZ/VOLNE KABELY UCHYTTE STAHOVACIMI PASKAMI
SK /VOLNE KABLE UCHYTTE STAHOVACIMI PASKAMI
HU /A SZABADON LOGO KABELT KOTOZOSZALAGGAL ROGZITSE
DE / BEFESTIGEN SIE DIE LOSEN KABEL MIT KABELBINDERN
EN/SECURE LOOSE CABLES USING CABLE TIES

Stahovaci pasky upevnéte
ke kovové konstrukci.

Stahovacie pasky upevnite
ku kovovej konstrukcii.

Kotozdszalaggal rogzitse
a fém vdzhoz.

Legen Sie die Kabelbinder
um die Metallkonstruktion.

Attach cable ties
to the metal frame.

J

Obr. 19a/19a. abra/ Abb. 19a/ Fig. 19a

CZ /VOLNY KABEL UCHYTTE STAHOVACi PASKOU
SK/VOLNY KABEL UCHYTTE STAHOVACOU PASKOU
HU /A SZABADON LOGO KABELT KOTOZOSZALAGGAL ROGZITSE
DE / BEFESTIGEN SIE DAS LOSE KABEL MIT EINEM KABELBINDER
EN/SECURE THE CABLE USING A CABLE TIE

Stahovaci pasku upevnéte
ke kovové konstrukci.

Stahovaciu pasku upevnite
ku kovovej konstrukcii.

A kotozoszalagot
a fém vézhoz rogzitse.

Legen Sie den Kabelbinder
um die Metallkonstruktion.

Attach cable tie
to the metal frame.

Obr. 19b / 19b. abra/ Abb. 19b / Fig. 19b
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CZ/ZASUNTE BATERII V ORIENTACI DLE OBRAZKU
SK/ZASUNTE BATERIU V ORIENTACII PODLA OBRAZKA
HU/AZ AKKUMULATORT AZ ABRAN LATHATO HELYZETBEN DUGJA A SZEKRENYBE
DE /LEGEN SIE DIE BATTERIE IN DER AUF DEM BILD GEZEIGTEN AUSRICHTUNG EIN
EN/INSERT THE BATTERY ACCORDING TO THE ORIENTATION IN THE FIGURE

J
Obr. 20/20. abra / Abb. 20/ Fig.20

CZ / SESTAVENE AKU KOLECKO
SK/ZOSTAVENY AKU FURIK
HU / OSSZESZERELT AKKUS MOTOROS TALICSKA
DE /ZUSAMMENGEBAUTE AKKU-SCHUBKARRE
EN/ASSEMBLED BATTERY-POWERED WHEELBARROW

Obr. 21/21. abra/ Abb. 21/ Fig. 21
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CZ/SOUCASTI A OVLADACI PRVKY
SK /SUCASTI A OVLADACIE PRVKY
HU / ALKATRESZEK ES MUKODTETO ELEMEK
DE /BESTANDTEILE UND BEDIENELEMENTE
EN/PARTS AND CONTROL ELEMENTS

CZ/OVLADACI TLACITKA
SK/OVLADACIE TLACIDLA
HU/MUKODTETO GOMBOK

DE / BEDIENTASTEN

EN/CONTROL BUTTONS

J
Obr. 23 /23. abra/ Abb. 23 / Fig.23
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Obr.22/22. abra/ Abb. 22 / Fig. 22
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Obr. 24/24. abra/ Abb. 24 / Fig. 24
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CZ / TECHNICKY ROZKRES CZ/MAXIMALNIi DOVOLENE UHLY SKLONU PRO POUZIVANi NA NAKLONENE ROVINE

SK / TECHNICKY VYKRES SK/MAXIMALNE DOVOLENE UHLY SKLONU NA POUZ{VANIE NA NAKLONENEJ ROVINE
HU /ROBBANTOTT ABRA HU / MAXIMALISAN MEGENGEDETT DOLESSZOGEK LEJTON VALO HASZNALATKOR
DE / TECHNISCHE ZEICHNUNG DE/MAXIMAL ZULASSIGE NEIGUNGSWINKEL FUR DIE VERWENDUNG AUF EINER SCHIEFEN EBENE
EN/TECHNICAL DETAILED DRAWING EN/MAXIMUM PERMITTED INCLINE ANGLES FOR USE ON AN INCLINED PLANE
'd \ 'a \

%/11 0

12

J

Obr. 25/25. abra / Abb. 25/ Fig. 25

EXTOL 5591590 EXTOL 8891590

INPUT: 110-240 V~ 50/60 Hz .#

BATTERY: 40 V= 1,3 kg @ OUTPUT: 42V =|2A= V
Rated36 V= | 6 Ah | 216 Wh =/ FOR BATTERY 88915908 ONLY

CEXTOL 388915908

40V =|Rated: 36V= | Li-ion

6000 mAh | 216Wh | 1,3kg ~ J
UN 38.3 S Obr. 27/27. 4bra/ Abb. 27/ Fig.27
rascs WO ENECe  foas 9
EN 62619 8891590A

VA (X
_\=l q Nur fiir Akku 88915908 « Solo compatible
) f\f)o con la bateria 88915908 + Camo 3a Garepun
88915908 » Wytacznie do baterii 88915908 «
Samo za bateriju 88915908
FOR INDOOR ONLY
Pro pouziti pouze ve vnitfnich
- /\f prostorech « Na pouZitie iba
- - o vo vnitornych priestoroch «
-\_-_-,l \_l. Atermék csak beltérben hasznalhaté. »
o ° Nur zur Anwendung in Innenréumen « Para el

uso exclusivo en interiores « Cawo 3a BHaTpeuHa

Max. 500W | Max. 150kg | 24,7 kg FroducedbyMadlBalas. TR ZE G ) HE W

o Prom. 26na Piluky 264 W pomieszczeniach wewnetrznych »
n,=0-100min™ | 0-6 km/h €2-760 01 Zlin Samo za upotrebu u zatvorenom

0 j —y DR
extol.eu

Charging T

Min. +10°C | Max. 40°C

B b4 X ce

i
Prim. z6na Piiluky 264

CL76001 Zin extol.eu

Obr.26/26. abra/ Abb. 26 / Fig. 26
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Uvod

Vdzeny zdkazniku,
dékujeme za divéru, kterou jste projevili znacce Extol® zakoupenim tohoto vyrobku.
Vyrobek byl podroben testiim spolehlivosti, bezpecnosti a kvality predepsanych normami a predpisy Evropské unie.

S jakymikoli dotazy se obratte na nade zékaznické a poradenské centrum:

www.extol.cz info@madalbal.cz
Tel.: +420 577 599 777

Vyrobce: Madal Bal a. s., Priimyslova zona Piluky 244, 76001 Zlin, Ceské republika
Datum vydani: 8. 6. 2022

I. Charakteristika - ucel pouziti

prepravu materiald. Kolecko mé na pravé rukojeti ovlddaci panel s tlacitky, jimiz |ze nastavit silu
pohonu (100%/50%), smér jizdy vpred/vzad, rychlost jizdy (0-6 km/h) a aktivovat brzdu pro tpIné
zastaveni. Zdrojem elektrické energie je silnd vyjmutelnd Li-ion baterie 40 V/6 Ah.

? Prepravni aku kolecko Extol® Premium s pomocnym elektrickym pohonem je urceno pro

a ma také delSi Zivotnost.

v" Pomocny elektricky pohon je ru¢né ovladany a pokud neni zapottebi, napf. pfi jizdé na svahu,
Ize jej zcela vyradit z Cinnosti.

v" Aktivaci elektronické brzdy dojde k zablokovani otaceni kola a k zastaveni pohybu.

v Tlacitkem Ize nastavit 100% vykonu motoru (turbo rezim) pii piepravé tézsiho nakladu, nebo 50% vykonu
motoru (eko rezim) pii prepravé lehcich materiald. %

v’ Baterie ma displej ukazujici aktualni hodnotu
napéti baterie a droven nabiti.

v’ Baterie ma ochranu proti pretizeni pfi nadmémém
odbéru proudu a proti vybiti, které baterii poskozuje.

v Kolecko je dodavano s kovovou korbou o objemu
80 1. Pro prepravu lehciho a objemného nékladu Ize
dokoupit samostatné prodavanou plastovou korbu
0 objemu 100 1.

v" S koleckem je mozné pracovat
iza destivého pocasi (ochranapied v v,
Skodlivym vniknutim vody) IP64. " v

CZ ST I.E)(.TIJIIL@I.DR.EI\;IIU.I\/I.

Il. Technicka specifikace

Aku kolecko (oznaceni modelu/objednavaci cislo) 8891590

Max. zatizeni 150 kg

Rychlost jizdy aku kolecka 0-6 km/h

Brushless motor (bez uhlikovych kartact) ANO

Max. vykon motoru 500 W

Nastavitelny vykon motoru TURBO/ECO 100%/50%

Otacky motoru 0-100 min!

Hmotnost s bateri 24,7kg

Max. rozméry (V x S x D) 72,8 X 66 X 148 cm

Ujetd vzdalenost na elektropohon (na jednu baterii) 3-20 km (1-5 hod.) (dle zdtéZe a vykonu)
Objem/material korby 80 I/kov

Cislo IP celého prepravniho kolecka IP 64 (mj. odolnost proti desti)
Pozadovany tlak v pneumatice 1) 2,8 bar

Teplota okoli pro pouzivani -10°Caz 40°C

Hladina akustického tlaku Lpa; nejistota K
Hladina akustického tlaku L, a; nejistota K
Hladina vibraci na rukojeti ap, (soucet tfi 0s); nejistota K

<70dB(A); K= +3 dB(A)
< 80 dB(A); K= +3 dB(A)
<2,5m/s% K=+1,5m/s?

Baterie (oznaceni modelu/objednavaci cislo) 88915908

Typ, kapacita, watthodinovd zatiZitelnost, hmotnost Li-ion, 6Ah, 216 Wh, 1,3 kg
Max. svorkové napéti pIné nabité baterie bez zatizeni H2V=

Svorkové (jmenovité) napéti baterie pfi zatizeni 36V

Teplota pro nabijeni baterie 10-40°C

Doba nabijeni baterie ~2h

Displej ukazujici aktudIni napéti a droven nabiti ANO

Ochrana proti pretizeni a proti tiplnému vybiti ANO

Nabijecka (oznaceni modelu/objednavaci islo) 8891590A

Napéjeci napéti ~ frekvence 110-240 V~50/60 Hz
Vystupni nabijeci napéti/proud D2V2A==

Ochrana proti prebiti baterie ANO

Zakladni dily k zakoupeni v pripadé potieby 2) Objednavaci cislo
Korba plastova - objem 100 | 8891590D

Korba kovovd - objem 80| 8891590C

Baterie 40V ===6 Ah 88915908

Nabijecka 42V/2A === 8891590A

1) Ridte se idajem o tlaku uvedenym na pneumatice.
Udaj uvedeny v technické specifikaci se miize zménit

vzhledem k mozné zméné z vyroby.
2) Ostatni ndhradni dily dle rozkresu (obr.25) jsou

uvedeny v tabulce 2 s uvedenim identifikacnich ¢isel

nahradnich dildi pro jejich objednani.
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* Deklarovana souhrnna hodnota vibraci a deklarovana

hodnota emise hluku se zméfila v souladu se standardni
zkusebni metodou a smi se pouZit pro porovnani jed-
noho néfadi s jinym. Deklarovand souhrnnd hodnota
vibraci a deklarovand hodnota emise hluku se smi také
pouZzit k predbéznému stanoveni expozice.
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A VYSTRAHA

* Emise vibraci a hluku béhem skutecného pouzivani
néfadi se miZe lisit od deklarovanych hodnot v zavislos-
ti na zatizeni nakladem, terénem a rychlosti chiize.

* Je nutné urcit bezpecnostni méfeni k ochrané obsluhu-
jici osoby, kterd jsou zaloZena na zhodnoceni expozice
ve skutecnych podminkdch pouzivéni (pocitat se viemi
¢astmi pracovniho cyklu, jako je cas, po ktery je ndfadi
vypnuto a kdy bézi naprazdno kromé casu spusténi).

lll. Soucasti
a ovladaci prvky

A VYSTRAHA

* Pred uvedenim stroje do provozu si prectéte cely navod
k pouZiti a ponechte jej pfilozeny u vyrobku, aby se
s nim obsluha mohla sezndmit. Pokud vyrobek komukoli
plijcujete nebo jej prodavéte, piilozte k nému | tento
ndvod k pouZiti. Zamezte poskozeni tohoto névodu.
Vyrobce nenese odpovédnost za Skody ¢i zranéni
vznikld pouzivanim pfistroje, které je v rozporu s timto
navodem. Pfed pouZitim pfistroje se seznamte se vemi
jeho ovlddacimi prvky a soucastmi a také se zplsobem
vypnuti stroje, abyste jej mohli ihned vypnout v pfipadé
nebezpecné situace. Pred spusténim zkontrolujte pevné
upevnéni viech soucdsti a zkontrolujte, zda néjaka cast
pristroje jako napf. bezpe¢nostni ochranné prvky nejsou
poskozeny, ¢i $patné nainstalovany nebo zda nechybi
na svém misté. Stroj s poskozenymi nebo chybéjicimi
¢dstmi nepoutzivejte a zajistéte jeho opravu i nahradu
v autorizovaném servisu znacky Extol®- viz kapitola
Servis a tidrzba nebo webové stranky v tvodu navodu.

AKU KOLECKO

Obr.4, pozice-popis

1) Korba

2) Pneumatika

3) Kolos elektromotorem

4) Bateriovy prostor

5) Rukojet

6) Konektor pro pfipojeni do zasuvky s el. napétim

7) Provozni spinac
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8) Kryt bateriového prostoru

9) Tlacitko baterie pro zobrazeni napéti na displeji
a zjisténi Grovné nabiti baterie

10) Konektor pro pfipojeni konektoru nabijecky

s ochrannym krytem pfed vniknutim vody
a mechanickych necitot.

11) Displej baterie

12) Tladitko pro odjisténi baterie

VYZNAM TLACITEK
A KONTROLEK - POPIS NASTAVENI

0br.23, pozice-popis

1) Tlacitko aktivace elektrického pohonu a nastaveni
rychlosti jizdy - pokud neni toto tlacitko stisknuto, je
vyfazen z ¢innosti pohonny systém, otdceni kola v3ak
neni zablokovano a kolecko je mozné pouzivat bez
elektrického pohonu.

2) Tlacitko nastaveni sméru jizdy (otéceni)- stisknuti
tlatitka ,D” pro smér vpied: sviti kontrolka 6); stisk-
nutim tlacitka ,R” pro smér vzad: sviti kontrolka 5)

3

Tlacitko aktivace brzdy-stisknutim tlacitka dojde

k zablokovani otaceni kola a kontrolka 7) bude svitit
Cervené, pokud brzda neni aktivovana, kontrolka 7)
bude svitit zelené.

4) Tlacitko nastaveni vykonu motoru- stisknutim tla-
Citka ,Turbo” se nastavuje 100% vykonu motoru, pfi

L] [ ] u
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zapnuti bude svitit kontrolka 8); stisknutim tlacitka
,Eco” Ize nastavit 50% vykonu motoru, pfi zapnuti
bude svitit kontrolka 9)

5)-9) Kontrolky nastaveni-vyznam uvedeny v bodech 1)-4)

IV. Priprava k pouziti

SESTAVENI KOLECKA

* Kolecko sestavte do provozniho stavu dle obr.4a az obr.20.

Nakonec se presvédcte o pevném spojeni viech spojo-
vanych a pfipojovanych &asti.

* Pneumatiku nahustéte na tlak uvedeny na pneumatice.
Z bezpecnostnich dlivoddi by pneumatika neméla byt
nahusténa na nizsi nebo vyssi tlak. Pravidelné kontro-
lujte tlak v pneumatice tlakomérem.

A UPOZORNENI

* Volné visici kabely pfipevnéte k rdmu aku kolecka nap.
stahovacimi paskami na kabely, aby pii manipulaci
s aku koleckem nedoslo k zachyceni a vytrZeni kabell
o néjaky objekt.

NABIJENI BATERIE,
KONTROLA UROVNE NABITi BATERIE

A UPOZORNENI

* Aku kolecko je mozné pouzivat pouze s baterif
88915908, pouziti jiného modelu baterie je z bezpe¢-
nostnich dlvodi nepfipustné.

* Baterie je z bezpecnostnich diivodi doddvana nabita
jen z ¢asti, pro pouZiti aku kolecka ji pIné nabijte.

* Pro zjiSténi Grovné nabiti baterie stisknéte tlacitko
na baterii a na displeji se zobrazi aktudIni hodnota
napéti a Groven nabiti (obr.24). Pfi hodnoté napéti
42V je baterie pIné nabitd, pfi napéti < 32 V je nutné
baterii nabit, protoZe dojde k aktivaci elektronické
ochrany proti Gplnému vybiti, kterd zamezi dalSimu
vybijeni baterie odebiranym proudem.

A UPOZORNENI

* Pokud je baterie pIné nabita, tj. napéti na displeji je
42V, po stisknuti tlacitka na baterii pro kontrolu drovné
nabiti, mlize byt na baterii zobrazen pouze jeden cer-
veny dilek, tj. jakoby byla vybita, pokud v3ak svorkové
napéti klesne na 41,9 V.a méné, bude troven nabiti
signalizovana zelenymi a cervenymi dilky dle obr.24.
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* Baterii nabijejte pfi teploté okoli a baterie 10-40°C.
Pokud ma baterie nizsi teplotu, nechte ji dikladné
vytemperovat na uvedenou teplotu. Pokud je baterie
horka, nechte ji vychladnout na uvedenou teplotu.
Nabijeni baterie mimo uvedeny rozsah postupné zhor-
Suje jeji vykonnostni parametry.

* K nabijeni baterie smi byt z bezpecnostnich divodi
pouZita pouze origindIni nabijecka vyrobce (viz. tech-
nickd specifikace). PouZiti jiné nabijecky miiZe zpdsobit
pozdr nebo vybuch baterie v disledku nevhodnych
nabijecich parametrd nabijecky.

* Pted pripojenim nabijecky ke zdroji el. proudu
zkontrolujte, zda napéti v siti odpovida rozsahu
110-240 V~50/60 Hz, nabijecku je mozné pouZivat
v tomto rozsahu napéti a pfi uvedenych frekvencich.

* Pfed pfipojenim nabijecky ke zdroji el. napéti zkont-
rolujte, zda nabijecka nemd poskozeny plastovy kryt,
izolaci a vidlici napéjeciho kabelu, nabijeci konektor pro
pripojeni do baterie. Poskozenou nabijecku nepouZivej-
te a zajistéte jeji ndhradu za bezvadny originélni kus.

* Pfed nabijenim baterii zkontrolujte, zda nemd posko-
zeny ochranny kryt, displej, nabijeci konektor nebo
displej. Je-li baterie poskozena, nenabijejte ji a zajistéte
jeji ndhradu za origindIni od vyrobce.

POSTUP NABIJENI

1) Baterii vyjméte z GloZného prostoru aku kolecka
a nabijeci konektor nabijecky zasuiite do zasuvky
konektoru baterie (obr.22, pozice 10). Pro pfistup
ke konektoru odejméte ochranny gumovy kryt.

2

Vidlici napdjeciho kabelu nabijecky pfipojte do zésuv-
ky s el. proudem.

3) Proces nabijeni bude signalizovan cervené svitici kon-
trolkou na nabijecce, pIné nabiti je signalizovéno téze
kontrolkou svitici zelené.

* Prdvo na zménu vy3e uvedené signalizace procesu
nabijeni a nabiti vyhrazeno na moznou zménu
ve vyrobé. Uroveri nabitf Ize zjistit stisknutim tlacit-
ka na baterii.

A UPOZORNENI

* Pokud je baterie pIné nabita, tj. napéti na displeji
je 42V, po stisknuti tlacitka na baterii pro kontrolu

Cz




Grovné nabiti, miiZe byt na baterii zobrazen pouze
jeden cerveny dilek, tj. jakoby byla vybitd, pokud vak
svorkové napéti klesne na 41,9 V.a méné, bude dro-
vef nabiti signalizovana zelenymi a cervenymi dilky.

* Po pIném nabiti baterie nabijecka automaticky
ukondi nabijeni. Nemdize dojit k pfebijeni baterie.

4) Po nabiti nejprve odpojte nabijecku od zdroje el.
proudu a poté nabijecku odpojte od baterie.

5) Do konektoru baterie vsurite zpét gumovou ochran-
nou zatku. Gumova zatka chrani konektor pred vnik-
nutim vody a mechanickych neistot, které mohou
zplsobit zkratovani polii baterie.

VLOZENI BATERIE DO ULOZNEHO

PROSTORU BATERIE KOLECKA A ZAPNUTI

FUNKCE ELEKTRICKEHO POHONU

1) Oteviete kryt GloZného prostoru baterie a do tlozné-
ho prostoru zasurite baterii v orientaci dle obr.20.

2) Kryt dlozného prostoru baterie zaviete.

ZAPNUTI/VYPNUTI

FUNKCE ELEKTRICKEHO POHONU

o Aby bylo mozné nastaveni funkci elektrického pohonu
tlaitky na ovladacim panelu, ktery je na rukojeti, pre-
pnéte provozni spinac (obr.22, pozice 7) do pozice I,
po zapnuti bude tlacitko svitit. Pro vypnuti funkce pro-
vozni prepinac prepnéte do pozice 0%, po vypnuti dojde
ke zhasnuti tlacitka.

o Elektricky pohon se zapina tlacitkem (obr.23, pozice 1),
pficemZ mirou stisknuti téhoz tlacitka se requluje rych-
lost. Smér otaceni (jizdy) se nastavuje tlacitkem (obr.23,
pozice 2) a sila pohonu (vykon motoru) tlacitkem
(obr.23, pozice 4). Stisknutim tlacitka (obr.23, pozice 3)
dojde k aktivaci brzdy a k zastaveni pohybu (k zabloko-

nu jsou uvedeny v popisu ovlddaciho panelu (obr.23).

Uull
e

Baterie ma elektronickou ochranu, kterd pferusi dodavku
proudu a tim i provoz motoru, pokud svorkové napéti
dosahlo urcité minimélni hodnoty < 32 V nebo pokud

Elekronicka ochrana baterie proti
tplnému vybiti, ochrana proti preti-
Zeni a proti vysoké teploté.
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je odebirany pilis veliky proud, coz je déno zatizenim
motoru. Baterie rovnéz prestane dodévat proud, pokud
ma vysokou teplotu.

Baterie miZe pfestat doddvat proud také v pfipadé, pokud
je zatizena pfi piilis nizké teploté, protoZe s nizsi teplotou
obecné klesaji vykonnostni parametry (kapacita) baterie.

V. Vseobecné
bezpecnostni pokyny

A VYSTRAHA!

Je nutno predist viechny bezpecnostni pokyny, na-
vod k pouzivani, obrazky a predpisy dodané s timto
naradim. NedodrZeni veskerych ndsledujicich pokyni mize
vést k drazu elektrickym proudem, ke vzniku poZdru a/nebo
kvdinému zranéni osob.

Veskeré pokyny a navod k pouzivani se musi uscho-
vat, aby bylo mozné do nich pozdéji nahlédnout.

Vyrazem, elektrické ndfadi” ve vSech ddle uvedenych
vystraZnych pokynech je mysleno elektrické ndfadi napd-
jené (pohyblivym privodem) ze sité, nebo elektrické ndradi
napdjené z baterif (bez pohyblivého privodu).

1) BEZPECNOST PRACOVNiHO PROSTREDI|

a) Pracovisté je nutné udrzovat v Cistoté
a dobie osvétlené. Nepoiddek a tmavé prostory
byvaji pricinou nehod.

b) Elektrické naradi se nesmi pouzivat v pro-
stiedi s nebezpecim vybuchu, kde se vysky-
tuji hoilavé kapaliny, plyny nebo prach. 3
V elektrickém ndfadi vznikaji jiskry, které mohou
zapdlit prach nebo vypary.

¢) PfipouZivani elektrického nafadi je nutno zame-
zit pristupu déti a dalSich osob. Bude-li obsluha vyru-
Sovdna, miiZe ztratit kontrolu nad provddénou cinnosti.

2) ELEKTRICKA BEZPECNOST

a) Vidlice pohyblivého privodu elektrického
naradi musi odpovidat sitové zasuvce.
Vidlice se nesmi nikdy jakymkoliv zpiisobem
upravovat. S nafadim, které ma ochranné
spojeni se zemi, se nesmi pouZivat Zzadné
zasuvkové adaptéry. Vidlice, které nejsou zne-
hodnoceny tpravami, a odpovidajici zdsuvky omezi
nebezpedi tirazu elektrickym proudem.
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b) Obsluha se nesmi télem dotykat uzemné-
nych predmétd, jako napf. potrubi, télesa
ustfedniho topeni, sporaky a chladnicky.
Nebezpeci trazu elektrickym proudem je vétsi, je-1i
vase télo spojeno se zemi.

O Elektrické nafadi se nesmi vystavovat desti,
vihku nebo mokru. Vnikne-1i do elektrického ndfadi
voda, zvysuje se nebezpeci trazu elektrickym proudem.

d) Pohyblivy pfivod se nesmi pouzivat k jinym
uceltim. Elektrické naradi se nesmi nosit
nebo tahat za privod, ani se nesmi tahem
za piivod odpojovat vidlice ze zasuvky.
Pfivod je nutné chranit pied horkem, mast-
notou, ostrymi hranami nebo pohyblivymi
castmi. Poskozené nebo zamotané privody zvysuji
nebezpedi tirazu elektrickym proudem.

e) Je-li elektrické naradi pouzivano venku,
musi se pouzit prodluZovaci pfivod vhodny
pro venkovni pouZiti. Pouzivdni prodluzovaciho
privodu pro venkovni pouZiti omezuje nebezpeci
tirazu elektrickym proudem.

f) Pouziva-li se elektrické naradi ve vlhkych
prostorech, je nutné pouzivat napajeni chra-
néné proudovym chranicem (RCD). Pouzivdni
RCD omezuje nebezpeci tirazu elektrickym proudem.

Pojem , proudovy chrdnic (RCD)” miize byt nahrazen
pojmem ,hlavni jistic obvodu (GFC)” nebo ,jistic
unikajiciho proudu (ELCB)".

BEZPECNOST OSOB

a) Pfi pouzivani elektrického nafadi musi byt
obsluha pozorna, musi se vénovat tomu, co
prave déla, a musi se soustredit a strizlivé
uvazovat. Elektrické naradi se nesmi pouii-
vat, je-li obsluha unavena nebo pod vlivem
drog, alkoholu nebo léki. Chvilkovd nepozor-
nost pfi pouzivani elektrického ndfadi miZe vést
kvdznému poranéni osob.

b) PouZivat osobni ochranné pracovni pro-
stiedky. Vzdy pouzivat ochranu oéi. Ochranné
pomlicky jako nap. respirdtor, bezpecnostni obuv
s protiskluzovou tpravou, tvrdd pokryvka hlavy nebo
ochrana sluchu, pouZivané v souladu s podminkami
prdce, snizuji nebezpeci poranéni osob.
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) Je nutno vyvarovat se nelimysinému spusténi
stroje. Je nutno se ujistit, Ze je spinac pred
zapojenim vidlice do zasuvky a/nebo pfi pfipo-
jovani bateriové soupravy, zvedanim di prena-
$enim nafadi v poloze vypnuto. Prendseni ndfadi
s prstem na spinaci nebo zapojovdni vidlice ndfadi se

d) Pfed zapnutim nafadi je nutno odstranit
vechny sefizovaci nastroje nebo klice.
Sefizovaci ndstroj nebo klic, ktery ziistane pfipevnén
k otdcejici se cdsti elektrického ndfadi, miZe byt
pricinou poranéni osob.

e) Obsluha musi pracovat jen tam, kam bezpec¢-
né dosahne. Obsluha musi vidy udrzovat sta-
bilni postoj a rovnovahu. To umozni lepsi kontrolu
nad elektrickym ndfadim v nepfedvidanych situacich.

f) Oblékat se vhodnym zpiisobem. Nenosit
volné odévy ani Sperky. Obsluha musi dbat,
aby méla vlasy a odév dostatecné daleko
od pohyblivych casti. Volné odévy, Sperky
a dlouhé vlasy mohou byt zachyceny pohybujicimi se
cdstmi.

g) Jsou-li k dispozici prostredky pro pfipojeni
zafizeni k odsavani a shéru prachu, je nutno
zajistit, aby se takova zafizeni pfipojila
a spravné pouzivala. Poufiti téchto zarizeni miiZe
omezit nebezpeci zptisobend vznikajicfm prachem.

h) Obsluha nesmi dopustit, aby se kviili rutiné,
ktera vychazi z ¢astého pouzivani naradi,
stala samolibou, a zacala ignorovat zasady
bezpe¢nosti naradi. Neopatrnd cinnost miize
ve zlomku vtefiny zpisobit zdvazné poranéni.

POUZiVANi A UDRZBA

ELEKTRICKEHO NARADI

a) Elektrické naradi se nesmi pretéZovat. Je
nutné pouzivat spravné elektrické naradi,
které je urcené pro provadénou praci. Sprdvné
elektrické ndfadi bude lépe a bezpecnéji vykondvat
prddi, pro kterou bylo konstruovdno.

b) Nesmi se pouzivat elektrické naradi, které
nelze zapnout a vypnout spinacem. Jakékoliv
elektrické ndradi, které nelze oviddat spinacem, je
nebezpecné a musi byt opraveno.
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¢ Pred jakymkoliv sefizovanim, vyménou
prislusenstvi nebo pred uskladnénim elek-
trického naradi je nutno vytahnout vidlici ze
sitové zasuvky a/nebo odejmout bateriovou
soupravu z elektrického nafadi, je-li odnima-
telna. Tato preventivni bezpecnostni opatieni omezuji
nebezpeci nahodilého spustént elektrického ndradi.

d) Nepouzivané elektrické nafadi je nutno skla-
dovat mimo dosah déti a nesmi se dovolit
osobam, které nebyly seznameny s elek-
trickym naradim nebo s témito pokyny, aby
naradi pouzivaly. Elektrické ndradi je v rukou
nezkusenych uZivatelii nebezpecné.

e) Elektrické naradi a prisluSenstvi je nutno udr-
Zovat. Je tieba kontrolovat sefizeni pohybu-
jicich se ¢asti a jejich pohyblivost, soustiedit
se na praskliny, zlomené soucasti a jakékoliv
dalsi okolnosti, které mohou ohrozit funkci
elektrického naradi. Je-li nafadi poskozeno,
pred dalsim pouzitim je nutno zajistit jeho
opravu. Mnoho nehod je zpiisobeno nedostatecné
udrZovanym elektrickym ndfadim.
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Rezaci nastroje je nutno udrzovat ostré
a Cisté. Sprdvné udrZované a naostrené rezacf
ndstroje s mensi pravdépodobnosti zachyti za materi-
dl nebo se zablokuji a prdce s nimi se sndze kontroluje.

g) Elektrické naradi, pfislusenstvi, pracovni
nastroje atd. je nutno pouzivat v souladu
s témito pokyny a takovym zpiisobem, jaky
byl predepsan pro konkrétni elektrické nara-
di, ato s ohledem na dané podminky prace
a druh provadéné prace. PouZivdni elektrického
ndradi k provddéni jinych ¢innosti, nez pro jaké bylo
urceno, mize vést k nebezpecnym situacim.

h) Rukojeti a iichopové povrchy je nutno udrzo-
vat suché, cisté a bez mastnot. Kluzké rukojeti
a tichopové povrchy neumoZfiuji v neocekdvanych
situacich bezpecné drZeni a kontrolu ndfadi.

5) POUZiVANIi A UDRZBA

BATERIOVEHO NARADI

a) Naradi nabijejte pouze nabijecem, ktery je
urcen vyrobcem. Nabijec, ktery miZe byt vhodny pro
Jjeden typ bateriové soupravy, miiZe byt pri pouZiti s jinou
bateriovou soupravou pricinou nebezpeci poZdru.
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6)

b) Naradi pouzivejte pouze s bateriovou soupra-
vou, ktera je vyslovné urcena pro dané nara-
di. Pouzivdni jakychkoli jinych bateriovych souprav
miize byt pricinou nebezpedi tirazu nebo poZdru.

) Neni-li bateriova souprava pravé pouzivana,
chraiite ji pred stykem s jinymi kovovymi pred-
méty jako jsou kancelarské sponky, mince,
klice, hebiky, Srouby, nebo jiné malé kovové
predméty, které mohou zpiisobit spojeni
jednoho kontaktu baterie s druhym. Zkratovdni
kontaktii baterie miiZe zptisobit popdleniny nebo poZdr.

d) PFi nespravném pouzivani mohou z baterie
unikat tekutiny; vyvarujte se kontaktu
s nimi. Dojde-li k nahodnému styku s témito
tekutinami, oplachnéte postizené misto
vodou. Dostane-li se tekutina do oka, vyhle-
dejte navic Iékaiskou pomoc. Tekutiny unikajici
Z baterie mohou zplisobit zdnéty nebo popdleniny.

e) Bateriova souprava nebo naradi, které
je poskozeno nebo prestavéno, se nesmi
pouzivat. Poskozené nebo upravené akumuldtory
se mohou chovat nepredvidatelné , které miize mit
za ndsledek ohen, vybuch nebo nebezpedi drazu.

f) Bateriové soupravy nebo naradi se nesmi vysta-
vovat ohni nebo nadmérné teploté. Vystaveni
ohni nebo teploté vyssi neZ 130°C miiZe zpdsobit vybuch.

g) Je nutno dodrzovat viechny pokyny nabijeni
a nenabijet bateriovou soupravu nebo néra-
di mimo teplotni rozsah, ktery je uveden
v navodu k pouzivani.
Nesprdvné nabijeni nebo nabijeni pfi teplotdch, které
jsou mimo uvedeny rozsah, mohou poskodit baterii
a zvysit riziko poZdru.

SERVIS

a) Opravy vaseho bateriového naradi svéite kva-
lifikované osobé, které bude pouzivat identic-
ké nahradni dily. Timto zpiisobem bude zajisténa
stejnd droven bezpecnosti ndradi jako pred opravou.

b) Poskozené bateriové soupravy se nesmi
nikdy opravovat. Oprava bateriovych souprav by
méla byt provddéna pouze u vyrobce nebo v autori-
zovaném servisu.
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VI. Bezpecnostni pokyny
pro prepravni kolecko
napajené baterii

NAKLADANI BREMEN

1.

NepretéZujte tento stroj. Pfi nakladani bremen
dodrzujte pokyny a limity zatiZeni uvedené
v tomto navodu.

Pevné zajistéte bfemena pomoci upinacich
popruhi.

Vycnivaji-li bremena z korby, hrozi nebezpeci
nehody v diisledku padu predmétii nebo kon-
taktu s prekazkami, jako jsou stény.

Zajistéte, aby byla naloZena biremena pod
urovni vaSeho zraku. Je-li ndklad pfili vysoky, je
to nebezpecné, protoze je omezen vyhled obsluhy.
Existuje take riziko pfevrceni a zranéni, protoze
naklad bude pravdépodobné nevyvazeny.

Bifemena nakladejte rovnomérné. Jsou-li bieme-
na naloZena nerovnomérné, hrozi prevraceni a zrané-
ni, protoZe néklad bude pravdépodobné nevyvézeny.

Zajistéte, aby byla nejdrive nalozena tézka bie-
mena, abyste zajistili vyvazeni nakladu.

Pfi vysunovani prednich a bocnich ochrannych
ramii je nevysunujte pies jejich limitni polohu.
Pfi vysunovani bo¢nich ochrannych ramii je
vysunujte tak, aby byla prava i leva strana stej-
né dlouha, a nakladejte biemena rovnomérné.

Nakladejte a vykladejte bremena na rovném
povrchu.

UDRZBA

1.

Pted odstavenim nebo pied provadénim kont-
roly nebo tidrzby se vidy ujistéte, zda je tento
stroj zaparkovan na rovném povrchu a zajistéte
brzdovou paku.

BEZPECNOSTNi POKYNY
K POUZ{VANi PREPRAVNIHO AKU KOLECKA

1.

Pfi praci s timto strojem vidy pouZivejte
neklouzavou obuv a ochranny odév. Neklouzava
bezpecnostni obuv s pevnou uzavienou 3pickou sni-
Zuje riziko zranéni.
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Pfed odvozem pfedmétii/materialii zkontroluj-
te cestu. Seznamte se s pldnovanou cestou a ujistéte
se, zda je dostatecné Sirokd, abyste mohli bezpecné
projizdét s timto nalozenym strojem, coz omezi ztrtu
kontroly nad strojem.

Na kluzkém, nezpevnéném a nestabilnim
terénu bud'te velmi opatrni. Mokré a kluzké
povrchy, jako jsou mokré travnaté plochy, snih nebo
led, a nezpevnéné a nestabilni terény, jako jsou pisek
nebo Stérk, mohou zpdsobit ztrétu trakce stroje

a mohou nepfiznivé ovlivnit fizeni, brzdéni a stabilitu.

Nepouzivejte tento stroj na pfilis strmych
svazich. Tak sniZite riziko ztrdty kontroly, uklouznuti
a padu, coz by mohlo vést k zptisobeni zranéni. Sklony
vétsi nez maximalni doporucené sklony a bo¢ni ndklo-
ny mohou zvysit riziko nestability a mohou nepfiznivé
ovlivnit schopnost bezpecného zastaveni.

Pfi praci na svazich se vzdy ujistéte, zda mate
stabilni postoj, vzdy pracujte napfic¢ svahem,
nikdy ne nahoru nebo dold, a pfi zméné sméru
bud'te mimoradné opatrni. Tak sniZite riziko ztraty
kontroly, uklouznuti a padu, coz by mohlo vést k zpd-
sobeni zranéni.

Kdykoli je to moZné, pouzivejte pro zastavova-
ni, nakladani a vykladani rovné plochy a nikdy
nenechavejte tento stroj na svahu bez dozoru.
Tento stroj je méné stabilni pfi odstaveni na svahu
nez pii odstaveni na rovném povrchu.

Pti zastavovani na svahu otocte stroj smérem
do svahu nebo ze svahu a kolo zablokujte elek-
tronickou brzdou.

Nechavate-li tento stroj bez dozoru, zapnéte
brzdu, jakmile se bude stroj nachazet na misté
bezpecného zastaveni. Brzda zabrafuje nechténé-
mu pohybu predniho kola a miiZe zlepsit stabilitu.

Ujistéte se, zda jsou rampy Cisté, pevné

a bezpedné. Z dlivodu snizeni rizika zranéni musi
byt vSechny rampy zbaveny uvolnénych necistot
amusi byt dostatecné pevné, aby unesly hmotnost
predpokladanych nakladd, které se pies né budou
pohybovat. Musi byt zespodu a na obou strandch
dostatecné podepfeny, aby byly eliminovany jejich
prihyby a pohyby ze strany na stranu pfi jejich zati-
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Zeni. V3echny rampy musi byt dostatecné Siroké, aby
zajistily stabilitu pfi prevazeni nakladu.

10. Vyvarujte se prodluzovani ramp bez zajistova-
cich desek nebo zabradli pies oteviené prosto-
ry. Vyvy3ené oteviené prostory a nezakryté vykopy
mohou zpiisobit pady a zvysuji moznost zplisobeni
vazného zranéni. Na rampéch nad otevfenymi prosto-
ry pouzivejte zajistovaci desky nebo zabradli, abyste
zabrénili sjeti tohoto stroje z rampy.

11. Pfed pouzitim se ujistéte, zda jsou pevné uta-
Zeny vSechny Srouby.

12. Nikdy nepouiZivejte tento stroj, je-li pretizen.
Ujistéte se, zda ma tento stroj dostatecnou nosnost
pro predméty nebo materidly, které budete pfepra-
vovat. Nadmérné zatiZeni znesnadni manévrovani
a zastaveni tohoto stroje, prodlouZi dobu a vzdélenost
pfi zastavovani a zvysi riziko nestability.

13. Nikdy nepouzivejte tento stroj s pfilis nasto-
hovanym (naloZzenym) materialem. Material
nastohovany nad bo¢nicemi nebo presahujici bocnice

dojde ke ztraté kontroly nad timto strojem.

14. Pro zajisténi nakladu pouzivejte kontejnery
a upinaci prostredky. Uvolnénd a/nebo nezajisténd
bfemena se s vétsi pravdépodobnosti posunou, coz
miize vést ke ztraté stability a kontroly.

15. Stale udrZujte pevny tichop rukojeti. Ztréta kont-
roly miize zvysit riziko zpdsobeni zranéni.

16. Neni-li tento stroj pouzivan, vypnéte jej pro-
voznim spinacem a odejméte baterii. Vypnuti
provoznim spina¢em zabrariuje aktivaci elektrického
pohonu, napfiklad détmi nebo jinymi neskolenymi
nebo neopravnénymi osobami.

17. Tento stroj nemiiZe byt pouZivan na veiejnych
komunikacich. Pouiti tohoto kolecka na vefejné
komunikaci je nezdkonné a mohlo by vést k mistnim
sankcim, a navic by mohlo zplisobit zranéni osob.

18. Pii nakladani a/nebo vykladani tohoto stroje
za Ucelem prepravy nebo pfi pfemistovani
stroje mezi riiznymi irovnémi pouzivejte pevné
desky s neklouzavym povrchem a s funkci
zabranujici jejich oddéleni. Zajistéte, aby sklon
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desky nepiesahoval 12° a provozujte stroj
pomalu a opatrné. Nestabilita a rychla obsluha
mohou vést k pfevraceni a/nebo padu.

19. Neopravujte a neupravujte tento stroj.

POUZITI

1 P¥i obsluze tohoto stroje stiijte za timto stro-
jem a pevné drzte jeho rukojeti.

2. Neobsluhujte tento stroj, jedete-li na tomto stroji.

3. Nedovolte jinym osobam, aby jezdili na tomto
stroji.

4, Prijizdé tohoto stroje smérem dozadu a pfi
chiizi dozadu se divejte za sebe a davejte pozor,
abyste neuklouzli nebo nezakopli.

5. Nepouzivejte tento stroj pfi Spatné viditelnos-
ti, protoze hrozi nebezpeci narazu do prekazek.

6. Pii provozu tohoto stroje na nerovném povrchu
snizte rychlost a bud'te velmi opatrni.

7. P¥i pouzivani stroje se vyhybejte mékkému
povrchu, aby nedoslo k pievraceni v diisledku
zborceni krajnice vozovky.

8. Neprovozujte tento stroj na stoupajicich sva-
zich se sklonem vétsim nez 12°.

9. Dojde-li k jakémukoli problému, zastavte tento
stroj na rovném povrchu. Pfed kontrolou toho-
to stroje aktivujte brzdu.

10. Davejte pozor, aby se kabely nezachytily za bie-
mena nebo piekazky.

POUZITi NA SVAZiCH
1. Jezdéte napiic svahem (po vrstevnici).

2. Iajistéte, aby byla snizena rychlost a davejte
velky pozor.

3. Piirozjizdéni a zastavovani na svahu bud'te
velmi opatrni.

4, Protoze jsou biemena na svazich méné stabilni,
pevné je zajistéte pomoci lan.

5. Protoze se tento stroj stava nestabilnim
v zavislosti na stavu povrchu cesty, omezte jeho
zatiZeni na minimum.
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6. ProtoZe je na svazich omezeny vyhled, omezte
vysku nakladu na minimum.

7. Neparkujte tento stroj na strmych svazich. Zaparkujte
tento stroj na rovném povrchu, a vypnéte napajeni.

8. Neméiite smér nebo rychlostni rezim na str-
mych svazich.

9. Neuvoliiujte spoustéci spinac na stoupajicich
svazich. Stroj by mohl zacit couvat, coz by mohlo
vést ke zplisobeni nehody.

10. Pied zahdjenim prace na svazich se ujistéte,
zda je dostatecné nabita baterie. Neni-li bate-
rie dostatecné nabita, nabijte baterii nebo ji
vyméiite za nabitou.

* Stroj za provozu vytvaii elektromagnetické pole, které
miize negativné ovlivnit fungovéni aktivnich i pasiv-
nich |ékafskych implantatd (kardiostimuldtord) a ohro-
zit Zivot uZivatele. Pfed pouzivdnim tohoto nafadi se
informujte u lékare ¢i vyrobce implantdtu, zda mlizete
s timto pfistrojem pracovat.

BEZPECNOSTNI POKYNY
PRO NABIJECKU BATERIE

* Pfed nabijenim si prectéte navod k pouzivani.

* Nabijecka je urcena pouze pro nabijeni
uvnitt prostor. Je nutné ji chranit pred des- ﬁ
tém, vysokou vihkosti a teplotami nad 40°C.

* Nabijecka je urcena k nabijeni pouze baterie s typovym
oznacenim 8891590B a nesmi byt pouZita k nabijeni
jinych baterii nebo k jinému dcelu.

* Zamezte pouZivani nabijecky osobdm (vCetné déti),
jimz fyzickd, smyslovd nebo mentalni neschopnost ¢i
nedostatek zkuSenosti a znalosti zabranuje v bezpec-
ném pouzivani spotiebice bez dozoru nebo pouceni.
Déti si se spotfebicem nesméji hrat. Obecné se nebere
v tvahu pouZivani nabijecky velmi malymi détmi (vék
0-3 roky véetné) a pouzivani mladsimi détmi bez dozoru
(vék nad 3 roky a pod 8 let). Pfipousti se, Ze téZce hen-
dikepovani lidé mohou mit potfeby mimo droven stano-
venou normami EN 60335-1 a EN IEC 60335-2-29.

* Pii nabijeni zajistéte vétrani, nebot pfi nabijeni miize
dojit k dniku par, je-li baterie kompresoru poskozena
v dlisledku Spatného zachazeni (napf. v diisledku padu).
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* Baterii nabijejte v rozmezi okolni teploty 10°C az 40°C.

* Nabijecku chraiite pfed ndrazy a pady, zamezte vniknuti
vody do nabijecky, poskozeni izolace napéjeciho kabelu
nebo zasuvkové vidlice.

BEZPECNOSTNI POKYNY PRO BATERII

* Baterii chrarite pred destém, vysokou vlhkosti, vysokymi
teplotami (nad 50°C), pred mechanickym poskozenim
(ndrazy a pady), nikdy baterii neotvirejte, nespalujte
a nezkratujte. Baterii skladujte pIné nabitou a z divodu
udrZeni co nejdelsi Zivotnosti baterie, ji po nékolika
mésicich plné nabijte (po kazdych 6 mésicich). Baterii
neskladujte v mrazu.

VII. Servis a udrzba

* Pied servisni idrzbou ze stroje odejméte baterii.

* Stroj po dobu své Zivotnosti nevyzaduje zddnou speci-
alni ddrzbu.
* Ped pouZitim tlakomérem zkontrolujte tlak v pneumatice

av pripadé potteby tlak dopliite na hodnotu uvedenou
na pneumatice.

* Pokud stroj nebudete pouzivat, pred uskladnénim plné
baterii nabijte, neuchovavejte ji vybitou. Baterii pné
nabijte alesponi po kazdych 6 mésicich.

* Pokud je néjaka ast kolecka poskozena, nebo nabijecka
(i baterie, nepouzivejte je a zajistéte jejich nahradu
origindInimi kusy od vyrobce. Z bezpe¢nostnich divodii
musi byt pouity jen origindIni dily vyrobce.

SEZNAM NAHRADNICH DiLU
K ZAKOUPENI V PRIPADE POTREBY

f %/11 0 )
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OBJEDNAVACI €iSLO NAHRADNIHO DiLU

Cislo za pomlI¢kou je cislo dilu v obr.25.,
NABIJECKA, KORBY a BATERIE maji za ¢islem
8891590 pismeno-viz tabulka 2.

8891590-1

8891590-2

8891590-4 (kolo se zabudovanym motorem)
8891590-5

8891590-6 (pneumatika)

8891590-7 (skfin na baterii s elektronikou)
8891590-7a

8891590-7h

8891590-8

8891590-10

8891590-11 (leva rukojet)

Naklad rozmistujte rovnomémé.
Nerovnoméré nalozeny néklad
zpiisobuje zménu polohy téZiSté béhem
prepravy, miiZe dojit k nezadoucimu
pohybu bfemen za jizdy a zpdsobit
ztratu kontroly nad strojem.

Stroj nesmi byt pouZity na silnici.

Stroj neni urcen k prepravé osob.

@_

SMPS (impulzné fizeny napdjeci zdroj)

CaCad

Polarita konektoru stejnosmérného
napéti pro nabijeni baterie.

t®

Nabijecku pouZivejte pouze v interiéru.
Chranite pied destém, vniknutim vody
a vysokou vlhkosti.

8891590-12 (pravé rukojet's ovlddanim)
8891590C korba nahradni kovova 80 |

=]

Zafizeni tfidy ochrany Il.

8891590D- korba néhradni plastovd 100 |

Stroj a baterie s ukoncenou

IX. Skladovani

* Stroj skladujte na suchém misté mimo dosah déti s teplo-
tami do 40°Ca s vyjmutou baterif. Stroj chrarite pred pfi-
mym slunecnim zafenim, hlodavci, sélavymi zdroji tepla.

* Baterii pfi skladovani chranite pfed destém, mrazem,
vysokou vlhkosti, teplotami nad 50°C, pfed mechanickym
poskozenim (napf. padem) a nikdy ji neotvirejte, nespalujte.
Baterii skladujte pIné nabitou a z dGvodu udrZeni co
nejdelsi Zivotnosti ji po nékolika mésicich (nejdéle
po Sesti mésicich) pIné nabijte.

X. Likvidace odpadu

OBALOVE MATERIALY
* Obalové materidly vyhodte do pfislusného kontejneru

na tfidény odpad.

ELEKTROZARIZENI A BATERIE
S UKONCENOU ZIVOTNOSTI
* Dle smérnice (EU) 2012/19 nesmi
byt nepoutitelné elektrozafizeni
vyhazovano do komunélniho odpadu, .
ale odevzdano k ekologické likvidaci mmm Li-ion
do zpétného shéru elektrozafizeni, protoZe obsahuje latky

ES Prohlaseni o shodé

Pfedmét prohlaseni - model, identifikace vyrobku:

Extol® Premium 8891590
Prepravni aku kolecko

Vyrobce Madal Bal a.s.
Bartosova 40/3, (Z-760 01 Zlin - 1€0: 49433717

prohlasuje,
Ze vyse popsany predmét prohlasent je ve shodé
se vemi pfisluSnymi ustanovenimi harmoniza¢nich prav-
nich pfedpisd Evropské unie:
2006/42 ES; (EU) 2011/65; (EU) 2014/30;
Toto prohldseni se vydavé na vyhradni odpovédnost vyrobce.

Harmonizované normy (véetné jejich pozménujicich
priloh, pokud existuji), které byly pouZzity k posouzeni
shody a na jejichz zakladé se shoda prohlasuje:

EN 62841-1:2015; EN 1175:2020; EN 1757:2022;
EN 150 12100:2010; EN IEC 55014-1:2021;

)@

mmm Li-ion

EN IEC55014-2:2021; EN IEC 63000:2018

nebezpecné pro Zivotni prostredi. Pfed odevzdanim elektro-
zafizeni k likvidaci z ného musi byt odejmuta baterie, kterou
je nutné odevzdat k ekologicke likvidaci do zpétného shéru

8891590B- baterie 40V 6Ah Zivotnosti, viz dale.

8891590A-nabijecka 42 V, 2A

Charging Ty

Tabulka 2

VIIl. Vyznam znaceni
na Stitcich (obr.26)

q

Spliiuje prislusné harmonizacni
prévni predpisy EU.

Teplota okoli a baterie pro jeji nabijeni.

Working Ty

Teplota okoli pro pouZiti baterie
(provoz kolecka): Min.-10°C, Max. +40°C

Baterii nevystavujte teploté nad 50°C.

Pred pouzitim stroje si piectéte
ndvod k pouziti.

@

Pfi praci se strojem pouZzivejte
" pevnou protiskluzovou pracovni obuv.

Bremena (ndklad) nakladejte
na roviné.

D%

cz

1

Baterii nikdy nespalujte.
Mohlo by dojit k vybuchu.

%

Zamezte kontaktu baterie s vodou.
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Tabulka 3

baterii samostatné (dle smérnice 2006/66 EC). Informace
0 shérnych mistech elektrozafizeni, akumulator( a podmin-
kch shéru obdrZite na obecnim (fadé nebo u prodévajiciho.

Xl. Zaruéni doba

(prava z vadného plInéni)

* Na vyrobek se vztahuje zaruka (odpovédnost za vady)
2 roky od data prodeje. Pozada-li o to kupujici, je prodd-
vajici povinen kupujicimu poskytnout zaruéni podminky
(prdva z vadného plnéni) v pisemné formé dle zakona.

ZARUCNI A POZARUCNI SERVIS

Pro uplatnéni préva na zarucni opravu zhoZi se obratte

V piipadé dotazli Vam poradime na servisni lince
222 745 130; e-mail: servis@madalbal.cz

u [ ] u
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Kompletaci technické dokumentace (2006/42 ES) proved|
Martin Senkyf se sidlem na adrese spole¢nosti
Madal Bal a.s., Priimyslovd zéna Piiluky 244, 760 01 Zlin,
Ceska republika.

Technickd dokumentace (2006/42 ES) je k dispozici
na vyse uvedené adrese spolecnosti Madal Bal, a.s.

Misto a datum vydani ES prohlaseni o shodé:
Z1in 20.9.2023

Jménem spolecnosti Madal Bal, a.s.:

=z ’d.c Pred servisni opravou ze stroje XX mA/ XX Wh Kapacita baterie; watthodinova na obchodnika, u kterého jste zbozi zakoupili. a
£ odejméte baterii. zatiZitelnost baterie. Pro pozarucni opravu se miiZete také obrétit é g —
A2 A . ) . na nés autorizovany servis. Yy
@ ©. | Nemérite smér jizdy na svahu. SN: Sériové dislo. Zahrnuje rok a mésic Nejblizsi servisni mista naleznete na www.extol.cz. L
vyroby a oznaceni vyrobni série. Martin Senkyf

(len predstavenstva spolecnosti
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Uvod

Vazeny zakaznik,
dakujeme za doveru, ktoru ste prejavili znacke Extol® kipou tohto vyrobku.
Vyrobok bol podrobeny testom spolahlivosti, bezpecnosti a kvality predpisanym normami a predpismi Eur6pskej dnie.

S akymikolvek otdzkami sa obrétte na nase zdkaznicke a poradenské centrum:

www.extol.sk
Fax: +421 221292091 Tel.: +421 221292070

Distributor pre Slovenskii republiku: Madal Bal s.r.0., Pod gastanmi 4F, 821 07 Bratislava
Vyrobca: Madal Bal a. s., Priimyslova zona Piiluky 244, 76001 Zlin, Ceska republika
Datum vydania: 8. 6. 2022

I. Charakteristika - ucel pouzitia
materidlov. Firik ma na pravej rukovati ovlddaci panel s tlacidlami, ktorymi je mozné nastavit silu

pohonu (100 %/50 %), smer jazdy vpred/vzad, rychlost jazdy (0 — 6 km/h) a aktivovat brzdu na
Gplné zastavenie. Zdrojom elektrickej energie je silnd vyberatelnd Li-ion batéria 40 Vi/6 Ah.

? Prepravny aku fiirik Extol® Premium s pomocnym elektrickym pohonom je urceny na prepravu

v Brushless motor (bez uhlikovych kief) je vykonnejsi a mé spotrebu el. energie pre dlhsiu vydrZ batérie a ma
dlhsiu Zivotnost.

v" Pomocny elektricky pohon je rucne ovlddany a ak nie je potrebné, napr. pri jazde na svahu,
je mozné ho celkom vyradit z ¢innosti.

v Aktivaciou elektronickej brzdy dojde k zablokovaniu otacania kolesa a k zastaveniu pohybu.

v Tlatidlom je mozné nastavit 100 % vykonu motora (turbo rezim) pri preprave tazsieho nakladu, alebo 50
% vykonu motora (eko rezim) pri preprave [ahsich materidlov.

v Batéria ma displej ukazujlici aktudlnu hodnotu
napatia batérie a troven nabitia.

v Batéria ma ochranu proti pretazeniu pri nadmer-
nom odbere prddu a proti vybitiu, ktoré batériu
poskodzuje.

v’ Firik sa dodéva s kovovou korbou s objemom 80 1.
Na prepravu [ahsieho a objemného nékladu je
mozné dokupit samostatne predévand plastovi
korbu s objemom 100 1.

v' Sfiirikom je mozné pracovat
aj za dazdivého pocasia (ochrana i
pred kodlivym vniknutim vody) , :. "

»
1P64.
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Il. Technicka Specifikacia

Aku furik (oznacenie modelu/objednavacie Cislo) 8891590

Max. zatazenie 150 kg

Rychlost jazdy aku furika 0-6km/h
Brushless motor (bez uhlikovych kief) ANO

Max. vykon motora 500 W

Nastavitelny vykon motora TURBO/ECO 100 %/50 %

Otdcky motora 0— 100 min
Hmotnost's batériou 24,7kg

Max. rozmery (V x S x D) 72,8 X 66 X 148 cm

Prejdend vzdialenost na elektropohon (na jednu batériu)

Objem/material korby

Cislo IP celého prepravného fiirika

Pozadovany tlak v pneumatike 1)

Teplota okolia pre pouZivanie

Hladina akustického tlaku Lp; neistota K

Hladina akustického tlaku L, p; neistota K

Hladina vibrdcii na rukoviti ap, (stcet troch osi); neistota K

3-20km (1-5hod.)

(podfa zataze a vykonu)

80 I/kov

IP 64 (okrem iného odolnost proti dazdu)
2,8 bar

-10°Caz40°C

<70dB(A); K=+ 3 dB(A)

<80 dB(A); K=+3dB(A)
<25m/s%K=+15m/s

Batéria (oznacenie modelu/objednavacie cislo) 88915908

Typ, kapacita, watthodinova zatazitelnost, hmotnost Li-ion, 6 Ah, 216 Wh, 1,3 kg
Max. svorkové napatie plne nabitej batérie bez zatazenia 2V=

Svorkové (menovité) napétie batérie pri zatazeni 36V==

Teplota pre nabijanie batérie 10-40°C

(as nabijania batérie ~2h

Displej ukazujuci aktudlne napatie a Grover nabitia ANO

Ochrana proti pretazeniu a proti tplnému vybitiu ANO

Nabijacka (oznacenie modelu/objednavacie cislo) 8891590A

Napdjacie napatie ~ frekvencia 110 - 240V ~ 50/60 Hz
Vystupné nabijacie napétie/prad D2V2A=

Ochrana proti prebitiu batérie ANO

Zakladné diely na dokiipenie v pripade potreby 2) Objednavacie ¢islo
Korba plastovd — objem 1001 8891590D

Korba kovovd — objem 801 8891590C

Batéria 40 V==6 Ah 8891590B

Nabijacka 42 V/2 A== 8891590A

1) Riadte sa idajom o tlaku uvedenym na pneumatike.
Udaj uvedeny v technickej Specifikcii sa moze zmenit
vzhladom na moznd zmenu z vyroby.

2) Qstatné néhradné diely podla vykresu (obr. 25) st
uvedené v tabulke 2 s uvedenim identifikacnych Cisel
nahradnych dielov na ich objednanie.

u [ ] u
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* Deklarovana stihrna hodnota vibracii a deklarovana
hodnota emisie hluku sa zmerala v stilade so $tandard-
nou skdsobnou metddou a smie sa pouZit na porov-
nanie jedného néradia s inym. Deklarovand sihrnnd
hodnota vibracii a deklarovand hodnota emisie hluku sa
smie takisto pouZit na predbezné stanovenie expozicie.
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A VYSTRAHA

* Emisia vibrdcii a hluku pocas skutocného pouzivania
naradia sa méZe lisit od deklarovanych hodnot v zavis-
losti od zatazenia ndkladom, terénom a rychlosti chddze.

* Je nutné urcit bezpecnostné merania na ochranu obslu-
hujticej osoby, ktoré st zalozené na zhodnoteni expozicie
v skuto¢nych podmienkach pouzivania (pocitat so viet-
kymi castami pracovného cyklu, ako je ¢as, ked'je néradie
vypnuté a ked bezi naprazdno okrem asu spustenia).

lll. Sucasti a ovladacie prvky

A VYSTRAHA

* Pred uvedenim stroja do prevadzky si preitajte cely
ndvod na pouZzitie a ponechajte ho prilozeny pri vyrobku,
aby sa s nim obsluha mohla obozndmit. Ak vyrobok
komukolvek poZiciavate alebo ho predavate, prilozte
k nemu aj tento ndvod na pouZitie. Zamedzte posko-
deniu tohto ndvodu. Vyrobca nenesie zodpovednost
za $kody Ci zranenia vzniknuté pouzivanim pristroja,
ktoré je v rozpore s tymto ndvodom. Pred pouZitim
pristroja sa oboznamte so vietkymi jeho ovlddacimi prv-
kami a sticastami a takisto so spdsobom vypnutia stroja,
aby ste ho mohli ihned vypndit v pripade nebezpecnej
situdcie. Pred spustenim skontrolujte pevné upevnenie
vietkych stcasti a skontrolujte, ¢i nejaka cast pristroja
ako napr. bezpecnostné ochranné prvky nie st posko-
dené, i zle nainstalované alebo i nechybaji na svojom
mieste. Stroj s poskodenymi alebo chybajicimi castami
nepouZzivajte a zaistite jeho opravu ¢i nahradu v autori-
zovanom servise znacky Extol® — pozrite kapitolu Servis
a (drzba alebo webové stranky v tvode navodu.

AKU FURIK

Obr. 4, pozicia — popis

1) Korba

2) Pneumatika

3) Koleso s elektromotorom

4) Batériovy priestor

5) Rukovdt

6) Konektor na pripojenie do zasuvky s el. napétim

7) Prevddzkovy spinac
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8) Kryt batériového priestoru

9) Tlacidlo batérie na zobrazenie napdtia na displeji
azistenie drovne nabitia batérie

10) Konektor na pripojenie konektora nabijacky
s ochrannym krytom pred vniknutim vody
a mechanickych neistot.

11) Displej batérie

12) Tlacidlo na odistenie batérie

VYZNAM TLACIDIEL
A KONTROLIEK - POPIS NASTAVENIA

Obr. 23, pozicia — popis

1) Tlacidlo aktivacie elektrického pohonu a nastavenia
rychlosti jazdy — ak nie je toto tlacidlo stlacené, je
vyradeny z ¢innosti pohonny systém, otécanie kolesa
vak nie je zablokované a fiirik je mozné pouzivat bez
elektrického pohonu.

2) Tlacidlo nastavenia smeru jazdy (otdcanie) — stlacenie
tlacidla ,D” pre smer vpred: svieti kontrolka 6); stlace-
nim tlacidla ,R” pre smer vzad: svieti kontrolka 5)

3

Tlacidlo aktivacie brzdy — stlacenim tlacidla dojde
k zablokovaniu otacania kolesa a kontrolka 7) bude
svietit'na Cerveno, ak brzda nie je aktivovand, kont-
rolka 7) bude svietit na zeleno.

4) Tlacidlo nastavenia vykonu motora — stlacenim tla-
Cidla ,Turbo” sa nastavuje 100 % vykonu motora, pri

n | | u
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zapnuti bude svietit kontrolka 8); stlacenim tlacidla
,Eco” je mozné nastavit 50 % vykonu motora, pri
zapnuti bude svietit kontrolka 9)

5) - 9) Kontrolky nastavenia — vyznam uvedeny v bodoch
1)-4)

IV. Priprava na pouzitie

ZOSTAVENIE FURIKA

* Koliesko zostavte do prevddzkového stavu podIa obr.
4a az obr. 20. Nakoniec sa presvedcte o pevnom spojeni
vSetkych spdjanych a pripdjanych Casti.

* Pneumatiku nahustite na tlak uvedeny na pneumatike.
Z bezpecnostnych dévodov by pneumatika nemala byt
nahustend na nizsi alebo vys3i tlak. Pravidelne kontro-
lujte tlak v pneumatike tlakomerom.

A UPOZORNENIE

* Volne visiace kable pripevnite k ramu aku furika napr. staho-
vacimi paskami na kéble, aby pri manipuldcii s aku farikom
nedoslo k zachyteniu a vytrhnutiu kéblov o nejaky objekt.

NABIJANIE BATERIE,
KONTROLA UROVNE NABITIA BATERIE

A UPOZORNENIE

* Aku furik je mozné pouzivat iba s batériou 88915908,
pouZitie iného modelu batérie je z bezpecnostnych
ddvodov nepripustné.

* Batéria sa z bezpecnostnych dovodov dodéva nabité len
scasti, na pouZitie aku kolieska ju plne nabite.

* Na zistenie Grovne nabitia batérie stlacte tlacidlo
na batérii a na displeji sa zobrazi aktudlna hodnota
napétia a Groven nabitia (obr. 24). Pri hodnote napétia
42V je batéria plne nabita, pri napéti < 32V je nutné
batériu nabit, pretoze déjde k aktivacii elektronickej
ochrany proti Gplnému vybitiu, ktord zamedzi dalSiemu
vybijaniu batérie odoberanym pridom.

A UPOZORNENIE

* Ak je batéria plne nabitd, t. j. napatie na displeji je 42V,
po stlaceni tlacidla na batérii na kontrolu Grovne nabitia
moZe byt na batérii zobrazeny iba jeden cerveny dielik,
t. j. akoby bola vybitd, ak v3ak svorkové napétie klesne
na 41,9V a menej, bude droven nabitia signalizovana
zelenymi a Cervenymi dielikmi podIa obr. 24.

u [ ] u
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* Batériu nabijajte pri teplote okolia a batérie 10 — 40 °C. Ak ma
batéria nizsiu teplotu, nechajte ju dokladne vytemperovat
na uvedend teplotu. Ak je batéria hortica, nechajte ju vychlad-
niit na uveden teplotu. Nabijanie batérie mimo uvedeného
rozsahu postupne zhor3uje jej vykonnostné parametre.

* Na nabijanie batérie sa smie z bezpecnostnych dévodov
pouzit iba origindlna nabijacka vyrobcu (pozrite tech-
nické Specifikdcie). PouZitie inej nabijacky moze sposo-
bit poziar alebo vybuch batérie v ddsledku nevhodnych
nabijacich parametrov nabijacky.

* Pred pripojenim nabijacky k zdroju el. pridu
skontrolujte, ¢i napatie v sieti zodpoveda rozsahu
110 — 240 V ~ 50/60 Hz, nabijacku je mozné pouzivat
v tomto rozsahu napatia a pri uvedenych frekvencidch.

* Pred pripojenim nabijacky k zdroju el. napatia skon-
trolujte, ¢i nabijatka nemd poskodeny plastovy kryt,
izoldciu a vidlicu napéjacieho kabla, nabijaci konektor
na pripojenie do batérie. Poskodenu nabijacku nepouzi-
vajte a zaistite jej ndhradu za bezchybny origindlny kus.

* Pred nabijanim batériu skontrolujte, ¢i nemd poskodeny
ochranny kryt, displej, nabijaci konektor alebo displej.
Ak je batéria poskodend, nenabijajte ju a zaistite jej
ndhradu za origindlnu od vyrobcu.

POSTUP NABIJANIA

1) Batériu vyberte z UloZného priestoru aku furika
a nabijaci konektor nabijacky zasurite do zasuvky
konektora batérie (obr. 22, pozicia 10). Na pristup ku
konektoru odoberte ochranny gumovy kryt.

2

Vidlicu napdjacieho kdbla nabijacky pripojte
do zasuvky s el. pradom.

3) Proces nabijania bude signalizovany Cerveno svietia-
cou kontrolkou na nabijacke, pIné nabitie je signalizo-
vané tou istou kontrolkou svietiacou na zeleno.

* Prdvo na zmenu vy3sie uvedenej signalizacie proce-
su nabijania a nabitia vyhradené na moznd zmenu
vo vyrobe. Uroven nabitia je mozné zistit stlacenim
tlacidla na batérii.

A UPOZORNENIE

* Ak je batéria pne nabitd, t. j. napétie na displeji je
42V, po stlaceni tlacidla na batérii na kontrolu drovne
nabitia, moZe byt na batérii zobrazeny iba jeden cer-
veny dielik, t. j. akoby bola vybitd, ak v3ak svorkové
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napatie klesne na 41,9 V a menej, bude troveri nabi-
tia signalizovand zelenymi a cervenymi dielikmi.

* Po pInom nabiti batérie nabijacka automaticky
ukonci nabijanie. Nemdze déjst k prebijaniu batérie.

4)  Po nabiti najprv odpojte nabijacku od zdroja el. pridu
a potom nabijacku odpojte od batérie.

5) Do konektora batérie vsuiite spat gumovd ochrannu
zétku. Gumova zétka chrani konektor pred vniknutim
vody a mechanickych necistot, ktoré mozu sposobit
skratovanie pdlov batérie.

VLOZENIE BATERIE DO ULOZNEHO

PRIESTORU BATERIE FURIKA A ZAPNUTIE

FUNKCIE ELEKTRICKEHO POHONU

1) Otvorte kryt dlozného priestoru batérie a do Glozného
priestoru zasurite batériu v orientdcii podla obr. 20.

2) Kryt dlozného priestoru batérie zavrite.

ZAPNUTIE/VYPNUTIE

FUNKCIE ELEKTRICKEHO POHONU

* Aby bolo mozné nastavenie funkcif elektrického pohonu
tlatidlami na ovlddacom paneli, ktory je na rukovati,
prepnite prevddzkovy spinac (obr. 22, pozicia 7) do pozi-
cie I, po zapnuti bude tlacidlo svietit. Na vypnutie
funkcie prevadzkovy prepinac prepnite do pozicie ,0%,
po vypnuti dojde k zhasnutiu tlacidla.

o Elektricky pohon sa zapina tlacidlom (obr. 23, pozicia 1),
pri¢om mierou stlacenia toho istého tlacidla sa requluje
rychlost. Smer otacania (jazdy) sa nastavuje tlacidlom
(obr. 23, pozicia 2) a sila pohonu (vykon motora) tlacidlom
(obr. 23, pozicia 4). Stlacenim tlacidla (obr. 23, pozicia 3)
ddjde k aktivécii brzdy a k zastaveniu pohybu (k zabloko-

pohonu s uvedené v popise ovlddacieho panelu (obr. 23).

D ﬁ Elektronicka ochrana batérie proti
tplnému vybitiu, ochrana proti
STOP pretaZeniu a proti vysokej teplote.

Batéria ma elektronicku ochranu, ktord prerusi doddvku
pridu a tym aj prevadzku motora, ak svorkové napatie do-
siahlo ur¢itd minimélnu hodnotu < 32 V alebo ak sa odobe-
rd prili§ velky prud, o je dané zatazenim motora. Batéria
takisto prestane doddvat prid, ak ma vysoku teplotu.
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Batéria moze prestat dodavat prid aj v pripade, ak je zatazend
pri prili nizkej teplote, pretoze s nizSou teplotou vieobecne
klesaju vykonnostné parametre (kapacita) batérie.

V. Vseobecné
bezpecnostné pokyny

A VYSTRAHA!

Je nutné precitat vSetky bezpecnostné pokyny,
navod na pouZivanie, obrazky a predpisy dodané
s tymto naradim. NedodrZanie vsetkych nasledujicich
pokynov mdzZe viest k trazu elektrickym pridom, k vzniku
poZiaru a/alebo k vdznemu zraneniu 0s6b.

Vietky pokyny a navod na pouzivanie musite uscho-
vat, aby bolo mozné do nich neskorsie nahliadnut.

Vyrazom , elektrické ndradie” vo vsetkych dalej uvedenych
vystraZnych pokynoch je myslené elektrické ndradie napdja-
né (pohyblivym privodom) zo siete, alebo elektrické ndradie
napdjané z batérii (bez pohyblivého privodu).

1) BEZPECNOST PRACOVNEHO PROSTREDIA

a) Pracovisko je potrebné udrziavat'v Cistote
a dobre osvetlené. Neporiadok a tmavé priestory
byvaji pricinou nehdd.

b) NepouZivajte elektrické naradie v prostredi,
kde hrozi nebezpecenstvo vybuchu, kde sa
vyskytuju horlavé kvapaliny, plyny alebo
prach. V elektrickom ndradi vznikaji iskry, ktoré
mézu zapdlit prach alebo vypary.

¢) Pripouzivani elektrického naradia zabrante
v pristupe detom a dalSim osobam. Ak budete ruse-
ni; méZete stratit kontrolu nad vykondvanou cinnostou.

2) ELEKTRICKA BEZPECNOST

a) Vidlice pohyblivého privodu elektrického naradia
musia vyhovovat sietovej zasuvke. Vidlice sa
nesmui Ziadnym spasobom upravovat S naradim,
ktoré ma ochranné spojenie so zemou, sa nesmu
pouZivat Ziadne zasuvkové adaptéry. Vidlice, ktoré
nie sti znehodnotené dpravami a prislusné zdsuvky obme-
dzia nebezpecenstvo Urazu elektrickym pridom.

b) Obsluha sa nesmie telom dotykat uzem-
nenych predmetov, ako je napr. potrubie,
teleso ustredného vykurovania, sporaky
a chladnicky. Nebezpecenstvo drazu elektrickym
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¢) Elektrické naradie nesmiete vystavovat
dazdu, vihku alebo aby bolo mokré. Ak sa
do elektrického ndradia dostane voda, zvysi sa
nebezpecenstvo trazu elektrickym pridom.

d) Pohyblivy privod sa nesmie pouZivat na iné
uicely. Elektrické naradie sa nesmie nosit
alebo tahat za privod, ani sa NESMIE tahom
za privod odpojovat vidlica zo zasuvky.
Privod je treba chranit pred teplom, mastno-
tou, ostrymi hranami alebo pohyblivymi cas-
tami. Poskodené alebo zamotané privody zvysujii
nebezpecenstvo urazu elektrickym pridom.

e) Ak elektrické naradie pouzivate vonku, pouzivaj-
te predlZovaci kabel vhodny na vonkajsie pouzi-
tie. PouZivanie predlZovacieho privodu na pouZitie vonku
obmedzuje nebezpecenstvo tirazu elektrickym pridom.

f) Ak pouzivate elektrické naradie vo vlhkych
priestoroch, pouzivajte napajanie chranené
pridovym chranicom (RCD). PouZivanie RCD
obmedzuje nebezpecenstvo tirazu elektrickym pridom.
Pojem ,priidovy chrdnic (RCD)” mdZe byt nahradeny
pojmom ,hlavny istic obvodu (GFCI)” alebo ,isti¢
unikajticeho pridu (ELCB)".

BEZPECNOST 0SOB

a) Pri pouzivani elektrického naradia musi byt
obsluha pozornd, musi sa venovat tomu,
¢o prave robi a musi sa ststredit a triezvo
uvazovat. Elektrické naradie sa nesmie pou-
zivat, ak je obsluha unavena alebo pod vply-
vom drog, alkoholu alebo liekov. Chvilkovd
nepozornost pri pouzivani elektrického ndradia méze
viest' k vdznemu poraneniu 0sGb.
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b) PouZivat osobné ochranné pracovné pros-
triedky. Vzdy pouZivajte ochranu odi. Ochranné
pomdcky ako je napr. respirdtor, bezpecnostnd obuv
s Upravou proti sSmyku, tvrdd pokryvka hlavy alebo
ochrana sluchu, pouzivané v stilade s podmienkami
prdce, znizujti nebezpecenstvo poranenia osob.

¢ Musite zabranit neimyselnému spusteniu
stroja. Uistite sa, Ci je spinac pred zapojenim
vidlice do zasuvky a/alebo pri pripajani baté-
riovej supravy, zdvihanim alebo prenasanim
naradia v polohe vypnuté. Prendsanie ndradia
s prstom na spinaci alebo zapdjanie vidlice ndradia
s0 zapnutym spinacom moze byt pricinou nehdd.
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d) Skor ako naradie zapnete, odstraite
vsetky nastavovacie nastroje alebo klice.
Nastavovaci ndstroj alebo klii¢, ktory nechdte pripev-
neny k otdcajlicej sa Casti elektrického ndradia, méZe
byt pricinou poranenia 0sb.

€) Obsluha musi pracovat len tam, kde bez-
pecne dosiahne. Obsluha musi vzdy udrzi-
avat stabilny postoj a rovnovahu. To umozni
lepsiu kontrolu nad elektrickym ndradim v nepredvi-
datelnych situdcidch.

f) Vhodne sa obliekajte. NepouZivajte volné
odevy ani Sperky. Obsluha musi dbat na to,
aby mala clasy a odev dostatocne daleko
od pohyblivych casti. Volné odevy, Sperky a dihé
vlasy mozu zachytit pohybujiice sa Casti.

g) Ak st k dispozicii prostriedky na pripojenie
zariadenia na odsavanie a zachytavanie
prachu, zaistite, aby také zariadenia boli pri-
pojené a spravne pouzivané. PouZivanie tychto
zariadeni méZe obmedzit nebezpecenstvo spdsobené
vznikajlicim prachom.

h) Obsluha nesmie dopustit, aby sa z dovodu
rutiny, ktora vychadza z ¢astého pouZivania
naradia, stala samolibou a zacala ignorovat
zasady bezpecnosti naradia. Neopatrnd cinnost
mozZe v zlomku sekundy spdsobit zdvazné poranenie.

4) POUZIVANIE A UDRZBA

ELEKTRICKEHO NARADIA

a) Elektrické naradie sa nesmie pretaZovat.
Pouzivajte spravne elektrické naradie, ktoré
je uréené na vykonavanu pracu. Sprdvne elek-
trické ndradie bude lepsie a bezpecnejsie vykondvat
prdcu, na ktord bolo skonstruované.

b) Nepouzivajte elektrické naradie, ktoré
nejde zapniit' a vypniit spinacom. Kazdé
elektrické ndradie, ktoré nejde oviddat spinacom, je
nebezpecné a musi byt opravené.

) Pred akymkolvek nastavovanim, vymenou
prisludenstva alebo pred uskladnenim
elektrického naradia je treba vytiahnut
vidlicu zo sietovej zasuvky a/alebo odobrat
batériovu stipravu z elektrického naradia, ak
je odnimatelna. Tieto preventivne bezpecnostné
opatrenia obmedzuji nebezpecenstvo ndhodného
spustenia elektrického ndradia.
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d) Nepouzivané elektrické naradie uskladiujte
mimo dosahu deti a nedovolte osobam,
ktoré neboli zoznamené s elektrickym nara-
dim alebo s tymito pokynmi, aby naradie
pouzivali. Elektrické ndradie je v rukdch neskse-
nych uZivatelov nebezpecné.

e) Elektrické naradie a prisluSenstvo je nutné
dodrziavat. Kontrolujte nastavenie pohy-
bujucich sa ¢asti a ich pohyblivost, zame-
riavajte sa na praskliny, zlomené siicasti
a akékolvek dalsie okolnosti, ktoré by mohli
ohrozit funkénost elektrického naradia. Ak
je naradie poskodené, pred dalsim pouzitim
zaistite jeho opravu. Mnoho nehdd je spdsobe-
nych nedostatocnou ddrZbou elektrického ndradia.

f) Rezacie nastroje je treba udrZiavat ostré a Cisté.
Sprdvne udrZiavané a nabrtisené rezacie ndstroje sa
zachytia alebo zablokujti o materidl s ovela mensou
pravdepodobnostou a prdca s nimi sa lahsie kontroluje.

g) Elektrické naradie, prisluSenstvo, pracovné
nastroje atd, pouzivajte v siilade s tymito
pokynmi, takym spdsobom, aky je predpi-
sany pre konkrétne elektrické naradie, a to
s ohladom na dané podmienky prace a druh
vykonavanej prace. PouZivanie elektrického ndra-
dia na vykondvanie inych cinnosti, nez tych pre ktoré
bolo urcené, moZe viest k nebezpecnym situdcidm.

h) Rukovéte a povrchy na uchopenie je treba
udrziavat suché, cisté a bez mastnoty.
Smyklavé rukoviite a povrchy na uchopenie neumoz-
fiuji v neocakdvanych situdcidch bezpecné drZanie
a kontrolu ndradia.

POUZIVANIE A UDRZBA

BATERIOVEHO NARADIA

a) Naradie nabijajte iba nabijackou, ktora je ur¢ena
vyrohcom. Nabijacie zariadenie, ktoré méZe byt vhodné
pre jeden typ batériovej stipravy, méZe byt pri pouZiti
sinou batériovou sdipravou pricinou vzniku poZiaru.

b) Naradie pouzivajte iba s batériovou supra-
vou, ktorad je vyslovne urcend pre dané
naradie. Pouzivanie akychkolvek inych batériovych
stiprav méZe byt pricinou vzniku trazu alebo poZiaru.

) Pokial'sa batériova stiprava prave nepouziva,
chraiite ju pred stykom s inymi kovovymi
predmetmi ako st kancelarske sponky, mince,
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kliice, klince, skrutky, alebo iné malé kovové 2,

predmety, ktoré mozu sposobit spojenie jedné-
ho kontaktu batérie s druhym. Skratovanie kon-

Pevne zaistite bremena pomocou upinacich
popruhov.

taktov batérie mdZe spdsobit popdleniny alebo poZiar. 3. Akvycnievaji bremend z korby, hrozi nebez-
4 popateniry aieoo poadr pecenstvo nehody v dosledku padu predmetov

d) Pri nespravnom pouzivani mdzu z batérie alebo kontaktu s prekazkami, ako su steny.
un!ka.t te"“f !ny; vy\llarujte’ sa kontaktu - 4, Zaistite, aby boli nalozené hremena pod trov-
s nimi. Ak ddjde k ndahodnému styku s tymito L L P -

s . L. fiou vasho zraku. Ak je néklad prilis vysoky, je to
tekutinami, oplachnite postihnuté miesto iy . P
. nebezpecné, pretoze je obmedzeny vyhlad obsluhy.
vodou. Ak sa tekutina dostane do oka, R - . .
g i Lo Existuje aj riziko prevratenia a zranenia, pretoze
vyhladajte lekarsku pomoc. Tekutiny unikajice . P
T oo néklad bude pravdepodobne nevyvazeny.
z batérie mozu spésobit zdpaly alebo popdleniny.
oL A . 5. Bremena nakladajte rovnomerne. Ak s bremend
e) Batériova suprava alebo naradie, ktoré je . . o .
, . . . naloZené nerovnomerne, hrozi prevratenie a zranenie,
poskodené alebo prestavané, sa nesmie pou- retose naklad bude pravdenodobne nevyvazeny
zivat. Poskodené alebo upravené akumuldtory sa prefoze nakdladbude pravepodobne nevyvazeny.
moZu chovat nepredvidatelne, a moZu tak spésobit 6. Zaistite, aby boli najskor nalozené tazké bre-
oher, vybuch alebo nebezpecenstvo trazu. men4, aby ste zaistili vyvazenie nakladu.

f) Batériové siipravy alebo naradie sa nesmie vysta- 7. Privysuvani prednych a bocnych ochrannych
vovat ohiiu alebo nadmernej teplote. ystavenie ramov ich nevystvajte cez ich limitni polohu.
ohriu alebo teplote vyssej ako 130°C mdZe spdsobit vybuch. Pri vystvani bocnych ochrannych ramov ich

6) Dodrzujte vietky pokyny pre nabijanie vysuvajte' tak, aby bo.la prava aj I’ava strana rov-

s PR . nako dlh4, a nakladajte bremena rovnomerne.
a nenabijajte batériovu stipravu alebo nara-
die mimo tepelny rozsah, ktory je uvedeny 8. Nakladajte a vykladajte bremena na rovnom
v navode na pouZivanie. povrchu.
Nesprdvne nabijanie alebo nabijanie pri teplotdch, L
UDRZBA

ktoré st mimo uvedeny rozsah, moZe spdsobit posko-
denie batérie a zvysit riziko poZiaru.
SERVIS

a) Opravy vasho batériového naradia zverte kvali-
fikovanej osobe, ktora bude pouzivat'identické
nahradné diely. Tak bude zaistend rovnakd tiroveri
bezpecnosti ndradia, akd bola pred jeho opravou.

6)

b) Poskodené batériové stipravy sa nesmii nikdy
opravovat. Oprava batériovych stiprav by mala byt
vykonand iba u vyrobcu alebo v autorizovanom servise.

VI. Bezpecnostné pokyny 2.

pre prepravny furik
napajany batériou

NAKLADANIE BREMIEN

1. NepretaZujte tento stroj. Pri nakladani brem- 3.

ien dodrzujte pokyny a limity zataZenia uvede-
né vtomto navode.
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1. Pred odstavenim alebo pred vykonavanim kon-

troly alebo tdrzby sa vzdy uistite, Ci je tento
stroj zaparkovany na rovnom povrchu a zaistite
brzdovii paku.

BEZPECNOSTNE POKYNY PRE POUZIVANIE
PREPRAVNEHO AKU FURIKA

1. Pri préci s tymto strojom vidy pouZivajte pro-

tiSmykovii obuv a ochranny odev. ProtiSmykova
bezpecnostnd obuv s pevnou uzatvorenou Spickou
znizuje riziko zranenia.

Pred odvozom predmetov/materialov skont-
rolujte cestu. Oboznamte sa s planovanou cestou

a uistite sa, i je dostatocne Sirokd, aby ste mohli
bezpecne prechddzat's tymto naloZenym strojom, (o
obmedzi stratu kontroly nad strojom.

Na kizkom, nespevnenom a nestabilnom teréne
bud'te vel'mi opatrni. Mokré a kizké povrchy, ako s
mokré trdvnaté plochy, sneh alebo lad, a nespevnené
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a nestabilné terény, ako sd piesok alebo Strk, mozu
sposobit stratu trakcie stroja a mdzu nepriaznivo
ovplyvnit riadenie, brzdenie a stabilitu.

NepouZivajte tento stroj na prilis strmych sva-
hoch. Tak zniZite riziko straty kontroly, poSmyknutia

a padu, ¢o by mohlo viest k spdsobeniu zranenia. Sklony
vdcSie nez maximalne odpordcané sklony a bocné
néklony mozu zvysit riziko nestability a mozu nepriazni-
vo ovplyvnit schopnost bezpecného zastavenia.

Pri praci na svahoch sa vidy uistite, ¢i mate
stabilny postoj, vzdy pracujte naprie¢ svahom,
nikdy nie hore alebo dole, a pri zmene smeru
bud'te mimoriadne opatrni. Tak zniZite riziko stra-
ty kontroly, poSmyknutia a padu, ¢o by mohlo viest

k spdsobeniu zranenia.

Kedykolvek je to moZné, pouzivajte na zasta-
vovanie, nakladanie a vykladanie rovné plochy
a nikdy nenechdvajte tento stroj na svahu bez
dozoru. Tento stroj je menej stabilny pri odstaveni
na svahu nez pri odstaveni na rovnom povrchu.

Pri zastavovani na svahu otocte stroj smerom
do svahu alebo zo svahu a zablokujte koleso
pomocou elektronickej brzdy.

Ak nechavate tento stroj bez dozoru, zapnite
brzdu, hned'ako sa bude stroj nachadzat

na mieste bezpecného zastavenia. Brzda zabra-
fiuje nechcenému pohybu predného kolesa a moze
zlepsit stabilitu.

Uistite sa, i sii rampy Cisté, pevné a bezpecné.

7 dovodu zniZenia rizika zranenia musia byt vietky rampy
zhavené uvolnenych necistot a musia byt dostatocne
pevné, aby uniesli hmotnost predpokladanych nékladov,
ktoré sa cez ne budd pohybovat. Musia byt zospodu
anaoboch strandch dostatocné podopreté, aby boli
eliminované ich priehyby a pohyby zo strany na stranu pri
ich zataZeni. V3etky rampy musia byt dostatocne Siroké,
aby zaistili stabilitu pri prevazani nékladu.

10. Vyvarujte sa predlZovania ramp bez zaisto-

vacich dosiek alebo zabradlia cez otvorené
priestory. Vyvysené otvorené priestory a nezakryté
vykopy mozu sposobit pady a zvySujd moznost sposo-
benia vdZneho zranenia. Na rampéch nad otvorenymi
priestormi pouzivajte zaistovacie dosky alebo zébrad-
lie, aby ste zabrénili tomu, Ze tento stroj zide z rampy.
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11. Pred pouzitim sa uistite, ¢i su pevne utiahnuté
vsetky skrutky.

12. Nikdy nepouZivajte tento stroj, ak je pretazeny.
Uistite sa, ¢i ma tento stroj dostatocnd nosnost pre
predmety alebo materidly, ktoré budete prepravovat.
Nadmerné zatazenie stazi manévrovanie a zastavenie
tohto stroja, predii ¢as a vzdialenost pri zastavovani

a zvysi riziko nestability.

13. Nikdy nepouzivajte tento stroj s prilis nasto-
hovanym (naloZzenym) materialom. Materidl
nastohovany nad bo¢nicami alebo presahujtci bocni-
ce moze spdsobit zmenu polohy taZiska stroja, a tak

dojde k strate kontroly nad tymto strojom.

14. Na zaistenie nakladu pouZivajte kontajnery
a upinacie prostriedky. Uvolnené a/alebo nezaiste-
né bremend sa s vacSou pravdepodobnosti posund, ¢o
moze viest k strate stability a kontroly.

15. Stale udrZujte pevny tichop rukovati. Strata kon-
troly moze zvysit riziko spdsobenia zranenia.

16. Ak sa tento stroj nepouziva, vypnite ho pre-
vadzkovym spinacom a odoberte batériu.
Vypnutie prevddzkovym spinacom zabrafuje aktivacii
elektrického pohonu, napriklad detmi alebo inymi
neskolenymi alebo neoprdvnenymi osobami.

17. Tento stroj sa neméze pouzivat na verejnych
komunikaciach. PouZitie tohto furika na verejnej
komunikécii je nezdkonné a mohlo by viest k miestnym
sankcidm, a navyse by mohlo spdsobit zranenie osdb.

18. Pri nakladani a/alebo vykladani tohto stroja
s cielom prepravy alebo pri premiestiiovani
stroja medzi roznymi drovihami pouzivajte
pevné dosky s nekizavym povrchom a's funk-
ciou zabraiiujticou ich oddeleniu. Zaistite, aby
sklon dosky nepresahoval 12° a prevadzkujte
stroj pomaly a opatrne. Nestabilita a rychla
obsluha mozu viest k prevrateniu a/alebo padu.

19. Neopravujte a neupravujte tento stroj.

POUZITIE

1 Pri obsluhe tohto stroja stojte za tymto strojom
a pevne drite jeho rukovati.

2. Neobsluhujte tento stroj, ak idete na tomto stroji.
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3. Nedovolte inym osobam, aby jazdili na tomto stroji.

4. Prijazde tohto stroja smerom dozadu a pri
chddzi dozadu sa pozerajte za seba a davajte
pozor, aby ste sa neposmykli alebo nezakopli.

5. Nepouiivajte tento stroj pri zlej viditelnosti, pre-
toZe hrozi nebezpecenstvo narazu do prekazok.

6. Pri prevadzke tohto stroja na nerovnom povr-
chu zniZte rychlost a bud'te velmi opatrni.

7. Pri pouzivani stroja sa vyhybajte makkému
povrchu, aby nedoslo k prevrateniu v désledku
zritenia krajnice vozovky.

8. Neprevadzkujte tento stroj na stupajucich sva-
hoch so sklonom vacsim nez 12°.

9. Ak ddjde k akémukolvek problému, zastavte
tento stroj na rovnom povrchu. Pred kontrolou
tohto stroja aktivujte brzdu.

10. Davajte pozor, aby sa kable nezachytili za bre-
mena alebo prekazky.

POUZITIE NA SVAHOCH
1. Jazdite naprie¢ svahom (po vrstevnici).

2. Zaistite, aby bolazniZena rychlosta davajte velky pozor.

3. Prirozbiehani a zastavovani na svahu budte
velmi opatrni.

4, Pretoze si bremena na svahoch menej stabilné,
pevne ich zaistite pomocou lan.

5. PretoZe sa tento stroj stava nestabilnym
v zdvislosti od stavu povrchu cesty, obmedzte
jeho zatazenie na minimum.

6. PretoZe je na svahoch obmedzeny vyhlad,
obmedzte vysku nakladu na minimum.

7. Neparkujte tento stroj na strmych svahoch.
Zaparkujte tento stroj na rovnom povrchu,
a vypnite napdjanie.

8. Nemeiite smer alebo rychlostny rezim na str-
mych svahoch.

9. Neuvolfiujte spiistaci spinac na stupajticich sva-
hoch. Stroj by mohol zacat civat, ¢o by mohlo viest
k spdsobeniu nehody.
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10. Pred zacatim prace na svahoch sa uistite, Ci je dosta-
tocne nabita batéria. Ak nie je batéria dostatocne
nabita, nabite batériu alebo ju vymeiite za nabitu.

® Stroj pocas prevadzky vytvéra elektromagnetické pole,
ktoré mdze negativne ovplyvnit fungovanie aktivnych
¢i pasivnych lekdrskych implantatov (kardiostimulto-
rov) a ohrozit Zivot pouzivatela. Pred pouzivanim tohto
ndradia sa informujte u lekdra alebo vyrobcu implanta-
tu, €& mozete s tymto pristrojom pracovat.

BEZPECNOSTNE POKYNY

PRE NABIJACKU BATERIE
* Pred nabijanim si precitajte ndvod na pouZivanie.

i

* Nabijacka je urcend na nabijanie iba batérie s typovym
oznacenim 8891590B a nesmie sa pouZit na nabijanie
inych batérii alebo na iny dcel.

* Nabijacka je urend iba na nabijanie vo vnitor-
nych priestoroch. Je nutné ju chrénit' pred daz-
dom, vysokou vihkostou a teplotami nad 40 °C.

* Zamedzte pouzivaniu nabijacky osobdm (vratane deti),
ktorym fyzick, zmyslové alebo mentélna neschopnost
Ci nedostatok skisenosti a znalosti zabrafuje v bezpe¢-
nom pouZivani spotrebica bez dozoru alebo poucenia.
Deti sa so spotrebicom nesmd hrat. Vseobecne sa nebe-
rie do Gvahy pouzivanie nabijacky velmi malymi detmi
(vek 0 — 3 roky vratane) a pouzivanie mladsimi detmi
bez dozoru (vek viac ako 3 roky a menej ako 8 rokov).
Pripusta sa, Ze tazko hendikepovani ludia mézu mat
potreby mimo trovne stanovenej normami EN 60335-1
a EN IEC 60335-2-29.

* Pri nabijani zaistite vetranie, pretoZe pri nabijani méze
dojst k Uniku par, ak je batéria kompresora poskodena
v dosledku zlého zaobchddzania (napr. v dosledku padu).

* Batériu nabijajte v rozmedzi okolitej teploty 10 °Caz 40 °C.

* Nabijacku chréfite pred ndrazmi a pddmi, zamedzte
vniknutiu vody do nabijacky, poSkodeniu izoldcie napd-
jacieho kdbla alebo zasuvkovej vidlice.

BEZPECNOSTNE POKYNY PRE BATERIU

* Batériu chrérite pred dazdom, vysokou vlhkostou,
vysokymi teplotami (nad 50 °C), pred mechanickym
poskodenim (ndrazy a pady), neskladujte ju v mraze,
nikdy batériu neotvarajte, nespalujte a neskratujte.
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Batériu skladujte pIne nabitd a z dovodu udrZania ¢o
najdlhsej Zivotnosti batérie ju po niekolkych mesiacoch
plne nabite (po kazdych 6 mesiacoch).

VII. Servis a udrzba
* Pred servisnou Udrzbou zo stroja odoberte batériu.

* Stroj pocas svojej Zivotnosti nevyzaduje ziadnu $peci-
alnu tdrzbu.

* Pred pouzitim tlakomerom skontrolujte tlak v pneu-
matike a v pripade potreby tlak dopliite na hodnotu
uvedend na pneumatike.

* Ak stroj nebudete pouzivat, pred uskladnenim plne
batériu nabite, neuchovdvajte ju vybitt. Batériu plne
nabite asponi po kazdych 6 mesiacoch.

* Ak je nejaka cast furika poskodend, alebo nabijacka ¢i
batéria, nepouZivajte ich a zaistite ich nahradu origindl-
nymi kusmi od vyrobcu. Z bezpe¢nostnych ddvodov sa
musia poufit len origindIne diely vyrobcu.

ZOZNAM NAHRADNYCH DIELOV
NA DOKUPENIE V PRiPADE POTREBY

( )

(11 B

Obr. 25
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OBJEDNAVACIE €iSLO NAHRADNEHO DIELU

Cislo za pomlIékou je cislo dielu v obr. 25,
NABIJACKA, KORBY a BATERIE maji za cislom
8891590 pismeno - pozrite tabulku 2.

8891590-1

8891590-2

8891590-4 (koleso so zabudovanym motorom)
8891590-5

8891590-6 (pneumatika)

8891590-7 (skrina na batériu s elektronikou)
8891590-7a

8891590-7h

8891590-8

8891590-10

8891590-11 (fava rukovat)

Néklad rozmiestfiujte rovnomerne.
Nerovnomerne nalozeny ndklad
sposobuje zmenu polohy taziska pocas
prepravy, moze dojst k neziaducemu
pohybu bremien za jazdy a spdsobit
stratu kontroly nad strojom.

Stroj sa nesmie pouzit na ceste.

Stroj nie je ureny na prepravu osob.

@_

SMPS
(impulzne riadeny napdjaci zdroj)

CaCad

Polarita konektora jednosmerného
napatia na nabijanie batérie.

@

Nabijacku pouzivajte iba v interiéri.
Chrénite pred dazdom, vniknutim
vody a vysokou vlhkostou.

8891590-12 (pravé rukovat's ovladanim)
8891590C — korba ndhradnd kovova 80 |

=]

Zariadenie triedy ochrany Il.

8891590D — korba néhradna plastova 1001

Stroj a batéria s ukoncenou

IX. Skladovanie

* Stroj skladujte na suchom mieste mimo dosahu deti's teplo-
tami do 40 °Ca s vybratou batériou. Stroj chrérite pred pria-
mym sInecnym Ziarenim, hlodavcami, sélavymi zdrojmi tepla.

* Batériu pri skladovani chrarite pred dazdom, mrazom,
vysokou vlhkostou, teplotami nad 50 °C, pred mechanickym
poskodenim (napr. pddom) a nikdy ju neotvérajte, nespalujte.
Batériu skladujte plne nabitti a z dovodu udrZania ¢o
najdlhsej Zivotnosti ju po niekolkych mesiacoch (najdlh-
Sie po Siestich mesiacoch) pine nabite.

X. Likvidacia odpadu

OBALOVE MATERIALY

* Obalové materidly vyhodte do prislusného kontajnera
na triedeny odpad.

ELEKTROZARIADENIA A BATERIE
S UKONCENOU ZIVOTNOSTOU

* Podla smernice (EU) 2012/19 sa

nesmie nepouZitelné elektrozaria- K K
denie vyhadzovat do komundlneho

odpadu, ale musi sa odovzdatna eko- W Li-ion
logicku likviddciu do spatného zberu elektrozariadenti,

ES Vyhlasenie o zhode

Predmet vyhlasenia — model, identifikacia vyrobku:

Extol® Premium 8891590
Prepravny aku furik

Vyrohca Madal Bal a.s.
Bartosova 40/3 - (Z-760 01 Zlin - 1€0: 49433717

vyhlasuje,
Ze vyssie opisany predmet vyhldsenia je v zhode
s0 vietkymi prisluSnymi ustanoveniami harmonizacnych
pravnych predpisov Eurdpskej dnie:
2006/42 ES; (EU) 2011/65; (EU) 2014/30;
Toto vyhlasenie sa vyddva na vyhradnu zodpovednost vyrobcu.

Harmonizované normy (vratane ich pozmenujticich
priloh, ak existuju), ktoré boli pouzité na posudenie
zhody a na ktorych zaklade sa zhoda vyhlasuje:

EN 62841-1:2015; EN 1175:2020; EN 1757:2022;
EN1S0 12100:2010; EN [EC 55014-1:2021;
EN IEC 55014-2:2021; EN IEC 63000:2018

pretoZe obsahuije ldtky nebezpecné pre Zivotné prostredie.

)@

88915908 — batéria 40V, 6 Ah

mmm Li-ion

Zivotnostou, pozrite dalej.

8891590A — nabijacka 42V, 2 A

Tabulka 2

VIIl. Vyznam oznacenia
na Stitkoch (obr.26)

q
&

Splfia prislusné harmonizacné
pravne predpisy EU.

Pred pouzitim stroja si precitajte
ndvod na pouZitie.

Charging Ty

Teplota okolia a batérie
pre jej nabijanie.

Working Ty

Teplota okolia na pouZitie batérie
(prevadzka farika): Min.-10 °C,
Max. +40 °C

Batériu nevystavujte teplote nad 50 °C.

Pri praci so strojom pouZivajte
" pevnd protismykovi pracovnd obuv.

Batériu nikdy nespalujte.
Mohlo by déjst k vybuchu.

i Pred servisnou opravou zo stroja
7 odoberte batériu.

@«%

Nemerite smer jazdy na svahu.

Zamedzte kontaktu batérie s vodou.

XX mAh/XX Wh

Kapacita batérie;
watthodinovd zataZitelnost batérie.

_\\é‘n ’\Xé\ Breme‘né (ndklad) nakladajte
narovine.

SN:

Sériové Cislo. Zahria rok a mesiac

vyroby a oznacenie vyrobnej série.

SK

Tabulka3

Pred odovzdanim elektrozariadenia na likvidaciu sa z neho
musi odobrat batéria, ktord je nutné odovzdat na eko-
logickd likviddciu do spatného zberu batérii samostatne
(podra smernice 2006/66 EC). Informécie o zbernych mies-
tach elektrozariadeni, akumuldtorov a podmienkach zberu
dostanete na obecnom drade alebo u preddvajticeho.

XI. Zarucna lehota
(prava z chybného plnenia)

* Na vyrobok sa vztahuje zaruka (zodpovednost za chyby)
2 roky od ddtumu predaja. Ak o to kupujtici poziada, je pre-
davajtici povinny kupujticemu poskytnit zarucné podmienky
(préva z chybného pinenia) v pisomnej forme podla zékona.

ZARUCNY A POZARUCNY SERVIS

Pre uplatnenie prdva na zdru¢nd opravu tovaru
sa obratte na obchodnika, u ktorého ste tovar zakupili.
Pre opravu po uplynuti zaruky sa tiez mozete obrétit
na né§ autorizovany servis.
V pripade, Ze budete potrebovat dalsie |nformaue,
poradime Vam na: Fax: +4212 212 920 91
Tel.: +421221292070 E-mail: servis@madalbal.sk

EXTOLPREMIUM

EXTOLPREMIUM

Kompletizaciu technickej dokumentdcie (2006/42 ES)
vykonal Martin Senky so sidlom na adrese spolo¢nosti
Madal Bal a.s., Priimyslova zona Priluky 244, 760 01 Zlin,
Ceska republika.

Technickd dokumentécia (2006/42 ES) je k dispozicii
na vyssie uvedenej adrese spolocnosti Madal Bal, a.s.

Miesto a datum vydania ES vyhlasenia o zhode:
Zlin, 20.9.2023

V mene spolocnosti Madal Bal, a.s.:

% t/\///

Martin Senky¥
Clen predstavenstva spolocnosti




Bevezeto

Tisztelt Vev!

Koszonjiik Onnek, hogy megvasarolta az Extol® mérka termékét!
A terméket az idevonatkozé eurdpai eldirdsoknak megfelelden megbizhatdségi, biztonsdgi és mindséqi vizsgalatoknak

vetettiik ald. Kérdéseivel forduljon a vevészolgdlatunkhoz és a tandcsadd kzpontunkhoz:

www.extol.hu

Fax: (1) 297-1270

Gyarto: Madal Bal a. s., Priimyslovd zéna Priluky 244, 760 01 Zlin Cseh Koztérsasag
Forgalmazo: Madal Bal Kft., 1173 Budapest, Régivam koz 2. (Magyarorszdg)

Kiadas datuma: 2022. 6. 8.

I. A késziilék jellemz6i és rendeltetése

(5

40 V/6 Ah akkumuldtor biztositja.

Tel: (1) 297-1277

Az Extol® Premium akkus talicskaba szerelt elektromos hajtds megkonnyiti a talicska mozgatdsat,
az anyagok és rakomanyok széllitdsat. A talicska jobb fogantyujan talalhaté miikodtetd egység

segitségével bedllithatd a motor teljesitménye (100% / 50%), a menetirany (eldre/hatra),
amenetsebesség (0-6 km/h) és aktivalhato a kerékfék. Az elektromos energidt egy kivehetd Li-ion

v' Az alkalmazott szénkefe nélkiili (brushless) motor biztositja a nagyobb teljesitmény leaddst, mikozben
kevesebb energiat hasznal fel mint a szénkefés motor, az akkumulatorral tobb munka végezhetd el, illetve az

ilyen motor élettartama is hosszabb.

v' Az elektromos hajtds kézzel miikodtethetd, és ha nincs sziikség a hajtasra (pl. lejtdrdl valé lefelé haladds

kozben), akkor a hajtds teljesen kiiktathatd.

v' Az elektronikus kerékfék aktivalasaval a kerék lefékez és leblokkol.

v" A 100% motorteljesitményt (turbd izemmadd) nagyobb terhek szallitdsahoz lehet bekapcsolni, egyébként
elegendd az 50%-0s motorteljesitmény is (ko tizemmdd).

f

v Az akkumulator kijelzi a pillanatnyi akkumulétor
fesziiltséget és toltottséget is.

v Az akkumuldtor tilterhelés ellen védett (tul nagy
aramfelvétel esetén), illetve védve van mélyle-
meriilés ellen is.

v' Atalicskat 80 I-es fém teknével szallitjuk. A kon-
nyebb és nagyobb térfogatd anyagok széllitdsdhoz
azonban 100 |-es mdanyag teknd is vdsdrolhato..

v’ Atalicskat esében is lehet
haszndlni, mivel IP64 védettsé-
ggel rendelkezik (védve van viz

»
behatoldsa ellen). «

HU
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Il. Miiszaki specifikacié

Akkus talicska (tipusszam / rendelési szam) 8891590

Max. terhelhet6ség 150 kg
Menetsebesség 0-6 km/h

Szénkefe nélkiili motor (brushless) IGEN

Max. motorteljesitmény 500 W

TURBO/ECO lizemméd 100% / 50%

Motor fordulatszama 0-100f/p

Tomeg (akkumulétorral egyiitt) 24,7kg

Befoglalé méretek (ma X szé x h) 72,8 X 66 % 148 cm

Megtehetd tavolsag elektromos hajtdssal (egy toltés)

Teknd térfogata / anyaga

P védettséq

Gumiabroncs nyomas 1)

Uzemeltetési kirnyezeti hémérséklet
Akusztikus nyomds Lpa, pontatlansdg K
Akusztikus teljesitmény Ly, 5, pontatlansag K

Rezgésérték a fogantyin ay, (harom tengely ereddje); pontatlansag K

Akkumulator (tipus / rendelési szam)

3-20 km (1-5 dra hasznalat)
(terheléstdl és teljesitménytdl fiigg)
80 1/fém

IP 64 (es6nek ellenall)

2,8 bar

-10°és 40°C kozott
<70dB(A);K==+3dB(A)
<80dB(A);K==+3dB(A)
<2,5m/s% K==+1,5m/s?

88915908

Tipus, kapacitds, wattdra terhelhetdség, tomeg

Li-ion, 6Ah, 216 Wh, 1,3 kg

Teljesen feltdltott akkumuldtor max. kapocsfesziiltsége (terhelés nélkiil) 422V =
Akkumuldtor (névleges) kapocsfesziiltsége terhelés esetén 36V==
Kornyezeti hdmérséklet az akkumulator toltéséhez 10 és 40°C kozott
Toltési id6 kb. 2 éra
Pillanatnyi fesziiltség és toltottség kijelz6 IGEN

Tulterhelés és mélylemeriilés elleni védelem IGEN
Akkumulatortolté (tipus / rendelési szam) 8891590A
Tapfesziiltség/frekvencia 110 - 240 V~ 60 Hz
Kimeneti tolt fesziiltség/dram DV2A=
Tultoltés elleni védelem IGEN
Vasarolhato alapvetd potalkatrészek2) Rendelési szam
Miianyag teknd - térfogat 100 | 8891590D

Fém teknd - térfogat 80 | 8891590C
Akkumuldtor 40V ===6 Ah 8891590B
Akkumuldtortdltd 42 V/2 A== 8891590A

1) Tartsa be a gumiabroncson feltiintetett toltési nyo-
mast. A konkrétan megvdsdrolt terméknél a gumi-
abroncs nyomédsa eltérhet a mdszaki adatok kozott
feltiintetett nyomdsértéktdl (pl. a gumiabroncs més
gyart6tol valé megvésdrlasa esetén).

2) Arobbantott &bra szerinti pétalkatrészek (25. dbra)
rendelési adatait a 2. tablazat tartalmazza.

u [ ] u
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* Afeltiintetett eredd rezgésérték és a deklaralt zajszint
szabvany szerinti mddszerekkel lett megmérve, és
felhasznélhato az adott elektromos kéziszerszam mds
kéziszerszamokkal vald dsszehasonlitdsahoz. A feltiin-
tetett rezgésértéket és a deklardlt zajszintet fel lehet
hasznélni a géppel valé munkavégzés okozta terhelések
el6zetes meghatdrozdsahoz.

HU




A VESZELY!

o A készilék dltal okozott rezgés- és zajterhelés mértéke
a késziilék tényleges haszndlata sordn eltérhet a dekla-
ralt értékektdl, és fiigg a késziilék haszndlati mddjatol,
a teher nagysdgatol, a terepviszonyoktl és a haladds
sebességétdl.

* A felhaszndld személy védelme érdekében esetleg
biztonsagi méréseket kell végrehajtani a tényleges ter-
helések meghatdrozasahoz az adott feltételek kozott,
és figyelembe kell venni azokat az idéket is, amikor
a késziilék ki van kapcsolva, vagy amikor be van kapc-
solva, de nincs haszndlva.

. A késziilék részei és
muikodteto elemei

A FIGYELMEZTETES!

* A hasznadlatba vétel el6tt a jelen Gtmutatot olvassa el és
a késziilék kozelében tarolja, hogy a felhasznélék bar-
mikor el tudjak olvasni. Amennyiben a terméket eladja
vagy kolcsonadja, akkor a termékkel egyiitt a jelen
haszndlati Gtmutatdt is adja at. A haszndlati Gtmu-
tatét védje meg a sériilésektdl. A gyarté nem vallal
feleldsséget a termék rendeltetésétdl vagy a hasznélati
Gtmutat6tol eltérd hasznlata miatt bekdvetkezd karo-
kért. A termék elsd bekapcsoldsa el6tt ismerkedjen meg
alaposan a miikddtetd elemek és a tartozékok hasznd-
latéval, a termék gyors kikapcsoldséval (veszély esetén).
A haszndlatba vétel el6tt mindig ellendrizze le a termék
és tartozékai, valamint a védd és biztonsagi elemek
sériilésmentességét, a termék helyes dsszeszerelését.
Amennyiben sériilést vagy hidnyt észlel, akkor a termé-
ket ne hasznélja. A terméket Extol® mdrkaszervizben
javittassa meg, illetve itt vasarolhat a termékhez pétal-
katrészeket (Idsd a karbantartds és szerviz fejezetben,
tovabbd a weblapunkon).

AKKUS MOTOROS TALICSKA

4, abra. Tételszamok és megnevezések
1) Tekné

2) Gumiabroncs

3) Kerék villanymotorral

4)  Akkumuldtor tarté

HU

5) Fogantyu

6) Tapegyséqg csatlakozd
7) Miikddtetd kapcsold
8) Akkumulétor fedél

9) Akkumuldtor toltdttségi allapotat és fesziiltségét
ellendrzd gomb

10) Akkumulatortdltd csatlakozd aljzat, viz és mechanikus
szennyezddések behatoldsa ellen védd fedéllel

11) Akkumulator kijelz6
12) Akkumulator-kioldé gomb

MUKODTETO GOMBOK ES KIJELZOK

23. dbra. Tételszamok és megnevezések

1) Elektromos hajtds aktivalé és haladdsi sebesség
bedllitd kapcsold. Ha ez a kapcsolé nincs megnyomva,
akkor az elektromos hajtds ki van iktatva, a kerék
forgdsat semmi sem gatolja, a talicskat hagyomdnyos
madon lehet haszndlni.

2) Menetirdny gomb: elére meneta ,D” gomb megny-
omésaval (a 6-os kijelz6 vildgit); hdtramenet a ,R”
gomb megnyomdsaval (az 5-0s kijelzd vildgit).

3) Fékezés gomb: a gomb megnyomdsa utana a fék
bekapcsol (a 7-es kijelz6 piros szinnel vildgit), ha a fék
nem miikodik, akkor a 7-es kijelz6 zold szinnel vildgit.

L] [ ] u
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4) Motor teljesitmény gomb: A ,Turbo” gomb megnyo-
masdval motor 100%-os teljesitménnyel mdkddik (a 8-as
kijelz6 vilqit), az ,Eco” gomb megnyomésdval a motor
50%-os teljesitménnyel mikodik (a 9-es kijelz6 vildgit).

5)-9) A kijelz6k mdkodését és a bedllitasokat az 1-4. pon-
tok tartalmazzak.

IV. El6készités
a hasznalathoz

A TALICSKA OSSZEALLITASA

* Atalicskat a 4a - 20. brék szerint dllitsa dssze tizemi
allapotba. Az dsszeszerelés utan a kotéelemeket jél
htizza meg és ellendrizze le az egész konstrukciot.

* A gumiabroncsot az abroncson feltiintetett nyomésra
toltse fel. A gumiabroncsot biztonsagi okokbél ne
toltse a feltiintetett nyomasnél kisebb vagy nagyobb
nyomasra. Rendszeresen ellendrizze le a légnyomast
a gumiabroncshan.

A FIGYELMEZTETES

* A16gd kdbeleket rdgzitse az akkus talicskan (pl.
kotozdszalagokkal), hogy a talicska haszndlata kozben
a kdbelek ne akadjanak bele akadalyokba, ellenkezé
esethen a kabelek kiszakadhatnak.

AZ AKKUMULATOR TOLTESE,
AKKUMULATOR TOLTOTTSEG ELLENORZESE

A FIGYELMEZTETES!
* Az akkus talicskdt csak 88915908 tipusd akkumulatorrol
lehet iizemeltetni, més tipus haszndlata tilos.

* Az akkumuldtor biztonséagi okok miatt csak részben van
feltdltve, ezért a haszndlatba vétel el6tt az akkumula-
tort teljesen toltse fel.

* Az akkumuldtoron nyomja meg a toltGttség ellendrzd
gombot, a kijelz6n megjelenik az aktualis fesziltség
és toltottség értéke (24. dbra). A 42 V-os fesziiltség az
akkumulator teljes feltdltottségére utal. Ha a fesziiltség
< 32V, akkor az akkumulatort fel kell tolteni, mert
a talicska tovabbi hasznélatéval bekapcsol a mélyle-
meriilés elleni védelem.

A FIGYELMEZTETES!
* El6fordulhat, hogy amikor az akkumulator teljesen fel van
toltve és a kijelz6n 42 V lthatd, akkor az akkumulatoron
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csak egy piros sdv vildgit (mintha az akkumulétor le lenne
meriilve), amint azonban az akkumuldtor kapocsfesziilt-
sége 41,9 V-ra csokken, a kijelzés mdr szabalyszerii lesz (a
toltottséget zold és piros savok jelzik ki, Idsd a 24. abrat).

* Az akkumuldtor toltése kozben a kornyezetei hémér-
séklet legyen 10 és 40°C kozott. Ha az akkumulator
ennél hidegebb, akkor a toltés el6tt varja meg az
akkumuldtor megfeleld felmelegedését. Ha az akkumu-
1&tor forrd, akkor vérja meg az akkumuldtor megfelel6
lehilését. A fenti hmérsékletektdl eltérd hémér-
sékleten vald toltés hatdssal lesz az akkumuldtor (és
a talicska) teljesitményére.

* Biztonsagi okokbdl az akkumulatort csak eredeti
akkumulatortoltdvel szabad tolteni (lasd a miszaki
adatokat). Méas akkumuldtortdltd haszndlata tiizet vagy
robbandst idézhet el (az eltéré paraméterek miatt).

* Az akkumulatortdlt6 csak a kovetkezd fesziiltségtarto-
manynak és frekvencidnak megfelel tapfesziiltséghez
csatlakoztathatd: 110-240 V~50/60 Hz.

* Az akkumulatortdltd elektromos halézathoz csatlakozta-
tdsa eldtt ellendrizze le az akkumulatortoltd, a halézati
és t0lt6 vezeték, valamint a csatlakozok sériilésmente-
sségét. Ha az akkumuldtort6ltd sériilt, akkor azt ne
haszndlja, vasaroljon (j és eredeti akkumulatortdltét.

* Ellendrizze le az akkumuldtor, a kijelz6 és az aljzat
sériilésmentességét is. Ha az akkumuldtor sérilt, akkor
azt ne haszndlja (vdsdroljon eredeti adaptert).

AZ AKKUMULATOR TOLTESE

1) Az akkumultort vegye ki a talicska akkumuldtor sze-
krényéhadl, és a toltéaljzathoz (22. dbra, 10-es tétel)
csatlakoztassa az akkumuldtortdltd vezetékét. Az
aljzatrél elébb vegye le a gumi dugét.

2) Az akkumuldtortdltd halozati csatlakozodugéjat
dugja az elektromos hélézat aljzataba.

3) Atoltés folyamatat piros szinnel vilagitd LED jelzi ki
az akkumuldtortdltén, a LED a toltés befejezése utdn
z6ld szinre kapcsol &t.

* Az akkumuldtor toltésének a kijelzése eltérhet
a fentiektdl, amennyiben a késziiléket a fejlesztés
soran megvaltoztatjuk. A toltottségi allapot
ellendrzéséhez nyomja meg az akkumuldtoron
taldlhaté gombot.
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A FIGYELMEZTETES!

o El6fordulhat, hogy amikor az akkumuldtor teljesen
fel van toltve és a kijelzén 42 V lathatd, akkor az
akkumuldtoron csak egy piros sdv vilagit (mintha az
akkumulator le lenne meriilve), amint azonban az
akkumuldtor kapocsfesziiltsége 41,9 V-ra csokken,
a kijelzés mdr szabalyszer( lesz (a toltottséget zold
és piros savok jelzik ki).

Az akkumuldtor feltdltése utdn akkumulatortdlté
automatikusan befejezi a toltést. Nem fordulhat
el taltoltés.

4) Az akkumuldtor feltdltése utan el6szor az akkumu-
ldtortoltd dugaszat hizza ki a fali aljzatbdl, majd az
akkumuldtorbél hiizza ki az akkumuldtort6ltd csatla-
kozéjat.

5) Az akkumuldtor aljzatdba dugja vissza a gumi dugét.
A gumi dugd a viz és mechanikus szennyezddések
behatoldsa ellen védi az aljzatot (pl. zarlat ellen).

AZ AKKUMULATOR BESZERELESE ES
AZ ELEKTROMOS HAJTAS FUNKCIO
BEKAPCSOLASA

1) Az akkumuldtort tegye a talicska akkumuldtor szekré-
nyébe (14sd az 20. dbrét).

2) Az akkumuldtor szekrény fedelét zérja be.

AZ ELEKTROMOS HAJTAS FUNKCIO BE- ES

KIKAPCSOLASA

* Az elektromos hajtds haszndlatahoz, és a mikodtetd
panelrdl valo miikodtetéséhez a miikddtetd kapcsolot
(22. &bra 7-es tétel) kapcsolja ,1” éllésba (a kapcsold
vildgitadsa bekapcsol). A funkcid kikapcsoldséhoz ezt
a kapcsolét kapcsolja ,0” &llasba, a kapcsold vildgitasa
kikapcsol.

* Az elektromos hajtést a fogantytn talalhatd kapcsolé-
val (23. dbra 1-es tétel) lehet miikddtetni, a kapcsold
benyomdsanak a mértékétdl fiigg a talicska haladdsi
sebessége. A menetirdnyt a kerék forgasirany kapc-
soléval (23. dbra 2-es tétel), a motor teljesitményét
a teljesitmény kapcsoléval (23. dbra 2-es tétel) lehet
megvaltoztatni. A fék gomb (23. dbra 3-as tétel)
megnyomédsa utan a kerék lefékezddik, a talicska ledll.
A hajtés bedllitas részletesebb magyarézatdt a mikod-
tetd panel (23. dbra) leirdsa tartalmazza.
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D ﬁ . Az akkumulator mélylemeriilése,
tilterhelése vagy tulmelegedése
STOP elleni védelmek

Az akkumulator elektronikus védelme lekapcsolja az
dramot (a motor m(ikddését), ha az akkumuldtor kapocs-
fesziiltsége < 32V, vagy ha a motor a tulterhelés miatt
tdl nagy dramot vesz fel. Ha az akkumulator hémérséklete
tdl magas, akkor az akkumultor védelme lekapcsolja
amotor dramelltasat.

Az akkumulator alacsony hémérséklet esetén szintén
lekapcsolhatja az dramellatdst, mivel alacsonyabb hémér-
sékleten az akkumuldtor teljesitmény paraméterei is
jelentds mértékben csokkenhetnek.

V. Altalanos biztonsagi
utasitasok

A FIGYELMEZTETES!

A jelen kéziszerszamhoz mellékelt hasznalati
utmutatdt, biztonsagi eldirasokat és egyéb uta-
sitasokat olvassa el. Az aldbbi biztonsdgi és haszndlati
utasitdsok be nem tartdsa dramiitéshez, tlizhdz és/vagy
stilyos személyi sériiléshez vezethet.

A hasznalati utmutatot és az egyéb eléirasokat
Grizze meg, hogy késdbb is el tudja olvasni.

A kivetkezd figyelmeztetd utasitdsokban szerepld, elek-
tromos kéziszerszdm” kifejezés alatt hdlozati vezetéken
keresztiil az elektromos hdlézatrdl, vagy akkumuldtorrdl
tdpldlt (elektromos hdldzattol fiiggetlen) elektromos kézis-
zerszamot kell érteni.

1) BIZTONSAGOS MUNKAKORNYEZET

a) Amunkahelyet tartsa tisztan és biztositsa
amegfeleld vilagitast. A rendetlen és rosszul
megvildgitott munkahely baleset forrdsa lehet.

b) Az elektromos kéziszerszammal ne dolgoz-
zon robbanasveszélyes helyen (gytilékony
folyadékok és gazok kdzelében, vagy poros
levegdjii helyen). Az elektromos szerszdmban
keletkezd szikrdk a port vagy a robbandsveszélyes
anyagokat berobbanthatjdk.

) Az elektromos kéziszerszam hasznalata
kozben a gyerekeket és azilletéktelen
személyeket tartsa tavol a munkahelytdl.
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Ha megzavarjdk a munkdjdban, akkor elvesztheti az
uralmdt az elektromos kéziszerszdm felett.

2) ELEKTROMOS BIZTONSAG

a) A csatlakozodugot csak a dugonak megfeleld
halézati aljzathoz csatlakoztassa. A csatla-
kozédugat atalakitani tilos. A foldeléses
csatlakozodugot csak kozvetleniil a folde-
léses aljzathoz szabad csatlakoztatni (ela-
gazo hasznalata tilos). Az dramiitések elkeriilése
érdekében csak sértetlen csatlakozédugdval, és
a dugdnak megfeleld aljzatrdl iizemeltesse a kézis-
zerszdmot.

b) Ugyeljen arra, hogy a teste ne érjen hozza
foldelt targyakhoz (fiitéscsovekhez, radia-
torhoz, tiizhelyhez, hiitdszekrényhez sth.).
Amennyiben a teste le van féldelve, nagyobb az
dramiités kockdzata.

) Az elektromos kéziszerszamot ne tegye ki esé
vagy nedvesség hatasanak. Az elektromos kézis-
zerszdmba keriild viz noveli az dramiités kockdzatdt.

d) A halozati vezetéket csak a rendeltetésének
megfeleld célokra haszndlja. Az elektromos
kéziszerszamot ne hiizza és ne szallitsa
a halozati vezetéknél megfogva. A halézati
csatlakozodugot tilos a vezetéknél fogva
kihiizni a fali aljzathol, ehhez a miivelethez
a csatlakozddugdt fogja meg. A haldzati
vezetéket tartsa kelld tavolsagra a forré alka-
trészektdl, olajos targyaktol és éles sarkoktdl,
valamint a gép mozg0 részeitdl. A sériilt vagy
dsszetekeredett hdldzati vezeték balesetet okozhat.

e) Aszabadban végzett munkakhoz csak
hibatlan, és szabadban valo munkakra alkal-
mas hosszabbitot hasznaljon az elektromos
kéziszerszamhoz. A szabadtéri haszndlatra
késziilt hosszabbité alkalmazdsdval csokkentheti az
dramiités kockdzatdt.

f) Amennyiben az elektromos kéziszerszamot
nedves, vizes helyen hasznilja, akkor azt
aram-véddkapcsoldval (RCD) védett halozati
aljzathoz csatlakoztassa. Az dram-véddkapcsold
(RCD) haszndlata csdkkenti az dramiités kockdzatdt.
Az dram-véddkapcsold (RCD) kifejezéssel azonos
jelentés(i a ,hibadram véddkapcsold (GFCI)” vagy
a ,foldzdrlat megszakitd (EL(B)” is.
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3)

SZEMELYI BIZTONSAG

a) Az elektromos kéziszerszam hasznalata
kozben legyen figyelmes, jol gondolja at
mit fog csindlni, koncentraljon a munkara,
a cselekedeteit pedig jozan megfontolasok
vezéreljék. Az elektromos késziiléket ne
hasznalja ha faradt, alkoholt vagy kabitds-
zert fogyasztott, vagy gyogyszerek hatasa
alatt all. Az elektromos kéziszerszdm haszndlata
kdzbeni pillanatnyi figyelmetlenség komoly balese-
tek forrdsa lehet.

b) Hasznaljon egyéni véddeszkozoket. Munka
kozben mindig viseljen véddszemiiveget. Az
elektromos kéziszerszdm jellegétdl fiiggé munkave-
delmi eszkdzok (példdul légsziird maszk, cstiszdsgdtlo
véddcipd, fejvédd sisak, fiilvédad stb.) eldirdsszer(
haszndlatdval csokkentheti a baleseti kockdzatokat.

() Elozze meg a véletlen gépinditasokat. Az
elektromos kéziszerszam mozgatasa és
szallitasa soran a haldzati vezetéket huzza ki
az aljzathdl, az ujjat pedig vegye le a fokap-
csolorol. Ez érvényes arra az esetre is, ha
a kéziszerszamba akkumulatort szerel be.
Ha az elektromos kéziszerszdm mozgatdsakor az ujja
a fokapcsolén marad, akkor a gép véletleniil elindul-
hat, aminek siilyos sériilés lehet a kdvetkezménye.

d) Az elektromos kéziszerszam bekapcsolasa
elétt abbol tavolitsa el a beallitashoz sziik-
séges szerszamokat és kulcsokat. A forgd
géprészben maradt kulcs vagy mds tdrgy sulyos
balesetet okozhat.

e) Csak biztonsagosan elérhetd tavolsaghan
dolgozzon a géppel. Munka kdzben élljon sta-
bilan és biztonsagosan a laban. lgy bdrmilyen
koriilmények kzdtt megdrizheti uralmdt a gép felett.

f) Viseljen megfelelé munkaruhat. Forgé
gépek hasznalata esetén ékszereket,
laza ruhdt viselni tilos. Ugyeljen arra,
hogy a haja, a ruhaja, vagy a kesztyiije ne
keriilhessen a forgd alkatrészek kozelébe.
A laza ruhdt, a 16gd ékszereket, vagy a hosszui hajat
a gép forgd alkatrészei elkaphatjdk.

g) Amennyiben a géphez lehet forgacsgyiijtét,
vagy por- és forgacselszivot csatlakoztatni,
akkor ezt megfelelden csatlakoztassa az
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elektromos kéziszerszamhoz. Az elszivd és for-
gdcsgytijtd alkalmazdsdval védekezhet a por okozta
kockdzatokkal szemben.

h) Akésziilék gyakori hasznalata nem jelenti azt,
hogy elhanyagolhatja a biztonsagos hasznalat
eldirasait, a rutinszerii és figyelmetlen munka
stilyos balesetek eldidézdje lehet. A figyelmet-
lenség eqy pillanat alatt is okozhat stilyos balesetet.

AZ ELEKTROMOS KEZISZERSZAM

HASZNALATA ES KARBANTARTASA

a) Az elektromos kéziszerszamot ne terhelje
tiil. A munka jellegének megfelel6 elektro-
mos kéziszerszamot hasznaljon. A megfelelGen
kivdlasztott elektromos kéziszerszdm biztositja a ren-
deltetésének megfeleld biztonsdgot és hatékonysdgot.

b) A meghibasodott fékapcsoldju elektromos
kéziszerszamot ne hasznalja. A hibds fékapcso-
loval rendelkezd elektromos kéziszerszdm haszndlata
veszélyes, a késziiléket meg kell javitatni.

) Beallitas, tartozékcsere, karbantartas,
vagy a kéziszerszam lehelyezése eldtt az
elektromos kéziszerszam csatlakozodugdjat
huzza ki a fali aljzatbél (illetve vegye ki az
akkumulatort, ha az kivehetd). £zzel megaka-
ddlyozhatja a véletlen gépinditdst az ilyen jellegii
munkdk végrehajtdsa kdzben.

d) A hasznalaton kiviili elektromos kéziszers-
zamot gyerekektdl, valamint a hasznalati
utasitast nem ismerd személyektdl elzarva
tarolja, és ezeknek ne engedje a kéziszers-
zam hasznalatat sem. Az elektromos kéziszers-
zdm hozzd nem értd kezekben veszélyes lehet.

¢) Az elektromos kéziszerszamot és tartozékait
karban kell tartani. Az elektromos kéziszers-
zamot, a miikodtetd és mozgo részeit, a bur-
kolatokat és a védelmi elemeket a haszna-
latba vétel el6tt ellendrizze le. Sériilt,
repedt, vagy rosszul beallitott és a szabaly-
szerii miikodést zavaré hibakkal rendelkezd
kéziszerszammal dolgozni tilos. A sériilt és
hibas kéziszerszamot az ujboli hasznalatba
vétele eldtt javitassa meg. A karbantartdsok
elmulasztdsa és elhanyagoldsa balesetet okozhat.

f) Tartsa tisztan és éles allapotban a vagos-
zerszamokat. A megfelelGen karbantartott és
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élezett vdgdszerszdmokkal jobb a megmunkdlds
hatékonysdga, és kisebb a kockdzata a vdgdszerszdm
leblokkoldsdnak.

g) Az elektromos kéziszerszamot, a tartozéko-
kat és vagdszerszamokat csak a hasznalati
utasitas eldirasai szerint, valamint a ren-
deltetésének megfelelé modon, tovabba
az adott munkakdriilményeket és a munka
tipusat is figyelembe véve hasznalja. A ren-
deltetéstdl eltérd géphaszndlat veszélyes és vdratlan
helyzeteket hozhat létre.

h) A kéziszerszam fogantyiiit és markolatait
tartsa tiszta, szdraz, zsir- és olajmentes
allapotban. Ha a kéziszerszdmot nem tudja bizton-
sdgosan és cstiszdsmentesen fogni, akkor vdratlan
helyzetekben elveszitheti az uralmadt a gép felett.

AZ AKKUMULATOROS KEZISZERSZAM
HASZNALATA ES KARBANTARTASA

a) Az akkumulatort csak a gyarté altal megha-
tarozott akkumulatortoltovel szabad feltol-
teni. Az adott tipusu akkumuldtorhoz alkalmazhatd
akkumuldtortdltd mds tipust akkumuldtor toltésé-
hez vald haszndlata esetén tiizet okozhat.

b) A kéziszerszamba kizarélag csak a gyarto
altal meghatarozott akkumulatort szabad
beszerelni. Mds tipust akkumuldtor haszndlata
tiizet vagy balesetet okozhat.

) Az akkumulatorokat ne helyezze le olyan
helyre, ahol fém targyak talalhatok (gemka-
pocs, pénzérmék, kulcsok, szegek, csavarok
sth.) mert a fém targyak az akkumulator
polusait osszekothetik és zarlatot okozhat-
nak. Az akkumuldtor pdlusainak a révidre zdrdsa
tiizet vagy égési sériilést okozhat.

d) Az akkumulator helytelen haszndlata esetén
abbal elektrolit folyhat ki. Az elektrolitot
ne érintse meg. Amennyiben a folyadék
a hdrére keriil, akkor azt azonnal mossa le hé
vizzel. Amennyiben az akkumulator folyadé-
ka a szemébe keriil, akkor azonnal forduljon
orvoshoz. Az akkumuldtorbdl kifolyé folyadék
mard sériilést okozhat.

e) Ne hasznaljon sériilt vagy atalakitott akk-
umulatorokat illetve kéziszerszamokat.
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A sériilt vagy dtalakitott akkumuldtor illetve kézis-
zerszdm viselkedése és miikddése vdratlan helyzete-
ket okozhat, aminek sériilés, tiiz vagy robbands lehet
a kovetkezménye.

f) Azakkumulatorokat illetve a kéziszersza-
mokat ne tegye ki nyilt lang vagy magas
hémérséklet hatasanak. A 130°C-ndl magasabb
hémérséklet az akkumuldtor felrobbandsdt okozhatja.

g) Tartsa be az akkumulator tdltési eldirasait.
Az akkumulatorokat kizarélag csak a haszna-
lati utmutatoban megadott kornyezeti
hémérséklet tartomanyban szabad tolteni.

A helytelen téltés, vagy a megadott hémérsékleti
tartomdny be nem tartdsa az akkumuldtor meghibd-
soddsdt, tiizet vagy robbandst okozhat.

6) SZERVIZ

a) Az akkus kéziszerszam javitasat bizza marka-
vagy szakszervizre, a késziilék javitasahoz
csak eredeti alkatrészeket szabad felhasznal-
ni. Csak igy biztosithatd az akkus kéziszerszdm
biztonsdgdnak az eredeti mddon vald helyredilitdsa.

b) A sériilt akkumulatorokat ne probalja
megjavitani. Az akkumuldtorokat kizdrdlag csak
a gydrtd dltal kijelolt mdrkaszerviz javithatia meg.

VI. Biztonsagi utasitasok
az akkumulatoros
talicskahoz

RAKOMANYOK BERAKASA

1.

Atalicskat nem szabad tilterhelni. Tartsa be a rako-
manyok berakasara és a szallithaté tomegekre
vonatkozo eldirasokat (Iasd a jelen titmutatdban).

A rakomanyt lehetdleg régzitse le gumi
kotéllel vagy hevederekkel.

Ugyeljen a kil6go targyakra, amelyek balesetet
vagy iitkozést okozhatnak .

Annyi rakomanyt rakjon a talicskaba, hogy az
ne érje el a szemmagassagat. Ha a rakomany
ennél magasabb, akkor nem fogja latni a talicska
eldtti részt. A tdl magas rakomény kiegyenstlyoza-
tlansdg miatt a talicska felboruldsat okozhatja.
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5.

8.

A rakomany legyen egyenletesen elosztva
a talicskaban. A kiegyenstlyozatlan rakomany
a talicska felborulasét okozhatja.

. Arakomanynak a nehezebb részét rakja alulra.

. Arakomany siilypontja legyen a bal és jobb kita-

maszto lab kozott. Amennyiben til széles a rako-
many, akkor azt tigy helyezze a talicskara, hogy
jobb és bal oldalon azonos tavolsagra légjon ki.

A talicskat vizszintes helyen rakja meg és rakja ki.

KARBANTARTAS

1.

A talicskat karbantartas vagy ellendrzés célja-
bél vizszintes helyen allitsa le, és nyomja meg
afékgombot is.

BIZTONSAGI ELOIRASOK AZ AKKU
TALICSKA HASZNALATAHOZ

1.

A talicska hasznalata kdzben viseljen megfe-
lel6 munkaruhat és csuszasmentes cipot. A legj-
obb védelmet egy merev orrdi és csiszasmentes talpu
munkabakancs nyujtja.

A targyak/anyagok szallitasa eldtt ellendrizze
le az utvonalat. Ellendrizze le az Gtvonalat és gy6-
z6djon meg arrdl, hogy a rakomanyt biztonsdgosan
fogja tudni szdllitani, és nincs olyan kockdzat, amely
a talicska feletti ellendrzés elvesztését okozhatja.

3. Sikos, laza és nem stabil talajon legyen nagyon

b

dvatos. A nedves és sikos talajokon (nedves fi, h,
jég), valamint a laza és nem stabil talajokon (homok,
kavics) a kerék stirldddsa kisebb lesz, vagy a kerék akar
kiis poroghet, tovabbd a fékezés sem lesz hatdsos.

A talicskat tilsagosan meredek lejtékon
hasznalni nem szabad. El6zze meg a stlyos
sériiléseket okozé felboruldst, elesést, megcsiszast
sth. Az ajanlott maximélis lejténél nagyobb lejtdn valé
haladds ndveli a stabilitds elvesztésének a kockdzatat.

Lejton vald haladaskor alljon stabilan a laban,

a talicskat keresztiranyban tolja (ne fol és le),
rendkiviil vatosan kanyarodjon. Elgzze meg a silyos
sériiléseket okozo felboruldst, elesést, megcstiszast stb.

A talicskat ne anyagtdl fiiggden), sziikség ese-
tén ladaban szallitsa, vagy hasznéljon régzito
eszkozoket. A szdllitds kozben elmozdulé rakomdny
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a stabilitas elvesztését okozhatja, aminek kovet-
keztében a talicska felborulhat.

7. Haa talicskaval lejton kell megalinia, akkor
a talicskat allitsa le vagy fel iranyba, és rogzitse
a kerékpart az elektronikus fékkel.

8. Ha atalicskat feliigyelet nélkiil hagyja, akkor
a kereket fékezze be, illetve a talicskat bizton-
sagos helyen allitsa le. A fék meggatolja a kerék
véletlen elforduldsét, javitja a talicska stabil alldsét.

9. Haatalicskat valamilyen rampan hasznalja,
akkor a rampa legyen tiszta, megfeleld teher-
birasu és biztonsagos. A balesetek elkeriilése érde-
kében a rdmpa legyen tiszta és erds (amely elbirja
arakomanyt, a talicskat és a talicska hasznaléjat). Ha
sziikséges, akkor a rdmpat alulrdl meg kell tdmaszta-
ni, meg kell el6zni a rdmpa behajlasat és oldalra valé
elmozduldsat. A rdmpa legyen annyira széles, hogy
a talicskdt biztonsdgosan lehessen vezetni a rampén.

10. A rampat ne hosszabbitsa meg deszkaval,
illetve veszélyes helyen a rampa legyen ellatva
korlattal is. Ha a rampat drkok felett hasznalja, akkor
legyen kiilondsen dvatos, el6zze meg a stilyos sériilést
okoz leesést. Arkok felett a rsmpa legyen elltva olyan
korlattal, amely megakadalyozza a talicska leesését.

11. A hasznalatba vétel elétt a talicskan minden
csavarkotést hizzon meg.

12. Atalicskat nem szabad tilterhelni. Becsiilie meg
arakomény tdmegét, a talicskéba csak a teherbirdsanak
megfeleld tomeget rakjon be. A tdlségosan nagy tomeg
nehezebben mozgathatd és kormdnyozhatd, nehezebben
biztosithaté a rakomany hiztonsagos és stabil mozgatdsa.

13. A talicskaba ne rakjon tiil magasan rakomanyt.
Atdl magas, vagy a talicskdbdl kinydld rakomdny
elmozdulds esetén a talicska felboruldsat okozhatja.

14. A rakomanyt (az anyagtol fiiggden), sziikség
esetén ladaban szallitsa, vagy hasznaljon
rogzitd eszkozoket. A szallitds kozhen elmozduld
rakomény a stabilitds elvesztését okozhatja, aminek
kévetkeztében a talicska felborulhat.

15. A talicska fogantyuit mindig két kézzel
fogja. A talicska feletti uralom elvesztése silyos
sérillésekhez vezethet.
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16. Ha a talicskat nem hasznalja, akkor azt kap-

17.

18.

csolja le és az akkumulatort is szerelje ki.

A mikodtetd kapcsoldval vald lekapcsolds megaka-
dalyozza, hogy a talicskat illetéktelen személyek vagy
gyerekek haszndljak.

A talicskat koziton hasznalni tilos. A koziton
vald haszndlatot a renddrség jogszabaly-ellenes tevé-
kenységnek mindsitheti és biintetést szabhat ki.

Ha a talicskdval magassag-kiilonbségeket kell
legyézni, akkor az ehhez hasznalt pallé legyen
erds és szilard, biztonsaggal birja el a talicska,
arakomany és a felhasznal sulyat. Ugyeljen
arra, hogy a pallé ddlésszoge ne legyen 12°-nal
nagyobb, a pallon lassan és dvatosan mozo-
gjon. A stabilitasvesztés és a gyors mozgas
felborulast/leesést okozhat.

19. A talicskat ne javitsa és ne alakitsa at.

HASZNALAT

1

Hasznélat kozben alljon a talicska mogaott,
és a két fogantyut fogja meg.

Atalicskat nem szabad a tekndben iilve miikodtetni.
A talicskaban embereket szallitani tilos.

Amikor a talicskat hatramenetbe kapcsolja,
akkor legyen nagyon évatos és folyamatosan
figyelje, hogy hova lép.

Rossz latasi viszonyok mellett a talicskat ne
hasznalja, mert akadalyokba iitkdzhet.

Egyenetlen talajon csokkentse a talicska hala-
dasi sebességét és legyen dvatos.

A talicskat ne tolja puha talajon, mert a talicska
felborulhat vagy elakadhat a puha talajban.

A talicskat ne hasznalja 12°-ndl nagyobb déléss-
z0gi lejton.

Barmilyen probléma esetén a talicskat
azonnal dllitsa le (lehetdleg vizszintes helyen).
A talicska ellenérzése elétt a féket is aktivalja.

10. Ugyeljen arra, hogy a talicska elektromos kabe-

lei ne akadjanak el valamiben.
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HASZNALAT LEJTON
1. Haladjon alejtdn keresztbe (a kontiirvonal mentén).

2. Csokkentse a haladasi sebességet és legyen
dévatosabb.

3. Indulaskor vagy leallaskor legyen figyelmes.

4, Arakomany a lejtén instabil, lehetdleg rogzitse
arakomanyt a talicskan.

5. Atalaj tulajdonsagaitol fiiggden a talicska
elvesztheti a stabilitasat, ezért a rakomany
tomege ne legyen til nagy.

6. Lejton korlatozottabb a kilatas a talicska
magiil, ne rakja meg til magasan a talicskat.

7. Atalicskat tilsagosan meredek lejton ne allitsa
le. A talicskat sik és vizszintes feliileten allitsa
le, majd kapcsolja le a hajtast.

8. Lejtdn haladva ne valtson sebességet és ne
kanyarodjon hirtelen.

9. Alejtdn felfelé haladva ne kapcsolja le a hajtast.
Atalicska lefelé mozdulhat el és balesetet okozhat.

10. Lejton vald hasznalat el6tt az akkumulatort
toltse fel. Ha az akkumulator le van meriilve,
akkor azt mindenképpen toltse fel.

* Akésziilék mikodés kozben elektromdgneses mezét hoz
|étre, amely negativan befolysolhatja az aktiv vagy passziv
orvosi implantatumok (pl. szivritmus szabalyozo késziilék)
miikodését s életveszélyes helyzetet idézhet el6. Ha ilyen
implantatum van a testébe beiiltetve, akkor a késziilék
haszndlatba vétele eldtt konzultéljon a kezelGorvosdval.

AKKUMULATORTOLTO BIZTONSAGI UTASITASOK
* Atdltés megkezdése el6tt olvassa el a haszndlati Gtmutatdt.
* Az akkumultortdlt6t csak beltérben sza-

bad hasznélni. Az akkumulatortdltét védje

es6tdl, nedvességtdl és 40°C-ndl magasabb

hémérsékletektdl.

* Az akkumuldtortdltét kizérdlag csak a jelen Gtmutaté-
ban megadott 88915908 tipust akkumuldtorok toltésé-
hez szabad hasznalni.

* Az akkumulatortltt nem haszndlhatjak olyan testi,

értelmi, érzékszervi fogyatékos, vagy tapasztalatlan
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személyek (gyermekeket is beleértve), akik nem képesek
a készilék biztonsagos hasznalatdra, kivéve azon esete-
ket, amikor a késziléket mds felelds személy utasitasai
szerint és feliigyelete mellett hasznaljak. A termék nem
jaték, azzal gyerekek nem jétszhatnak. Altalaban fel-
tételezziik, hogy a haldzati adapterhez kisgyerekek (0 és
3 év kozott) nem férnek hozza, illetve nagyobb gyerekek
(3 és 8 év kozott), feliigyelet nélkiil nem fogjak hasznal-
ni. El6fordulhat, hogy stlyosabb testi vagy szellemi
fogyatékos személyek nem felelnek meg az EN 60335-1
és EN IEC 60335-2-29 szabvany kévetelményeinek.

* Az akkumuldtor toltése kdzben biztositsa a helyiség
megfeleld szell6ztetését, mert példaul a sériilt akku-
muldtorbdl veszélyes g6z szivéroghat ki.

* Az akkumulator toltése kdzben a kdrnyezeti hémér-
séklet legyen 10 °C és 40°C kozott.

* Az akkumulatortdlt6t dvja meg leeséstdl és nedvesség
behatoldsatol, valamint s szigeteld részek sériilésétdl.

AZ AKKUMULATOR HASZNALATAHOZ
KAPCSOLODO BIZTONSAGI UTASITASOK

* Az akkumuldtort védje az esdtdl és nedvességtél,
fagytdl és 50°C-nal magasabb hémérséklettdl, valamint
mechanikus sériilésektdl (pl. leeséstdl). Az akkumuld-
tort ne szerelje szét és ne dobja tiizbe, illetve ne zdrja
rovidre. Az akkumuldtort teljesen feltdltott llapotban
tdrolja, igy meghosszabbithatd az akkumuldtor éle-
ttartama. Az akkumuldtort néhany hénap térolds utén
(legkésdbb 6 hdnap mdlva) ismét toltse fel.

VII. Szerviz és karbantartas
* Akarbantartds megkezdése el6tt az akkumulatort vegye ki.

* Atalicska az életciklusa alatt nem igényel specidlis
karbantartdst.

* Ellendrizze le a gumiabroncshan a Iégnyomdst, sziikség
esetén toltse fel az abroncson taldlhaté nyomésértékre.

* Atalicska eltdroldsa el6tt az akkumuldtort toltse teljesen
fel, ne trolja a talicskat lemeriilt akkumulatorral. Az
akkumuldtort 6 havonta legalabb egyszer fel kell tolteni.

* Ha a talicska, az akkumulator vagy az akkumulatortoltd
meghibdsodott, akkor vasaroljon eredeti alkatrészt
a gyartotol. A talicska javitdsdhoz csak eredeti alkatrés-
zeket szabad felhasznalni.
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VASAROLHATO POTALKATRESZEK
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25. abra

VIII. A cimkéken talalhato
jelolések értelmezése
(26. abra)

Lejart életciklusd elektromos
késziilékek.

)@

mmm Li-ion

Megfelel az EU vonatkozo
harmonizélé jogszabalyainak.

S

Charging Ta Akkumuldtor és kirnyezeti
hémérséklet toltés kozhen.

A hasznalatba vétel el6tt olvassa el
a hasznalati Gtmutatot.

Working Ty Akkumulator (iizemeltetési)
hémérséklet: min.-10°C, max. +40°C

Haszndlat kozben viseljen merev orrd
és csliszdsgatlo véddcipdt (bakancsot).

g i Az akkumulatort ne tegye ki 50°C-nal
o s1¢ magasabb hémérsékletnek.

/2}"' A karbantartas megkezdése el6tt
£ az akkumuldtort vegye ki.

ALKATRESZ RENDELESI SZAMA

Akotojel utaniszama 25. abrajeloléseinek felel meg,
az AKKUMULATOR, az AKKUMULATORTOLTO és

a TEKNO rendelési szamaban a 8891590 szamot
betii koveti (lasd a 2. tablazatot).

8891590-1

8891590-2

8891590-4 (kerék, beépitett motorral)
8891590-5

8891590-6 (gumiabroncs)

8891590-7 (akkumuldtor szekrény elektronikédval)
8891590-7a

8891590-7b

8891590-8

8891590-10

8891590-11 (bal fogantyu)

8891590-12 (jobb fogantyu, mikddtetd panellel)
8891590C- 80 I-es fém teknd

8891590D- 100 I-es mdanyag teknd

% Az akkumulatort t(izbe dobni tilos.
Robbanés kdvetkezhet be.

Lejtén ne vdltoztasson menetiranyt.

% Az akkumulétor pélusokat
Ovja meg a viztdl.

Atalicskdt sik és vizszintes helyen
rakodja meg.

Akkumulator kapacitdsa

XXmAR/ XX Wh / akkumuldtor terhelhetdsége.

Gydrtdsi sorszam. Az év és hénap

N adatot a termék sorszdma koveti.

v Arakomdnyt (anyagot) egyenletesen

=) |osszael Az egyenetleniil felrakott

x -O rakomany elmozdulhat, és a stlypont

s elmozduldsa a talicska feletti uralom
) elvesztéséhez vezethet.

@ /“\ Atalicskat koziton haszndlni tilos.

Atalicskdban személyeket
széllitani tilos.

SMPS
(impulzus vezérelt tipegység)

Az egyenfesziiltség(i

O—@—@® |akkumultortdlts csatlakozo

polaritdsa.

8891590B- akkumulator 40 V 6Ah
8891590A- akkumuldtortolt6 42V, 2 A

2. tablazat

Az akkumuldtortdltét csak beltérben
hasznélja. Védje az es6tdl, viztdl és
nedvességtdl.

IE I1. védelmi osztalyba sorolt késziilék.
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3. tablazat

IX. Tarolas

e Atalicskat szaraz helyen, gyerekektdl elzdrva, 40°CG-ndl
alacsonyabb hdmérsékleten térolja. A talicskat dvja
a kozvetlen napsiitéstdl és héforrasoktol.

* Az akkumuldtort tarolds kdzben védje az es6tdl és ned-
vességtél, fagytol és 50°C-ndl magasabb homérséklettdl,
valamint mechanikus sériilésektdl (pl. leeséstdl). Az
akkumuldtort ne szerelje szét és ne dobja tlizbe.

Az akkumulatort teljesen feltdltve tdrolja, igy meghoss-
zabbithat6 az akkumulator élettartama. Az akkumula-
tort néhany honap tdrolds utan (legkésébb hat honap
mulva) ismét teljesen toltse fel.

u [ ] u
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X. Hulladék
megsemmisitése

CSOMAGOLO ANYAG

* A csomagoldst az anyaganak megfelel hulladékgy(jté
konténerbe dobja ki.

LEJART ELETCIKLUSU ELEKTROMOS
KESZULEKEK

* Az elektromos és elektronikus hulla-
dékokrél sz616 2012/19/EU szamu K ﬁ
eurdpai irdnyelv, valamint az idevo- .
natkozo nemzeti torvények szerint mmm Li-ion
azilyen hulladékot alapanyagokra szelektdlva szét kell
bontani, és a kdrnyezetet nem karositd médon djra
kell hasznositani. llyen hulladékokat tilos a haztartasi
hulladékok kozé kidobni. A késziilékbdl a megsemmisi-
tés eldtt az akkumuldtort ki kell szerelni, és azt kijeldlt
gy(jtéhelyen kell leadni (a 2006/66/EK irdnyelv szerint).
A szelektalt és elektromos hulladék gy(jt6helyekrdl
a polgarmesteri hivatalban vagy a késziilék eladéjénal
kaphat tovabbi informaciokat.

Xl. Garancia és garancialis
feltételek (termékhiba
felel6sség)

* A termékre (az druhiba felel6sség alapjan) az eladdstdl
szdmitott 2 év garanciat adunk. Amennyiben a vevg
tdjékoztatast kér a garancidlis feltételekrdl (termékhiba
felel@sségral), akkor az eladé ezt az informécidt irdsos
forméban kdteles kiadni (a vonatkozd torvény szerint).

GARANCIALIS IDO ALATTI ES GARANCIALIS
IDG UTANI SZERVIZELES

A termékek javitdsat végzd szakszervizek cime,

ajavitds igymenetével kapcsolatos informéciok
awww.madalbal.hu weboldalon taldlhatéak meg,
illetve a szakszervizek felsoroldsa a termék vasarlasanak
helyén is beszerezhetd. Tandcsadassal a (1)-297-1277
ligyfélszolgélati telefonszdmon dllunk iigyfeleink
rendelkezésére.
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EK Megfeleldségi nyilatkozat Einleitung

A nyilatkozat targya, modell vagy tipus, termékazonosito: Sehr geehrter Kunde,
wir bedanken uns fiir lhr Vertrauen, dass Sie der Marke Extol® durch den Kauf dieses Produktes geschenkt haben.

° .
Extol Premlul.n 8891590 Das Produkt wurde Zuverldssigkeits-, Sicherheits- und Qualitétstests unterzogen, die durch Normen und Vorschriften der
Akkus talicska . f - o
Europdischen Union vorgeschrieben werden. Im Falle von jeglichen Fragen wenden Sie sich bitte an unseren Kunden- und
A gyarto: Madal Bal a.s. - Barto3ova 40/3, (Z-760 01 Zlin - Cégszam: 49433717 Beratungsservice:
www.extol.eu

kijelenti,
hogy a fent megnevezett termék megfelel az Eurépai Unid harmonizalé rendeletek és irdnyelvek el6irdsainak:

2006/42/EK; 2011/65/EU; 2014/30/EU; . .
Ajelen nyilatkozat kiadasaért kizardlag a gyarto a felelds. I. Charakteristik - Verwend ungSZWECk

Hersteller: Madal Bal a. s., Priim. zona Piiluky 244, 76001 Zlin, Tschechische Republik Herausgegeben am: 8. 6.2022

Harmonizalé szabvanyok (és médosito mellékleteik, ha ilyenek vannak), amelyeket a megfeleldség

Materialt t bestimmt. Die Schubkarre hat auf d hten Griff ein Bedienfeld mit Tasten,
nyilatkozat kiallitasahoz felhasznaltunk, és amelyek alapjan a megfeleléségi nyilatkozatot kiallitottuk: ateriaftiansport AESTmMM, Dle SCUI Kalte hahall7dem FECuien i €ln Seclen'eld mit lasten

mit denen die Antriebsleistung (100 % / 50 %), die Fahrtrichtung (vorwarts/riickwérts), die

Fahrgeschwindigkeit (0—6 km/h) eingestellt werden konnen. AuBerdem kann man mit den Tasten
auch die Bremse aktivieren, um das Gerdt vollstdndig anzuhalten. Als Stromquelle gilt ein leistungsstarker
herausnehmbarer Lithium-lonen-Akku 40 V/6 Ah.

? Die Akku-Schubkarre Extol® Premium mit dem Elektro-Hilfsantrieb ist fiir den

EN 62841-1:2015; EN 1175:2020; EN 1757:2022; EN IS0 12100:2010; EN IEC 55014-1:2021;
ENIEC 55014-2:2021; EN IEC 63000:2018

v" Der Brushless-Motor (ohne Kohlebiirsten) ist leistungsstarker, die Akkulaufzeit ist dank dem Stromverbrauch
A miiszaki dokumentdci6 (2006/42/EK) szerinti 6sszedllitasat Martin Senkyi hajtotta végre, a Madal Bal a.s. tarsasdg I&nger und der Akku hat auch eine ldngere Lebensdauer.
székhelyén: Priimyslova zona Priluky 244, 760 01 Zlin, Cseh Koztdrsasag. v

A miszaki dokumentdcio (a 2006/42/EK szerint), a Madal Bal, a.s. térsasag fent feltiintetett székhelyén dll rendelkezésre. Der Elektro-Hilfsantrieb wird manuell bedient und wenn er nicht bentigt wird, z. . bei Fahrten am Hang,

kann er vollstdndig deaktiviert werden.
v Durch Aktivierung der elektronischen Bremse wird die Drehung des Rads blockiert und die Bewegung gestoppt.

v' Mit der Taste kann die Motorleistung beim Transport schwerer Lasten auf 100 % (Turbo-Modus) oder beim

Az EK megfeleldségi nyilatkozat kiadasanak a helye és datuma: Zlin, 2023.09.20. T e e e 0 B s e

A Madal Bal, a.s. nevében: v Der Akku verfiigt tiber ein Display, das die aktuelle Akkuspannung und den Ladezustand anzeigt.
— v Der Akku ist gegen Uberlast bei iiberhthter
é — Stromaufnahme und gegen Ausladung geschiitzt, %
4 Ly die den Akku beschadigt.

v Die Schubkarre wird mit einer Metallmulde mit
einem Volumen von 80 | geliefert. Fiir den Transport
leichterer und sperriger Gegensténde kann eine
Kunststoffmulde mit einem Volumen von 100
| erworben werden, die separat erhaltlich ist.

Martin Senky¥
igazgatétandcsi tag

T / :
v" Mit der Schubkarre kann man auch bei O
Regenwetter arbeiten ' ' ' /\
(Schutz vor schadlichem s = Q = @ =

St +/  BRUSHLESS MOTOR
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Il. Technische Spezifikation

Akku-Schubkarre (Modellbezeichnung/Bestell-Nr.) 8891590

Max. Belastung 150 kg

Fahrgeschwindigkeit der Akku-Schubkarre 0-6 km/h

Brushless-Motor (ohne Kohlenbiirsten) JA

Max. Motorleistung 500W

Einstellbare Motorleistung TURBO/ECO 100 %/ 50 %

Motordrehzahl 0-100 min”!

Gewicht mit Akku 24,7 kg

Max. Abmessungen (HxBxL) 72,8 X 66 X 148 cm

Fahrstrecke beim Elektroantrieb (pro Akku) 3-20 km (1-5 Std.) (je nach Belastung)
Volumen/Material der Mulde 80 1/Metall

IP-Schutzklasse der gesamten Schubkarre IP 64 (u. a. Besténdigkeit gegen Regen)
Erforderlicher Reifendruck 1) 2,8 bar

Umgebungstemperatur zum Gebrauch -10 °Chbis 40 °C

Schalldruckpegel Lpa; Unsicherheit K
Schalldruckpegel Ly,a; Unsicherheit K

Vibrationswert am Griff a, (Summe von drei Achsen); Unsicherheit K

Akku (Modellbezeichnung/Bestell-Nr.)

<70 dB(A); K== 3 dB(A)
< 80 dB(A); K== 3 dB(A)
<2,5m/s%; K== 1,5m/s?

88915908

Typ, Kapazitat, Wattstundenkapazitat, Gewicht

Lithium-lonen, 6 Ah, 216 Wh, 1,3 kg

Max. Klemmenspannung eines voll aufgeladenen Akkumulators ohne Belastung 42V ===

Klemmenspannung (Nennspannung) des Akkus unter Belastung 36V==
Temperatur zur Akku-Aufladung 10 bis 40 °C
Akku-Ladezeit ~ 2 Stunden
Display mit aktueller Spannung und Ladezustand JA

Schutz vor Uberlastung und Ausladung JA

Ladegerat (Modellbezeichnung/Bestell-Nr.) 8891590A
Spannung~ Frequenz 110-240 V~ 50/60 Hz
Ausgangsspannung/-strom D2V A==
Schutz vor Uberladung des Akkus JA

Basisteile, die bei Bedarf zu erwerben sind 2) Bestellnummer
Mulde aus Kunststoff - Volumen 100 | 8891590D

Mulde aus Metall - Volumen 80 | 8891590C

Akku 40V===6 Ah 88915908
Ladegerdt 42 V/2 A== 8891590A

1) Beachten Sie die Angaben zum richtigen Reifendruck,
die auf dem Reifen zu finden sind. Die in der technischen
Spezifikation angegebenen Daten kdnnen aufgrund einer

maglichen Anderung bei der Produktion unterschiedlich sein.

2) \Weitere Ersatzteile gemaB der Zeichnung (Abb. 25)
sind in Tabelle 2 aufgefiihrt, und zwar einschlieBlich
der Identifikationsnummern fiir die eventuelle
Bestellung der entsprechenden Ersatzteile.

DE

* Der deklarierte Gesamtvibrationswert und deklarierte
Schallleistungswert wurde in Ubereinstimmung mit der
Standardpriifmethode ermittelt und darf zum Vergleich
eines Werkzeugs mit einem anderen verwendet wer-
den. Der deklarierte Gesamtvibrationswert und dekla-
rierte Schallleistungswert diirfen auch zur vorlaufigen
Bestimmung der Exposition verwendet werden.

L] [ ] u
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A WARNUNG

* Die Vibrations- und Larmemissionen wahrend des
tatsdchlichen Gebrauchs vom Werkzeug kdnnen je nach
Belastung, Gelande und Gehgeschwindigkeit von den
angegebenen Werten abweichen.

* Es sind Sicherheitsmessungen zum Schutz der
bedienenden Person zu bestimmen, die auf der
Bewertung der Exposition unter tatsachlichen
Nutzungsbedingungen basieren (es ist mit allen Teilen
vom Arbeitszyklus zu rechnen, wie Zeit, wéhrend der
das Werkzeug stillsteht und wenn es leerlduft, ausge-
nommen der Startzeit).

lll. Bestandteile
und Bedienungselemente

A WARNUNG

* Lesen Sie vor der Inbetriebnahme des Gerates die
komplette Bedienungsanleitung und halten Sie diese
in der Nahe des Gerdtes, damit sich der Bediener mit
ihr vertraut machen kann. Wenn Sie das Produkt
ausleihen oder verkaufen, legen Sie bitte auch
diese Bedienungsanleitung bei. Verhindern Sie die
Beschadigung dieser Gebrauchsanleitung. Der Hersteller
tragt keine Verantwortung fiir Schaden infolge vom
Gebrauch des Gerates im Widerspruch zu dieser
Bedienungsanleitung. Machen Sie sich vor dem Gebrauch
des Gerdtes mit allen seinen Bedienungselementen
und Bestandteilen und auch mit dem Ausschalten des
Gerdtes vertraut, um es im Falle einer geféhrlichen
Situation sofort ausschalten zu konnen. Uberpriifen Sie
vor der Inbetriebnahme alle Komponenten auf festen
Sitz und priifen Sie, ob einige Teile des Gerates, wie z. B.
die Schutzvorrichtungen, nicht beschadigt bzw. falsch

installiert sind, oder ob sie nicht am jeweiligen Ort fehlen.

Benutzen Sie kein Gerat mit beschadigten oder fehlenden
Teilen, sondern organisieren Sie dessen Reparatur oder
Austausch in der Werkstatt der Marke Extol® — siehe
Kapitel Service und Wartung oder auf der Webseite in der
Einleitung der Gebrauchsanleitung.
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AKKU-SCHUBKARRE
Abb. 4, Position — Beschreibung

1) Mulde

2) Reifen

3) Rad mit Elektromotor

4) Akkufach

5) Griff

6) Stecker zum Anschluss an eine Steckdose
7) Betriebsschalter

8) Abdeckung des Akkufachs

9) Batterietaste zur Anzeige der Spannung auf dem
Display und zur Feststellung des Ladezustands

10) Stecker zum Anschluss des Steckers des Ladegerdts
mit Schutzabdeckung gegen eindringendes Wasser
und mechanische Verunreinigungen.

11) Batterieanzeige

12) Taste fiir die Entriegelung des Akkus

BEDEUTUNG DER TASTEN
UND KONTROLLLEUCHTEN
- BESCHREIBUNG DER EINSTELLUNGEN

Abb. 23, Position — Beschreibung

1) Die Taste zum Aktivieren des Elektroantriebs und zum
Einstellen der Fahrgeschwindigkeit — wenn diese
Taste nicht gedriickt wird, wird das Antriebssystem

DE




deaktiviert, aber die Drehung des Rads wird
nicht blockiert und die Schubkarre kann ohne
Elektroantrieb verwendet werden.

2) Taste zum Einstellen der Fahrtrichtung (Umkehren)
— Taste ,D" fiir die Vorwartsfahrt: Kontrollleuchte
6) leuchtet; Taste ,R” fiir die Riickwartsfahrt:
Kontrollleuchte 5) leuchtet.

3) Bremse-Taste — durch Driicken der Taste wird die
Drehung des Rads gesperrt und die Kontrollleuchte
7) leuchtet rot, wenn die Bremse nicht aktiviert ist,
leuchtet die Kontrollleuchte 7) griin.

4) Taste zur Einstellung der Motorleistung — durch
Driicken der Taste ,Turho” wird die Motorleistung
auf 100 % eingestellt, beim Einschalten leuchtet die
Kontrollleuchte 8); durch Driicken der Taste ,Eco”
kann man die Motorleistung auf 50 % einstellen,
beim Einschalten leuchtet die Kontrollleuchte 9).

5)-9) Kontrollleuchten der Einstellungen — fiir deren
Bedeutung siehe Punkte 1)-4)

IV. Vorbereitung
zur Anwendung

ZUSAMMENSETZEN DER SCHUBKARRE

* Bauen Sie die Schubkarre gemdR Abb. 4a bis Abb. 20
zusammen. Jetzt ist sie betriebshereit.
AbschlieBend priifen Sie alle verbundenen und
angeschlossenen Teile auf feste Verbindung.

 Pumpen Sie den Reifen auf den Druck auf, der auf dem
Reifen angegebenen ist. Aus Sicherheitsgriinden sollte
der Reifen nicht zu wenig oder zu viel aufgepumpt
werden. Uberpriifen Sie den Reifendruck regelméRig
mit einem Manometer.

A WARNUNG

* Der Flaschenzug ist nur zum Ziehen und Schleppen von
Lasten bestimmt. Verwenden Sie ihn nicht zum Heben
oder Senken von Lasten.

o Befestigen Sie die frei hdngenden Kabel am Rahmen
des Laufrads, z. B. mit Kabelbindern, damit sich die
Kabel beim Hantieren mit dem Laufrad nicht an einem
Gegenstand verfangen.

DE

LADUNG DES AKKUS, KONTROLLE
DES LADENIVEAUS VOM AKKU

A HINWEIS

* Die Akku-Schubkarre kann nur mit dem Akku 88915908
verwendet werden, die Verwendung eines anderen
Akkumodells ist aus Sicherheitsgriinden nicht zuldssig.

* Der gelieferte Akku ist aus Sicherheitsgriinden nur
teilweise geladen. Laden Sie ihn vollstandig auf, um die
Akku-Schubkarre zu verwenden.

* Um den Ladezustand des Akkus herauszufinden, driicken
Sie die Taste am Akku und das Display zeigt den aktu-
ellen Spannungswert und den Ladezustand an (Abb. 24).
Bei einem Spannungswert von 42 V ist der Akku voll
geladen, bei einer Spannung < 32 V muss der Akku
geladen werden, da der elektronische Tiefentladeschutz
aktiviert wird, der eine weitere Entladung des Akkus
durch den entnommenen Strom verhindert.

A HINWEIS

* Wenn der Akku voll geladen ist, d. h. der Spannungswert
auf dem Display 42 V betrégt, kann der Akku nach dem
Driicken der Taste zur Uberpriifung des Ladezustands
nur noch ein rotes Segment anzeigen, d. h. als wére er
entladen, aber wenn die Klemmenspannung auf 41,9 V
oder weniger sinkt, wird der Ladezustand durch griine
und rote Segmente angezeigt (siehe Abb. 24).

* Die Umgebungstemperatur und die Temperatur des
Akkus sollte wahrend der Ladung 10—40°C betragen.
Wenn der Akku eine niedrigere Temperatur hat, lassen
Sie ihn griindlich auf die angegebene Temperatur
erwdrmen. Wenn der Akku heiB ist, lassen Sie ihn auf
die angegebene Temperatur abkiihlen. Das Laden des
Akkus auBerhalb des angegebenen Bereichs verschlech-
tert allmahlich seine Leistungsparameter.

o Aus Sicherheitsgriinden darf zum Laden des Akkus nur
das Original-Ladegerat des Herstellers verwendet wer-
den (siehe Technische Spezifikation). Die Verwendung
eines anderen Ladegerats kann aufgrund ungeeigneter
Ladeparameter des Ladegerdts zum Brand oder
Explosion des Akkus fiihren.

* Bevor Sie das Ladegert an die Stromquelle ans-
chlieBen, iiberpriifen Sie bitte, ob die Netzspannung
dem Bereich von 110-240 V~50/60 Hz entspricht. Das
Ladegerdt kann in diesem Spannungsbereich und bei
den angegebenen Frequenzen verwendet werden.
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* Bevor Sie das Ladegerdt an die Stromquelle anschlie@en,
tiberpriifen Sie bitte das Ladegerat auf Beschadigungen
an der Kunststoffabdeckung, Isolierung und Stecker
des Netzkabels. Priifen Sie auch den Ladestecker zum
Anschluss an den Akku. Benutzen Sie kein beschédigtes
Ladegerdt und stellen Sie sicher, dass es durch ein ein-
wandfreies Originalteil ersetzt wird.

* Bevor Sie den Akku laden, iiberpriifen Sie bitte die
Schutzabdeckung, das Display und den Ladestecker auf
Beschadigungen. Wenn der Akku beschédigt ist, laden
Sie ihn nicht und lassen Sie ihn durch ein Originalteil
vom Hersteller ersetzen.

LADEVORGANG

1) Entnehmen Sie den Akku aus dem Akkufach der
Akku-Schubkarre und stecken Sie den Ladestecker
des Ladegerdts in die Steckdose des Akkus (Abb. 22,
Position 10). Um auf den Stecker zuzugreifen, entfer-
nen Sie die Gummi-Schutzabdeckung.

2) Stecken Sie den Netzkabelstecker des Ladegeréts in
die Stromsteckdose.

3) DerLadevorgang wird durch eine rote Leuchte am
Ladegerdt signalisiert. Die Vollladung signalisiert
dieselbe Leuchte, indem sie griin leuchtet.

* Recht auf Anderung der vorgenannten Signalisierung
vom Ladevorgang und voller Aufladung auf Grund
maoglicher Produktionsanderungen vorbehalten. Der
Ladezustand kann durch Driicken der Taste am Akku
gepriift werden.

A HINWEIS

* Wenn der Akku voll geladen ist, d. h. der
Spannungswert auf dem Display 42 V betragt,
kann der Akku nach dem Driicken der Taste zur
Uberpriifung des Ladezustands nur noch ein rotes
Segment anzeigen, d. h. als wadre er entladen, aber
wenn die Klemmenspannung auf 41,9 V oder weni-
ger sinkt, wird der Ladezustand durch griine und
rote Segmente angezeigt.

* Wenn die Batterie vollsténdig aufgeladen ist, been-
det das Ladegerdt den Ladevorgang automatisch.
Eine Uberladung der Batterie ist ausgeschlossen.

4) Nach dem Aufladen trennen Sie zundchst das Ladegerdt
vom Stromnetz und dann das Ladegerat vom Akku.
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5) Stecken Sie die Gummi-Schutzabdeckung wieder
zuriick in den Stecker des Akkus. Die Gummiabdeckung
schiitzt den Stecker vor Eindringen von Wasser sowie
vor mechanischen Verunreinigungen, die die Akkupole
kurzschlieBen kdnnen.

EINFUGEN DES AKKUMULATORS

IN DAS AKKUFACH DER SCHUBKARRE

UND AKTIVIERUNG DER FUNKTION

ELEKTROANTRIEB

1) 0Offnen Sie die Abdeckung des Akkufachs und
legen Sie den Akku in der auf Abb. 20 dargestellten
Ausrichtung in das Akkufach ein.

2) SchlieBen Sie die Akkufachabdeckung.

AKTIVIERUNG/DEAKTIVIERUNG

DER FUNKTION ELEKTROANTRIEB

* Um die Funktionen des Elektroantriehs mit den
Bedientasten am Griff einstellen zu kdnnen, bringen Sie
den Betriebsschalter (Abb. 22, Position 7) in Position ,I".
Die Taste leuchtet nach dem Einschalten. Um die Funktion
zu deaktivieren, bringen Sie den Betriebsschalter in
Position ,0”. Nach der Deaktivierung erlischt die Taste.

* Der Elektroantrieb wird mit der Taste (siehe Abb. 23,
Position 1) aktiviert, wobei das Driicken derselben Taste
die Geschwindigkeit requliert. Mit der Taste (Abb. 23,
Position 2) wird die Drehrichtung (Fahrtrichtung) und
mit der Taste (Abb. 23, Position 4) die Antriebsleistung
(Motorleistung) eingestellt. Driicken Sie die Taste
(Abb. 23, Position 3), um die Bremse zu aktivieren
und die Bewegung zu stoppen (die Raddrehung zu
blockieren). Weitere Informationen zum Einstellen
des Elektroantriebs sind in der Beschreibung des
Bedienfelds aufgefiihrt (Abb. 23).

D ﬁ Der elektronische Schutz des
Akkumulators vor Tiefentladung,
1 STOP Uberlastung und Uberhitzung.

Der Akku verfiigt iber einen elektronischen Schutz, der
die Stromzufuhr und damit den Betrieb des Motors un-
terbricht, wenn die Klemmenspannung einen bestimmten
Mindestwert (< 32 V) erreicht oder wenn zu viel Strom
entnommen wird, was durch die Motorbelastung besti-
mmt wird. Der Akku liefert auch keinen Strom mehr, wenn
er eine hohe Temperatur aufweist.
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Der Akku kann auch aufhdren, den Strom zu liefern,

wenn er bei zu niedriger Temperatur belastet wird, da die
Leistungsparameter (Kapazitét) des Akkus mit niedrigerer
Temperatur generell sinken.

V. Aligemeine
Sicherheitsanweisungen
fiir Elektrowerkzeug

A WARNUNG!

Esist notig, alle Sicherheitsanweisungen,

die Gebrauchsanleitung, Abbildungen und
Vorschriften, die zu diesem Werkzeug mitgeliefert
wurden, durchzulesen. Die Nichteinhaltung jeglicher
nachfolgender Anweisungen kann zu Unféllen durch Strom,
zu Bréinden und/oder zu ernsthaften Verletzungen von
Personen kommen.

Samtliche Anweisungen und die
Gebrauchsanleitung miissen aufbewahrt werden,
damit man spater je nach Bedarf noch einmal
reinschauen kann.

Mit dem Ausdruck , Elektrowerkzeug” ist in allen nachste-
hend aufgefiihrten Warnhinweisen Elektrowerkzeug geme-
int, das vom Netz gespeist wird (mit beweglicher Zuleitung),
oder Elektrowerkzeug, das aus Batterien gespeist wird (ohne
bewegliche Zuleitung).

1) SICHERHEIT DES ARBEITSUMFELDES

a) Der Arbeitsplatz muss sauber gehalten wer-
den und gut beleuchtet sein. Unordnung und
dunkle Raume sind hdufig die Ursache von Unfdllen.

b) Elektrowerkzeug darf nichtim Milieu
mit Explosionsgefahr, wo sich brennbare
Fliissigkeiten, Gase oder Staub befinden,
benutzt werden. Im Elektrowerkzeug entstehen
Funken, welche Staub oder Ddmpfe anziinden kénnen.

¢) Beider Benutzung von Elektrowerkzeug
ist es ndtig, den Zutritt von Kindern und
weiterer Personen zu verhindern. Wenn die
Bedienung gestdrt wird, kann sie die Kontrolle iiber
die ausgeiibte Tdtigkeit verlieren.

2) ELEKTRISCHE SICHERHEIT

a) Der Stecker der beweglichen Zuleitung des
Elektrowerkzeuges muss der Netzsteckdose
entsprechen. Der Stecker darf niemals auf

keine Art und Weise modifiziert werden.
Zusammen mit Werkzeugen, die Erdung
haben, diirfen keine Steckeradapter verwen-
det werden. Stecker, die nicht durch Verdinderungen
entwertet sind, und entsprechende Steckdosen
schrénken die Unfallgefahr durch Strom ein.

b) Die Bedienung darf geerdete Gegenstande,
wie z. B. Rohre, Zentralheizungskorper,
Herde und Kiihlschranke, nicht mit dem
Korper beriihren. Die Unfallgefahr durch Strom ist
grdlBer, wenn Ihr Kdrper mit der Erde verbunden ist.

) Elektrowerkzeug darf nicht Regen,
Feuchtigkeit oder Nassheit ausgesetzt
werden. Sofern in das Elektrowerkzeug Wasser
eindringt, erhdht sich die Unfallgefahr durch Strom.

d) Die bewegliche Zuleitung darf nicht
zu anderen Zwecken benutzt werden.
Elektrowerkzeug darf nicht an der Zuleitung
getragen oder gezogen werden, auch
darf der Stecker nicht durch Ziehen an der
Zuleitung aus der Steckdose gezogen wer-
den. Esist notig, die Zuleitung vor Hitze,
Fett, scharfen Kanten oder beweglichen
Teilen zu schiitzen. Beschddigte oder verhedderte
Zuleitungen erhdhen die Unfallgefahr durch Strom.

e) Sofern Elektrowerkzeug drauBen benutzt
wird, muss ein Verlangerungskabel benutzt
werden, dass fiir AuBenanwendung geeignet
ist. Die Nutzung einer Verldngerungszuleitung fiir
Aulenanwendung schrénkt die Unfallgefahr durch
Strom ein.

=

Sofern Elektrowerkzeug in feuchten
Raumlichkeiten benutzt wird, ist es
notig, die Einspeisung durch einen
Stromschutzschalter (RCD) abzusichern.
Die Anwendung eines RCD Schalters schriinkt die
Unfallgefahr durch Strom ein.

Der Ausdruck , Stromschutzschalter (RCD)” kann durch
den Ausdruck,, Fehlerstrom-Schutzschalter (GFCI)” oder
Fehlerspannungs-Schutzschalter (ELCB)” (Schutzschalter
fiir entweichenden Strom) ersetzt werden.

3) SICHERHEIT DER PERSONEN
a) Bei der Anwendung von Elektrowerkzeug
muss die Bedienung aufmerksamt sein,
sie muss sich dem widmen, was sie gerade

tut, und sie muss sich konzentrieren und
verniinftig iiberlegen. Elektrowerkzeug darf
nicht benutzt werden, sofern die Bedienung
miide ist oder unter Einfluss von Drogen,
Alkohol oder Arzneimitteln steht. Fine kurz-
zeitige Unaufmerksamkeit kann bei der Anwendung
von Elektrowerkzeug zu ernsthaften Verletzungen
von Personen fiihren.

b) Verwenden Sie personliche

a)

Arbeitsschutzmittel. Verwenden Sie
immer Augenschutz. Arbeitsschutzmittel wie
z. B. Beatmungsgerdite, Sicherheitsschuhwerk
mit rutschfester Sohle, eine harte Kopfbedeckung
oder Gehdrschutz, welche im Einklang mit den
Arbeitsbedingungen benutzt werden, senken die
Gefahr von Verletzungen von Personen.

Es ist notig, ein ungewolltes Anlassen des
Gerdtes zu vermeiden. Es ist notig, sich

zu vergewissern, dass sich der Schalter

vor dem Anschluss des Steckers in die
Steckdose und/oder beim Anschluss eines
Batteriesets, beim Tragen oder Versetzen
des Werkzeuges in der Position ,AUS" befin-
det. £in Herumtragen des Werkzeuges mit dem
Finger auf dem Schalter oder Anschluss des Steckers
des Werkzeuges mit eingeschaltetem Schalter kann
die Ursache fiir Unfélle sein.

d) Vor dem Einschalten des Werkzeuges ist es

nétig, alle Einstell- und Regulierinstrumente
oder Schliissel zu entfernen. £in
Regulierinstrument oder Schliissel, der an einem
rotierenden Teil des Elektrowerkzeuges befestigt bleibt,
kann die Ursache von Verletzungen von Personen sein.

e) Die Bedienung muss nur dort arbeiten,

wo sie sicher hinkommt. Die Bedienung
muss immer eine stabile Stellung und
Gleichgewicht bewahren. Das ermdglicht eine
bessere Kontrolle iiber das Elektrowerkzeug in
unvorhergesehenen Situationen.

f) Ziehen Sie geeignete Kleidung an. Tragen

Sie keine lose Kleidung und keinen Schmuck.
Die Bedienung muss darauf achten, dass
sich ihre Haare und Kleidung in geniigender
Entfernung von beweglichen Teilen befin-
den. Lose Kleidung, Schmuck und langes Haar
kannen durch bewegliche Teile erfasst werden.

g) Sofern Mittel zum Anschluss von
Einrichtungen zum Absaugen und Sammeln
von Staub zur Verfiigung stehen, ist es
notig, solche Einrichtungen anzuschliessen
und korrekt zu nutzen. Die Benutzung solcher
Einrichtungen kann die Gefahr, die durch entstehen-
den Staub verursacht wird, einschréinken.

h) Die Bedienung darf nicht zulassen, dass sie
wegen der Routine, die aus dem haufigen
Benutzen des Werkzeuges resultiert, selb-
stgefallig wird, und dass sie die Grundsatze
der Sicherheit des Werkzeuges ignoriert.
Unvorsichtige Tatigkeit kann im Bruchteil einer
Sekunde ernsthafte Verletzungen verursachen.

ANWENDUNG UND WARTUNG
VON ELEKTROWERKZEUG

a) Elektrowerkzeug darf nicht iiberlastet wer-
den. Es ist notig, richtiges Elektrowerkzeug
zu verwenden, das fiir die durchzufiihrende
Arbeit bestimmt ist. Richtiges Elektrowerkzeug
wird die Arbeit, fiir die es konstruiert wurde, besser
und sicherer ausiiben.
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b) Es darf kein Elektrowerkzeug benutzt wer-
den, dass man nicht mit einem Schalter ein-
und ausschalten kann. Jegliches Elektrowerkzeug,
das nicht mit einem Schalter bedient werden kann, ist
gefGhrlich und muss repariert werden.

¢) Vor jeglicher Einregulierung, Austausch
von Zubehdr oder vor der Einlagerung des
Elektrowerkzeuges ist es ndtig, den Stecker
aus der Netzsteckdose zu ziehen und/oder das
Batterieset vom Elektrowerkzeug zu entne-
hmen, sofern es abnehmbar ist. Diese vorbeu-
genden SicherheitsmalSnahmen schrénken die Gefahr
eines zufélligen Anlassens des Elektrowerkzeuges ein.

d) Nicht benutztes Elektrowerkzeug muss
man auBBerhalb der Reichweite von Kindern
lagern, und man darf Personen, die nicht
mit dem Elektrowerkzeug oder mit diesen
Anweisungen vertraut gemacht wurden,
nicht erlauben, es zu benutzen. Elektrowerkzeug
st in Hdnden von unerfahrenen Nutzern geféhrlich.

e) Elektrowerkzeug und Zubehor muss gewar-

tet werden. Es ist notig, die Einstellung
der sich bewegenden Teile und deren
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Beweglichkeit zu iiberpriifen, sich auf Risse,
zerbrochene Teile und jegliche andere
Umstande zu konzentrieren, welche die
Funktion des Elektrowerkzeuges gefahrden
konnen. Sofern das Werkzeug beschadigt
ist, muss vor dem nachsten Gebrauch
dessen Reparatur veranlasst werden. Viele
Unflle werden durch ungeniigende Wartung des
Elektrowerkzeugs verursacht.

f) Schneidewerkzeuge miissen scharf und
sauber gehalten werden. Richtig gewartete und
geschiirfte Schneidewerkzeuge werden mit kleinerer
Wahrscheinlichkeit am Material hingen bleiben oder
blockieren, und die Arbeit mit ihnen kann leichter
kontrolliert werden.

g) Elektrowerkzeug, Zubehér,
Arbeitsinstrumente usw. miissen im
Einklang mit diesen Anweisungen und auf so
eine Art und Weise benutzt werden, die fiir
das konkrete Elektrowerkzeug vorgeschrie-
ben wurde, und dies unter Beriicksichigung
der gegebenen Arbeitshedingungen und der
Art der durchgefiihrten Arbeit. Die Nutzung
von Elektrowerkzeug zur Durchfiihrung anderer
Tdtigkeiten, als fiir welche es bestimmt war, kann zu
gefdhrlichen Situationen fiihren.

h) Griffe und Halterungen miissen trocken,
sauber und ohne Fettriickstande gehalten
werden. Schliipfrige Griffe und Halterungen ermd-
glichen in unerwarteten Situationen kein sicheres
Halten und keine Kontrolle iiber das Werkzeug.

5) BENUTZUNG UND WARTUNG
VON BATTERIEBETRIEBENEM WERKZEUG
a) Laden Sie das Werkzeug nur mit einem
Ladegerit auf, das vom Hersteller bestimmt
ist. £in Ladegerdt, dass filr einen bestimmten
Batterietyp geeignet ist, kann bei der Anwendung eines
unterschiedlichen Batterietyps einen Brand verursachen.

b) Benutzen Sie das Werkzeug nur mit dem
Batterieset, das ausdriicklich fiir das
gegebene Werkzeug bestimmt ist. Die
Anwendung von jeglichen anderen Batteriesets kann
Verletzungen oder einen Brand verursachen.

¢) Sofern das Batterieset gerade nicht ver-
wendet wird, dann schiitzen Sie es vor dem
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Kontakt mit anderen Metallgegenstanden,
wie Biiroklammern, Miinzen, Schliisseln,
Négeln, Schrauben oder anderen kleinen
Metallgegenstanden, welche die Verbindung
eines Kontaktes der Batterie mit einem
anderen verursachen konnen. Ein Kurzschluss
der Batteriekontakte kann Verbrennungen oder
einen Brand verursachen.

b) Beschadigte Batteriesets diirfen nie repa-
riert werden. Die Reparatur von Batteriesets
sollte nur beim Hersteller oder in einer autorisierten
Servicewerkstatt durchgefiihrt werden.

VI. Sicherheitshinweise
fiir die Akku-Schubkarre

LADEN DER LASTEN

d) Bei unkorrekter Anwendung konnen

Fliissigkeiten aus der Batterie entweichen; 1.

vermeiden Sie den Kontakt mit ihnen.

Kommt es zu einem zufélligen Kontakt

mit diesen Fliissigkeiten, spiilen Sie die 2
betroffene Stelle mit einem Wasserstrahl

ab. Gelangt diese Fliissigkeit in die Augen, 3.

suchen Sie ausBerdem érztliche Hilfe auf Die
aus der Batterie austretenden Fliissigkeiten kdnnen
Entziindungen oder Verbrennungen verursachen.

e) Ein Batterieset oder Werkzeug, das beschadigt 4.

oder umgebaut wurde, darf nicht benutzt
werden. Beschddigte oder umgebaute Akkumulatoren
kdnnen sich unvorhersehbar verhalten, was Brand,
Explosion oder Unfallgefahr zur Folge haben kann.

f) Batteriesets oder Werkzeuge diirfen keiner

iiberméBigen Temperatur oder gar Feuer 5.

ausgesetzt werden. Das Aussetzen von Feuer
oder einer hoheren Temperatur als 130°C kann eine
Explosion verursachen. 6

g) Esist notig, alle Anweisungen des
Aufladens einzuhalten, und das Batterieset
oder das Werkzeug nicht auBerhalb des 7
Temperaturbereichs aufzuladen, der in der
Gebrauchsanleitung aufgefiihrt ist.
Nicht korrekte Aufladung oder Aufladung bei
Temperaturen, die sich auSerhalb des angegebenen
Bereiches befinden, kdnnen die Batterie beschddigen
und das Risiko eines Brandes erhéhen.

Uberladen Sie die Maschine nicht. Befolgen Sie
beim Laden die in diesem Handbuch aufgefiihr-
ten Anweisungen und Grenzen fiir die Belastung.

. Sichern Sie die Lasten gut mit Spanngurten.

Wenn Lasten aus der Mulde herausragen,
besteht Unfallgefahr durch herabfallende
Gegenstande oder Kontakt mit Hindernissen,
wie z. B. Wanden.

Stellen Sie sicher, dass sich geladene Lasten
unterhalb Ihrer Augen befinden. Wenn die Last
zuhoch ist, ist es gefahrlich, da die Aussicht der
Bedienperson begrenzt ist. AuBerdem besteht Kipp-
und Verletzungsgefahr, da die Last wahrscheinlich
nicht ausgeglichen ist.

Laden Sie die Lasten gleichmaBig. Bei ungleichmaBi-
ger Beladung besteht Kipp- und Verletzungsgefahr, da die
Last wahrscheinlich nicht ausgeglichen ist.

. Stellen Sie sicher, dass schwere Lasten

zuerst geladen werden, um eine richtige
Lastverteilung zu gewahrleisten.

. Bewegen Sie den vorderen und

Seitenschutzrahmen beim Erweitern nicht
auBerhalb deren Grenzposition. Verlangern Sie
die Seitenschutzrahmen beim Ausfahren so,
dass die rechte und die linke Seite gleich lang
sind und verteilen die die Lasten gleichmaBig.

8. Be- und Entladen Sie die Lasten auf einer ebe-
6) SERVICE .
nen Flache.
a) Beauftragen Sie mit Reparaturen lhres
batteriebetriebenen Werkzeuges eine qua- WARTUNG
lifizierte Person, die identische Ersatzteile 1. Stellen Sie immer sicher, dass dieses Gerat auf

verwenden wird. Auf diese Art und Weise wird
das gleiche Sicherheitsniveau der Werkzeuge wie vor
der Repratur sichergestellt.
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einer ebenen Flache geparkt ist, und sichern Sie
den Bremshebel, bevor Sie es abstellen oder bevor
Sie dessen Kontrolle oder Wartung durchfiihren.
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SICHERHEITSHINWEISE

ZUM GEBRAUCH DER AKKU-SCHUBKARRE

1. Tragen Sie immer rutschfeste Schuhe und
Schutzkleidung, wenn Sie mit diesem Gerat arbei-
ten. Rutschfeste Sicherheitsschuhe mit fester und geschlo-
ssener Vorderkappe verringern das Verletzungsrisiko.

2. Uberpriifen Sie den Weg, bevor Sie Gegenstinde/
Materialien mit der Schubkarre beférdern.
Machen Sie sich mit dem geplanten Weg vertraut und
stellen Sie sicher, dass er breit genug ist, damit Sie mit
dem beladenen Gerdt sicher fahren kénnen (dies verhin-
dert den Verlust der Kontrolle iiber das Gerat).

3. Auf rutschigem, unbefestigtem und instabilem
Untergrund seien Sie duBerst vorsichtig. Nasse
und rutschige Oberflachen, wie feuchte Grasfléchen,
Schnee oder Eis, sowie unbefestigter und instabiler
Untergrund, wie Sand oder Kies, kdnnen dazu fiihren,
dass das Gerat die Traktion verliert, und konnen einen
negativen Einfluss auf die Lenkung, Stabilitdt und das
Bremsen haben.

4. Verwenden Sie dieses Gerat nicht an sehr steilen
Hangen. Dies verringert das Risiko, Kontrolle zu ver-
lieren, zu rutschen und zu fallen, was zu Verletzungen
fiihren kdnnte. Steigungen, die groRer als die maximal
empfohlenen Steigungen sind, und Seitenneigungen
kdnnen das Risiko der Instabilitét erhéhen und die
Fahigkeit, sicher anzuhalten, beeintrdchtigen.

5. Stellen Sie bei der Arbeit an Hingen immer
sicher, dass Sie eine stabile Lage haben, immer
quer zu dem Hang arbeiten, niemals aufwarts
oder abwarts, und seien Sie duBlerst vorsichtig,
wenn Sie die Richtung dndern. Dies verringert
das Risiko, Kontrolle zu verlieren, zu rutschen und zu
fallen, was zu Verletzungen fiihren kdnnte.

6. Zum Anhalten, Be- und Entladen nutzen Sie
immer, wenn es moglich ist, ebene Flachen,
und lassen Sie das Gerat niemals unbeaufsichti-
gt an einem Hang stehen. Dieses Gerat ist weniger
stabil, wenn es an einem Hang ahgestellt wird, als
wenn es auf einer ebenen Flche geparkt wird.

7. Wenn Sie an einem Hang anhalten, drehen Sie
das Gerat. die Maschine zum Hang hin oder
vom Hang weg und das Bremsrad blockieren.
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8. Wenn Sie das Gerat unbeaufsichtigt lassen,
aktivieren Sie die Bremse, sobald das Gerdt auf
einem sicheren Platz steht. Die Bremse verhindert
die unerwiinschte Bewegung des Vorderrads und
kann die Stabilitat verbessern.

9. Stellen Sie sicher, dass die Rampen sauber,
fest und sicher sind. Um das Verletzungsrisiko zu
verringern, miissen alle Rampen frei von losen Teilen
und Verschmutzungen und stark genug sein, um das
Gewicht der zu erwartenden Lasten zu tragen, die iiber
sie fahren werden. Sie miissen unten und auf beiden
Seiten ausreichend abgestiitzt sein, um bei Belastung
ihre Durchbiegung und seitliche Bewegung zu verme-
iden. Alle Rampen miissen breit genug sein, um die
Stabilitdt beim Transport von Fracht zu gewahrleisten.

10. Vermeiden Sie das Verlangern von Rampen ohne
Sicherheitsplatten oder Gelander iiber offene
Flachen. Erhdhte offene Flachen und offene Gruben
kdnnen zu Stiirzen fiihren und die Gefahr schwerer
Verletzungen erhhen. Verwenden Sie auf Rampen iiber
offenen Flachen Sicherheitsplatten oder Gelander, um
zu verhindern, dass dieses Gerdt von der Rampe abrollt.

11. Vergewissern Sie sich vor der Verwendung, dass
alle Schrauben fest angezogen sind.

12. Verwenden Sie dieses Gerdt nie, wenn es iiber-
laden ist. Stellen Sie sicher, dass das Gerdt geniigend
Kapazitét fiir die Gegensténde oder Materialien hat,
die Sie transportieren werden. UbermaBige Belastung
erschwert die Handhabung und das Anhalten des
Gerdts, verlangert die Bremszeit und -strecke und
erhdht das Risiko der Instabilitat.

13. Verwenden Sie das Gerdt nie, wenn das
Material zu viel in die Hohe gestapelt (geladen)
ist. Material, das iiber die Seitenwande gestapelt ist
oder iiber die Seitenwénde hinausragt, kann verursa-
chen, dass sich der Schwerpunkt des Gerats verlagert,
was zum Verlust der Kontrolle iiber das Gerat fiihrt.

14. Zur Sicherung der Lasten verwenden Sie
Container und Spanngurte. Lose und/oder ungesi-
cherte Lasten kdnnen sich eher verschieben, was zur
Verlust der Stabilitat und Kontrolle fiihren kann.

15. Halten Sie die Griffe immer fest. Der Verlust der
Kontrolle kann das Verletzungsrisiko erhdhen.
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16. Wenn das Gerat nicht verwendet wird, schalten
Sie den Betriebsschalter aus und entfernen Sie
den Akku. Das Ausschalten mit dem Betriebsschalter
verhindert das Einschalten des Elektroantriebs,
beispielsweise durch Kinder oder andere ungeschulte
oder unbefugte Personen.

17. Dieses Gerat darf nicht auf 6ffentlichen
StraBBen verwendet werden. Die Verwendung
dieser Schubkarre auf 6ffentlichen StraBen ist illegal
und kann zu Strafen am jeweiligen Ort sowie zu
Personenschdden fiihren.

18. Verwenden Sie beim Be- und/oder Entladen
dieses Gerats oder beim Transport des Gerats
zwischen verschiedenen Ebenen harte
Platten mit rutschfester Oberflache und
einer Funktion, die ihre Trennung verhindert.
Achten Sie darauf, dass die Neigung der Platte
nicht 12° iiberschreitet und bedienen Sie das
Gerat langsam und vorsichtig. Instabilitat und
schnelle Bedienung konnen zum Umkippen
und/oder Herunterfallen fiihren.

19. Reparieren oder modifizieren Sie dieses Gerat nicht.

ANWENDUNG

1 Stellen Sie sich beim Bedienen dieses Gerats
hinter das Gerdt und halten Sie die Griffe fest.

2. Bedienen Sie das Gerat nicht, wenn Sie auf dem
Gerat fahren.

3. Erlauben Sie anderen Personen nicht, auf die-
sem Gerat zu fahren.

4, Wenn Sie mit diesem Gerat riickwarts fahren
oder riickwarts gehen, schauen Sie nach hinten
und achten Sie darauf, das Sie nicht ausrut-
schen oder stolpern.

5. Verwenden Sie das Gerat nicht bei schlechter Sicht,
da die Gefahr besteht, auf Hindernisse zu stof3en.

6. Verringern Sie die Geschwindigkeit und seien
Sie duBerst vorsichtig, wenn Sie dieses Gerat
auf unebenen Oberflachen betreiben.

7. Vermeiden Sie weiche Oberflachen, wenn Sie das
Gerat verwenden, um ein Umkippen aufgrund des

Zusammenbruchs des StraBenrandes zu vermeiden.
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8. Betreiben Sie dieses Gerdt nicht an ansteigen-
den Hangen mit einer Neigung von mehr als 12°,

9. Wenn ein Problem auftritt, halten Sie mit dem
Gerat auf einer ebenen Flache an. Ziehen Sie
die Bremse an, bevor Sie das Gerat iiberpriifen.

10. Achten Sie darauf, dass die Kabel nicht an
Lasten oder Hindernissen stecken bleiben.

VERWENDUNG AN HANGEN
1. Fahren Sie auf der Konturlinie.

2. Stellen Sie sicher, dass Sie die Geschwindigkeit
verringern, und seien Sie auBerst vorsichtig.

3. Seien Sie beim Anfahren und Anhalten am
Hang sehr vorsichtig.

4. Dalasten an Hingen weniger standfest sind,
sichern Sie sie gut mit Seilen.

5. Dadieses Gerat nach Beschaffenheit der
StraBenoberflache instabil wird, reduzieren
Sie seine Belastung auf ein Minimum.

6. Da die Sicht an Hangen eingeschrankt ist, redu-
zieren Sie die Hohe der Fracht auf ein Minimum.

7. Parken Sie dieses Gerat nicht an sehr steilen
Hangen. Parken Sie das Gerat auf einer ebenen
Flache und schalten Sie die Stromversorgung ab.

8. lindern Sie an steilen Hingen nicht die
Richtung oder die Geschwindigkeit.

9. Lassen Sie den Ausloseschalter an ansteigen-
den Hangen nicht los. Das Gerét konnte riickwarts
fahren, was zu einem Unfall fiihren konnte.

10. Stellen Sie vor Arbeitsbeginn auf Hingen
sicher, dass der Akku ausreichend geladen ist.
Wenn der Akku nicht ausreichend geladen ist,
laden Sie ihn oder ersetzen Sie ihn durch einen
voll aufgeladenen Akku.

* Das Gerat bildet wahrend seines Betriebs ein elektromag-

netisches Feld, das die Funktionsfahigkeit von aktiven bzw.

passiven medizinischen Implantaten (Herzschrittmachern)
negativ beeinflussen und das Leben des Nutzers gefahr-
den kann. Informieren Sie sich vor dem Gebrauch dieses
Gerdtes beim Arzt oder Implantathersteller, ob Sie mit
diesem Gerit arbeiten diirfen.
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SICHERHEITSANWEISUNGEN
FUR DAS AKKULADEGERAT

* Lesen Sie vor dem Aufladen die Bedienungsanleitung.

5

* Das Ladegerat ist ausschlieBlich zum Laden der Akkus
mit der Typenbezeichnung 88915908 vorgesehen und
darf nicht zum Laden anderer Akkus oder fiir andere
Iwecke verwendet werden.

* Das Ladegerdt ist nur fiir das Laden in
Innenrdumen bestimmt. Es muss vor
Regen, hoher Luftfeuchtigkeit und
Temperaturen iiber 40°C geschiitzt werden.

e Verhindern Sie die Benutzung des Ladegerdts durch
Personen (inklusive Kinder), denen ihre kdrperliche,
sensorische oder geistige Unfahigkeit oder Mangel an
ausreichenden Erfahrungen und Kenntnissen keine
sichere Anwendung des Gerates ohne Aufsicht oder
Belehrung ermdglichen. Kinder diirfen nicht mit dem
Gerdt spielen. Im Allgemeinen wird die Verwendung
des Ladegerdts durch sehr kleine Kinder (einschlieglich
0-3 Jahre) und die unbeaufsichtigte Verwendung durch
jiingere Kinder (Alter diber 3 Jahre unter 8 Jahre) nicht
beriicksichtigt. Es wird anerkannt, dass schwerbehin-
derte Menschen maglicherweise Bediirfnisse haben,
die iiber das in diesem Normen festgelegte Niveau (EN
60335-1 und EN IEC 60335-2-29) hinausgehen.

* Beim Aufladen ist eine ausreichende Liiftung zu
gewahrleisten, da beim Laden Dampfe entweichen
kdnnen, wenn der Kompressor-Batterie durch falschen
Umgang beschddigt ist (z.B. infolge eines Sturzes).

* Laden Sie den Akku im Umgebungstemperaturbereich
von 10°Chis 40°C.

* Schiitzen Sie das Ladegerdt vor StBen und Stiirzen, verhin-
dern Sie, dass Wasser in das Ladegerat eindringt und die
Isolierung des Netzkabels oder Steckers beschdigt wird.
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SICHERHEITSANWEISUNGEN FUR DEN AKKU

* Schiitzen Sie den Akku vor Regen, Frost, hoher
Luftfeuchtigkeit, hohen Temperaturen (iiber 50 °C),
mechanischen Beschadigungen (StoRe und Falle) und off-
nen, verbrennen und kurschlieBen Sie ihn niemals. Lagern
sie den Akku voll aufgeladen und laden sie ihn nach eini-
gen Monaten voll auf (alle 6 Monate), um die Lebensdauer
des Akkus mdglichst lange aufrechtzuerhalten.

VIl. Wartung und Pflege

* Nehmen Sie den Akku vor den Wartungsarbeiten vom
Gerdt herunter.

* Das Gerat erfordert wahrend seiner Lebensdauer keine
spezielle Instandhaltung.

* Priifen Sie vor dem Gebrauch den Reifendruck mit einem
Manometer und falls es notwendig ist, erhdhen Sie den
Druck auf den auf dem Reifen angegebenen Wert.

* Wenn Sie das Gerat nicht verwenden, laden Sie den
Akku vor der Lagerung vollsténdig auf, lagern Sie ihn
nichtim ausgeladenen Zustand. Laden Sie den Akku
mindestens alle 6 Monate vollstandig auf.

* Wenn ein Teil der Schubkarre, das Ladegerat oder der
Akku beschadigt sind, verwenden Sie sie nicht und
stellen Sie sicher, dass sie durch Originalteile vom
Hersteller ersetzt werden. Aus Sicherheitsgriinden
miissen nur Originalteile vom Hersteller benutzt werden.

FUR DEN BEDARFSFALL
ERHALTLICHE ERSATZTEILE

-
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BESTELLNUMMER DES ERSATZTEILS

Die Zahl nach dem Bindestrich ist die Nummer des
Teils gemaB Abb. 25., das LADEGERAT, die MULDEN
und die AKKUS haben hinter der Nummer
8891590 einen Buchstaben — siehe Tabelle 2.

8891590-1

8891590-2

8891590-4 (Rad mit eingebautem Motor)

8891590-5

8891590-6 (Reifen)

8891590-7 (Akkukasten mit Elektronik)

8891590-7a

8891590-7b

8891590-8

8891590-10

8891590-11 (linker Griff)

8891590-12 (rechter Griff mit Bedienung)

8891590C — Ersatzmulde aus Metall 80 Liter

8891590D — Ersatzmulde aus Kunststoff 100 Liter

88915908 — Akku 40V 6 Ah

8891590A — Ladegerdt42V,2 A

Tabelle 2

VIIl. Bedeutung der Kenn-
zeichen auf den Schildern

(Abb. 26)
Entspricht den einschldgigen EU-Har

c € monisierungsrechtsvorschriften.

@ Lesen Sie vor dem Gebrauch der
Maschine die Gebrauchsanleitung.

Verwenden Sie bei der Arbeit mit dem
- Gerdt feste rutschfeste Arbeitsschuhe.

X

Laden Sie Lasten (Fracht)
auf einer ebenen Flache.

Verteilen Sie die Last gleichméBig.
UngleichmaBig verteilte Last kann
beim Transport zur Verlagerung des
Schwerpunktes fiihren. Wahrend der
Fahrt kann es dann zu ungewollten
Bewegungen der Last und zum Verlust
der Kontrolle tiber das Gerdt kommen.

Das Gerat darf nichtim
StraBenverkehr eingesetzt werden.

Das Gerdt ist nicht zum Transport von
Personen bestimmt.

SMPS (Schaltnetzteil)

Polaritét des Gleichspannungssteckers
zum Laden des Akkus.

Benutzen Sie das Ladegerét nurim Innen-
bereich. Schiitzen Sie es vor Regen, Ein-
dringen von Wasser und hoher Feuchtigkeit.

Gerat der Schutzklasse Il.

103 40es L

Altgeréte und Altakkus, siehe unten.

mmm Li-ion
Charging Ty
Umgebungstemperatur und Temperatur
des Akkus zum Ladevorgang.
WorkingT; | Umgebungstemperatur zum Betrieb

des Akkus (Betrieb der Schubkarre):
Min.-10 °C, Max. +40 °C

Schiitzen Sie den Akku vor
Temperaturen von iiber 50 °C.

1

Verbrennen Sie den Akku nie. Es
kénnte zu einer Explosion kommen.

%

Kontakt mit Wasser vermeiden.
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r}“ Nehmen Sie den Akku vor den Repara-
turarbeiten vom Gerat herunter.

XXmAh/ XX Wh

Batteriekapazitat; Wattstunden
Batterielebensdauer.

SN:

Seriennummer. Beinhaltet das Jahr
und den Monat der Herstellung und die
Kennzeichnung der Produktionsserie.

£
@ ~2 Aindern Sie an Hangen nicht
die Fahrtrichtung.
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Tabelle 3
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IX. Lagerung

* Lagern Sie das Gerat an einem trockenen Ort auBerhalb der
Reichweite von Kindern bei einer Temperatur bis zu 40 °C
und ohne den Akku. Schiitzen Sie das Gerat vor direktem
Sonnenlicht, Nagetieren und strahlenden Warmequellen.

* Schiitzen Sie den Akku wéhrend der Lagerung vor Regen,
Frost, hoher Luftfeuchtigkeit, Temperaturen von iiber 50°C,
mechanischen Beschadigungen (z. B. Herunterfallen) und
dffnen oder verbrennen Sie ihn niemals. Bewahren Sie den
Akku vollsténdig aufgeladen und laden Sie ihn nach eini-
gen Monaten (nicht Idnger als sechs Monate) vollsténdig
auf, um die langste Lebensdauer zu gewdhrleisten.

X. Abfallentsorgung

VERPACKUNGSMATERIALIEN

* Werfen Sie die Verpackungen in den entsprechenden
Container fiir sortierten Abfall.

ELEKTROGERATE UND BATTERIEN
MIT ABGELAUFENER LEBENSDAUER

* GemaB der Richtlinie (EU) 2012/19

diirfen unbrauchbare Elektro-Geréte X E

nichtim Hausmiill entsorgt, sondern .
miissen zu einer dkologischen mmm Li-ion
Entsorgung an Sammelstellen fiir Elektro-Gerte iiberge-
ben werden, da sie umweltgefahrdende Komponenten
enthalten. Die Batterie muss vor der Entsorgung des
Elektrogerats aus diesem entfernt und zur umweltgerech-
ten Entsorgung separat bei einer Batteriesammelstelle
abgegeben werden (gemdR der Richtlinie 2006/66 EG).
Information iber Sammelstellen fiir Elektrogerate und
Akku und die Bedingungen der Sammlung erhalten Sie
auf dem Gemeindeamt oder beim Verkdufer.

XI. Garantiefrist

(Rechte aus Mangelleistung)

GARANTIE UND NACHGARANTIESERVICE

Zwecks Geltendmachung des Rechts auf eine
Garantiereparatur der Ware wenden Sie sich bitte an den
Héndler, bei dem Sie die Ware gekauft haben.

Im Falle einer Nachgarantiereparatur kénnen Sie sich
auch an unsere autorisierte Servicestelle wenden.
Die néchstliegenden Servicestellen finden Sie auf
www.extol.eu.
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EG-Konformitatserklarung

Gegenstand der Erkldrung - Modell, Produktidentifizierung:

Extol® Premium 8891590
Akku-Schubkarre

Hersteller Madal Bal a.s. - Bartosova 40/3, (Z-760 01 Zlin - ID-Nr.: 49433717

erklart,
dass der vorgenannte Gegenstand der Erklarung in Ubereinstimmung mit allen einschldgigen harmonisierenden
Rechtsvorschriften der Europdischen Union steht:
2006/42 EG; (EU) 2011/65; (EU) 2014/30;
Diese Erklérung wird auf ausschlieBliche Verantwortung des Herstellers herausgegeben.

Harmonisierte Normen (inklusive ihrer Anderungsanlagen,
falls diese existieren), die zur Beurteilung der Konformitat verwendet wurden
und auf deren Grundlage die Konformitat erklart wird:

EN 62841-1:2015; EN 1175:2020; EN 1757:2022; EN IS0 12100:2010; EN [EC 55014-1:2021;
EN IEC 55014-2:2021; EN IEC 63000:2018

Die Fertigstellung der technischen Dokumentation (2006/42 EG) fiihrte Martin Senky¥ mit Sitz an der Adresse
der Gesellschaft Madal Bal a.s., Priimyslovd zona Piluky 244, 760 01 Zlin, Tschechische Republik, durch.
Die technische Dokumentation (2006/42 EG) steht an der vorgenannten Adresse der Gesellschaft Madal Bal, a.s. zur Verfiigung.

Ort und Datum der Herausgabe der EU-Konformitatserklarung: Zlin 20.09.2023

Im Namen der Gesellschaft Madal Bal, a.s.:
_—

% t/\///

Martin Senky¥
Vorstandsmitglied der Gesellschaft
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Introduction

Dear customer,

Thank you for the confidence you have shown in the Extol® brand by purchasing this product.
This product has been tested for reliability, safety and quality according to the prescribed norms
and regulations of the European Union.

Contact our customer and consulting centre for any questions at:

www.extol.eu

Manufacturer: Madal Bal a. s., Priimyslové zona Priluky 244, 76001 Zlin, Czech Republic.
Date of issue: 8. 6. 2022

I. Description - purpose of use

transporting materials. On the right handle, the wheelbarrow has a control panel with buttons that
can be used to set the drive power (100%/50%), travel direction forward/reverse, travel speed (0-6
km/h) and engage the brake to stop completely. The electrical power source is a powerful,
removable Li-ion battery 40 V/6 Ah.

? Battery-powered wheelbarrow Extol® Premium with auxiliary electric drive is intended for

v" Brushless motor (without carbon brushes) provides better performance and has lower power consumption
for longer battery life and has a longer lifespan.

v The auxiliary electric drive is manually controlled and when not required, e.g. when travelling on a slope,
it can be fully disengaged from operation.

v" Engaging the electronic brake will block the rotation of the wheel and to stop motion.

v The button can be used to set 100% motor power (turbo mode) for transporting heavier loads, or 50% motor
power (eco mode) for transporting lighter materials.

v’ The battery has a display showing the current battery voltage and the charge level.

draw and against full discharge, which damage the

v The battery has protection against excessive current f
battery.

v The wheelbarrow is supplied with an 80-litre metal
tray. For the transport of lighter and more bulky
material, it is possible to purchase separately a 100-
litre plastic tray.

v Itis possible to work with the wheelbarrow also in
rainy weather (protection against the damaging
ingression of water) [P64.
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Il. Technical specifications

Wheelbarrow (Model designation/part number) 8891590

Max. load capacity 150 kg

Wheelbarrow travel speed 0-6 km/h

Brushless motor (without carbon brushes) ANO

Max. motor power 500W

Adjustable motor power TURBO/ECO 100%/50%

Engine rpm 0-100 min

Weight with battery 24.7kg

Max. dimensions (H X W x L) 72.8 X 66 % 148 cm

Travel distance with electric drive (per single battery) 3-20 km (1-5 hod.) (depending on load)
Volume/material of tray 80 |/metal

IP number of complete wheelbarrow IP 64 (also resistant against rain)
Required tyre pressure 1) 2.8 bar

Operating ambient temperature -10°Cto 40°C

Acoustic pressure level Lpa; uncertainty K
Acoustic pressure level Lpy; uncertainty K

Vibration level on the handle aj, (sum of three axes); uncertainty K

< 70dB(A); K=+3 dB (A)
< 80 dB(A); K= +3 dB(A)
<2.5m/s% K=+ 1.5m/s

Battery (Model designation/order number) 88915908

Type, capacity, watt-hour rating, weight Li-ion, 6Ah, 216 Wh, 1.3 kg
Max. terminal voltage of a fully charged battery without load NV=

Terminal (rated) battery voltage under load 36V==

Battery charging temperature 10-40°C

Battery charging time ~2h

Display showing current voltage and charge level YES

Protection against overload and complete discharge YES

Charger (Model designation/order number) 8891590A

Supply voltage~ frequency 110-240 V~50/60 Hz
Output charging voltage/current DV/2A=

Battery overcharging protection YES

Basic parts available for purchase if required 2) Part number
Plastic tray - volume 100 8891590D

Metal tray - volume 80 | 8891590C

Battery 40V==6 Ah 88915908

Charger 42V/2A == 8891590A

1) Adhere to the pressure value provided on the tyre.
The pressure value provided in the technical specifi-
cations may change with respect to possible changes
in factory production.

2) Other spare parts according to the detailed drawing (fig.
25) are provided in table 2 with their respective spare
part identification numbers for ordering purposes.

EN

* The declared aggregate vibration value and the decla-
red noise emission level were measured in accordance
with standard testing methodology and may be used
for the comparison of one tool with another. The
declared aggregate vibration value and the declared
noise emission level may also be used for determining
preliminary exposure.
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A WARNING

* Vibration and noise emissions during actual use of the
machine may differ from the declared values depen-
ding on the weight of the load, the type terrain and
walking speed.

* Itis necessary to determine the safety measurement for
the protection of the operator, which is based on the
assessment of exposure under real operating conditions
(to include all the parts of the work cycle such as time
for which the machine is turned off and when running
idle outside the time that it is in operation).

I1l. Parts and
control elements

A WARNING

* Prior to starting the machine, carefully read the entire
user's manual before first use and keep it with the
product so that the user can become acquainted with it.
If you lend or sell the product to somebody, include this
user’s manual with it. Prevent this user’s manual from
being damaged. The manufacturer takes no responsi-
bility for damages or injuries arising from use that is in
contradiction to this user’s manual. Before using this
machine, first acquaint yourself with all the control ele-
ments and parts as well as how to turn it off immedia-
tely in the event of a dangerous situation arising. Before
using, first check that all parts are firmly attached and
check that no part of the machine, such as for example
safety protective elements, is damaged or incorrectly
installed, or missing. Do not use machine with damaged
or missing parts and have it repaired or replaced at an
authorised service centre for the Extol® brand - see
chapter Servicing and maintenance, or the website
address at the introduction to this user’s manual.

BATTERY-POWERED WHEELBARROW
Fig.4, position-description

1) Tray

2) Tyre

3) Wheel with electric motor

4) Battery compartment

5) Handle
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6) Power socket connection plug
7) On/Off switch
8) Battery compartment cover

9) Battery button for showing its voltage
and charge level on the display

10) Charger connector connection plug
with protective cap against the ingression of water
and mechanical particles.

11) Battery display

12) Battery release button

MEANING OF BUTTONS AND INDICATOR
LIGHTS - DESCRIPTION OF SETTINGS

Fig. 23, position-description

1) Electrical drive activation and speed setting button
- when this button is not pressed, the drive system
is disengaged, however, the rotation of the wheel
remains unblocked and the wheelbarrow can be used
without the electric drive.

2

Travel direction setting (turning) button - press
button ,D” for forward direction: indicator 6) is lit;
press the ,R” for reverse direction: indicator 5) is lit.

3) Brake engagement button - press button to block the
rotation of the wheel and indicator 7) will be lit red,
when the brake is not engaged indicator 7) will be it
green.
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4) Motor power level setting button - pressing the , Turbo”
button sets 100% motor power, when turned on, indica-
tor 8) will be lit; pressing the ,Eco” button sets 50% motor
power output, when turned on indicator 9) will be lit.

5) - 9) Setting indicators - meaning described in points 1) - 4)

IV. Preparing for use

ASSEMBLING THE WHEELBARROW

* Assemble the wheelbarrow so that it is operational,
according to fig. 4a to fig. 20.
Finally, check that all the connections on all connected
and attached parts are tight.

* Inflate the tyre to the pressure specified on the tyre.
For safety reasons, the tyre should not be inflated to
a higher or lower pressure. Regularly check the tyre
pressure using a pressure gauge.

A ATTENTION

* Tie free-hanging cables to the frame of the battery-
-powered wheelbarrow using, for example, cable ties,
to prevent the cables from snagging on an object and
being torn out during the use of the wheelbarrow.

CHARGING THE BATTERY,
CHECKING THE BATTERY CHARGE LEVEL

A ATTENTION

* The battery-powered wheelbarrow may only be used
with battery 88915908, and for safety reasons, the use
of a different battery model is forbidden.

* For safety reasons, the battery is supplied only partially
charged, therefore charge it fully in order to use the
cordless wheelbarrow.

* To determine the battery charge level, press the button
on the battery and the display will show the current
voltage and charge level (fig. 24). At a voltage value of
42V, the battery is fully charged, at a voltage of <32V,
itis necessary to charge the battery because at this
point the electronic anti full discharge protection will
be activated, which will limit the further discharging of
the battery through the drawing of current.

A ATTENTION

* When the battery is fully charged, i.e. the voltage of the
battery on the display is 42 V, then it may happen that
when the battery charge check button on the battery is
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pressed, only a single red segment may be shown, i.e.
as if it were flat, however, when the terminal voltage
falls to 41.9 V and less, the charge level will be indicated
by the green and red segments according to fig. 24.

o Charge the battery at an ambient and battery tempera-
ture of 10-40°C. If the battery has a lower temperature,
allow its temperature to fully stabilise to the specified
temperature. If the battery is hot, allow it to cool down
to the specified temperature. Charging the battery
outside of the specified range gradually reduces its
performance parameters.

* For safety reasons, only the original charger of the
manufacturer may be used to charge the battery (see
technical specifications). Using a different charger may
result in a fire or explosion as a result of inappropriate
charging parameters of the charger.

* Before connecting the charger to an el. power source,
check that the mains voltage corresponds to the range
110-240 V~50/60 Hz, thus the charger may be used within
this voltage range and at the specified frequencies.

* Before connecting the charger to the el. power source,
check that the plastic cover of the charger, the insulati-
on and plug of the power cord, the charging connector
for charging the battery are not damaged. Do not use
a damaged charger, and replace it with a unit in perfect
original condition.

* Prior to charging the battery, check that its protective cover,
display, charging connector or display are not damaged. If
the battery is damaged, do not charge it and have it repla-
ced with an original battery from the manufacturer.

CHARGING PROCEDURE

1) Remove the battery from the battery compartment of
the wheelbarrow and insert the charging plug of the
charger into the charging socket on the battery (fig.
22, position 10). To gain access to the socket, remove
the protective rubber cap.

2) Insert the power cord plug of the charger into an el.
power socket.

3) The charging process will be indicated by means of
alitindicator on the charger, where fully charged is
indicated by this indicator being lit green.
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* The manufacturer reserves the right to change the
above-described indication of the charging process
/ charged state with respect to the possible changes
in the manufacturing process. The battery charge
level can be determined by pressing the button on
the battery.

A ATTENTION

* When the battery is fully charged, i.e. the voltage of
the battery on the display is 42 V, then it may happen
that when the battery charge check button on the
battery is pressed, only a single red segment may be
shown, i.e. asif it was flat, however, when the termi-
nal voltage falls to 41.9 V and less, the charge level
will be indicated by the green and red segments.

* The charger will automatically stop charging when
the battery is fully charged. Battery overcharging
cannot occur.

4)  After charging, first disconnect the charger from the
el. power source and then disconnect the charger
from the battery.
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Insert the protective rubber cap into the battery
socket. The rubber cap protects the socket against the
ingression of water and mechanical particles, which
could cause a short-circuit of the battery poles.

INSERTING THE BATTERY

INTO THE BATTERY COMPARTMENT
OF THE WHEELBARROW AND TURNING
ON THE ELECTRICAL DRIVE FUNCTION

1) Open the battery compartment cover and insert the
battery into the area oriented according to fig.20.

2) Close the battery compartment cover.

TURNING ON/OFF THE AUTOMATIC

ELECTRIC DRIVE FUNCTION.

* In order to enable the setting of the electrical drive
using the buttons on the control panel located on the
handle, set the power switch (fig. 22, position 7) to
position ,1“, which when switched to On will be lit. To
turn off the functions, set the power switch to position
,0°, which when switched to Off will turn off the light.

* The electric drive is turned on using button (fig. 23,
position 1), where the degree to which it is pressed
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regulates the speed. The rotation (travel) direction is
set using button (fig. 23, position 2) and drive power
(engine power) is set using button (fig. 23, position 4).
Pressing button (fig. 23, position 3) will engage the
brake and stop the motion of the wheelbarrow (block
the rotation of the wheel). Further information about
the el. drive settings are provided i the description of

the control panel (fig. 23).
D ﬁ . Electronic battery protection against
full discharge, protection against
STOP overloading and against high tem-
perature.
The battery has electronic protection, which shuts off vol-
tage-current supply and thereby also the operation of the
motor if the terminal voltage reaches the minimum value of
<32V ofif the drawn current is too great, which is given by
the load placed on the motor. The battery will, likewise, shut
off voltage-current supply if its temperature is too high.
The battery may stop supplying voltage-current also
when a load is applied at a low temperature, since battery
power parameters (capacity) of the battery generally
decline at low temperatures.

V. General safety
instructions

A WARNING!

Itis necessary to read all the safety instructions,
the user’s manual, images and regulations supp-
lied with this power tool. Not adhering to any of the
following instructions may lead to injury by electrical shock,
afire and/or a serious injury to persons.

All the instructions and the user’s manual must be
kept for possible future reference.

The term ,power tool” in all hereafter provided warnings is
defined as an tool powered from the power grid (via a power
cord) or a tool powered from a battery (without a power cord
/ cordless).

1) SAFETY IN THE WORK AREA

a) The work area needs to be kept clean, tidy,
and well lit. Untidiness and dark areas in the work
area are sources of accidents.

b) The power tool must not be used in environ-
ments where there is an explosion hazard,
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where there are flammable liquids, gases or
dust. The power tool generates sparks which could
ignite dust or vapours.

¢) When using the power tool, it is necessary to
prevent children and other persons access.
If the user becomes distracted, they may lose control
over the activity being performed.

ELECTRICAL SAFETY

a) The plug on the power cord must correspond
to the power socket outlet. The power plug
must never be modified in anyway. Socket
adapters must not be used with power tools
that have a safety earth grounding connec-
tion. Power plugs that are not damaged by modifi-
cations and that correspond to the power socket will
limit the danger of injury by electrical shock.
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b) The user’s body must not come into contact
with grounded objects, such as pipes, central
heating radiators, stoves and refrigerators.
The risk of injury by electrical shock is greater when
your body is in contact with the ground.

) Power tools must never be exposed to rain,
moisture or wetness. The entry of water into the
power tool increases the danger of injury by electri-
cal shock.

d) The flexible power cord must not be used for
any other purposes. Power tools must not be
carried or pulled by the power cord, nor may
the power plug be disconnected by pulling
on the power cord. The power cord must be
protected against heat, grease, sharp edges
or moving parts. Damaged or tangled power cords
increase the danger of injury by electrical shock.

e) If the power tool is used outdoors, an exten-
sion cord suitable for outdoor use must be
used. Using extension cords designed for outdoor
use, limits the risk of injury by electrical shock.

f) If the power tool is used in damp areas, it is
necessary to use a power supply protected
by a residual current device (RCD). The use of
an RCD limits the danger of injury by electrical shock.

The term  residual current device (RCD)” may be
substituted for by the term ,ground fault circuit inter-
rupter (GFCI)" or ,earth leakage circuit breaker (ELCB)".
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3) SAFETY OF PEOPLE
a) When using the power tool, the user must be

attentive and pay attention to what they are
currently doing and must concentrate and
use common sense. The power tool must not
be used when the user is tired or under the
influence of drugs, alcohol or medication.
Momentary inattentiveness when using the power
tool may result in serious injury to persons.

b) Use personal protective aids. Always wear

C

eye protection. Use protective aids, such as

a respirator, safety footwear with anti-slip soles,
hard head cover or hearing protection appropriately
to the work conditions; they reduce the risk of injury
to persons.

Itis essential to avoid accidentally starting
the power tool. It is necessary to check that
the trigger is in the Off position before
plugging the power plug into a power socket
and/or when connecting the battery pack,
lifting or carrying the power tool. Carrying the
power tool with a finger on the trigger or connecting
the power tool’s plug with the switch engaged may
cause an accident.

d) Itis necessary to remove all adjustment

tools and spanners before turning on the

power tool. An adjustment tool or spanner left

attached to a rotating part of the power tool may
result in injury to persons.

e) The user may only work in locations that
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they can reach safely. The user must always
maintain a stable stance and balance. This
will provide better control over the power tool in
unforeseeable situations.

Dress in an appropriate manner. Do not wear
loose clothing or jewellery. The user must
ensure that they have hair and clothing at

a sufficient distance from moving parts.
Loose clothing, jewellery and long hair may become
caught in the moving parts.

g) If there is equipment available for the

extraction and collection of dust, it is nece-
ssary that such equipment is connected and
used correctly. The use of such equipment may
limit the danger posed by the created dust.
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h) The user must not become complacent and
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startignoring the fundamentals of power
tool safety due to the routine arising from
frequent use of the power tool. Careless
activity may cause serious injury within a fraction of
asecond.

OPERATING AND MAINTAINING

POWER TOOLS

a)

Power tools must not be overloaded. It

is necessary to use power tools that are
designed for the work being performed.
Appropriate power tools for a given task will do the
job better and with greater safety.

b) Power tools that cannot be turned on

0

and off with a trigger/switch must not be

used. Any power tools that cannot be controlled

using a trigger/switch are dangerous and must be
repaired.

Before making any adjustments, replacing
accessories or before storing the power tool, it is
necessary to pull the power plug out of the power
socket and/or remove the battery pack out of the
power tool, if it is removable. These preventative
safety measures limit the danger of accidentally
starting the power tool.

d) When not used, the power tool must be

stored out of children’s reach, and persons
not acquainted with the power tool or these
instructions must not be permitted to use
the power tool. A power tool in the hands of inex-
perienced users is dangerous.

¢) Power tools and accessories need to be main-

—
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tained. It is necessary to check the adjus-
tment of moving parts and their movement;
focus on cracks, broken parts or any other
circumstances that may threaten the proper
operation of the power tool. If the power
tool is damaged, it is necessary to have it
repaired before using it again. Many accidents
are caused by insufficiently maintained power tools.

Itis necessary to keep cutting power tools
clean and sharp. Correctly maintained and shar-
pened cutting power tools are less likely to get stuck
on material or to jam and they are also easier to
control.
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g) Itis necessary to use power tools, accesso-

ries, working tools, etc. in accordance with
these instructions and in such a manner as
prescribed for the specific power tool with
respect to the given work conditions and the
type of work being performed. Using power
tools for tasks other than for which they are designed
may lead to dangerous situations.

h) Handles and grip surfaces must be kept dry,

clean and free of grease. Slippery handles and
grip surfaces do not ensure a safe grip and control
over the power tool in unexpected situations.

OPERATING AND MAINTAINING COR-
DLESS POWER TOOLS

a) The power tool charge only using the char-

ger specified by the manufacturer. A charger
that may be suitable for one type of battery pack,
may lead to a fire hazard if used with a different
battery pack.

b) Only use the tool with a battery pack that

is explicitly determined for the given tool.
Using any other battery pack may create a accident
or fire hazard.

¢) When the battery pack is not being used,

protect it against contact with other metal
items such as paper clips, coins, keys, nails,
screws or other small metal items that could
make a connection between both battery
contacts. Short circuiting the battery contacts may
cause burns or afire.

d) Incorrect use may cause liquids to leak out

of the battery; avoid coming into contact
with them. In the event of accidental con-
tact with these liquids, rinse the affected
area with water. In the event that the liquid
enters the eye, seek medical help. Liguids
leaking from the battery may cause inflammations
or burns.

e) A battery pack or power tool that is

damaged or modified, must not be used.
Damaged or modified batteries may behave errati-
cally, which may result in a fire, an explosion or an
injury hazard.
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f) Battery packs or power tools must not be
exposed to a fire or excessive heat. Exposure
to fire or a temperature exceeding 130°C may result
in an explosion.

g) Itis necessary to adhere to all battery
charging instructions and not to charge the
battery pack or power tool outside the tempe-
rature range specified in this user’s manual.
Incorrect charging, or charging at temperatures
outside the specified range may damage the battery
and increase the risk of fire.

6) SERVICE

a) Have your cordless power tool repaired by
a qualified person using identical spare parts.
This will ensure that the same level of safety will be
achieved as before the repair of the power tool.

b) Damaged battery packs must never be
repaired. The battery pack should only be repaired
by the manufacturer or at an authorised service centre.

VI. Safety instructions
for the battery powered
wheelbarrow

LOADING LOADS

1. Do not overload this machine. When putting
on loads, adhere to the instructions and load
limits provided in this manual.

2. Firmly secure loads using fastening belts.

3. Iftheload/s protrude past the tray, there is arisk
of an accident resulting from the load falling or
its contact with obstacles such as walls.

4. Ensure that the loaded loads are below eye
level. If the load is too tall, then this is dangerous
because the visibility of the user is impaired. There
is also a risk over tipping over and injury because the
load will most probably be unbalanced.

5. Load loads evenly. If the loads are loaded unevenly,
there is a risk of tipping over and injury because the
load will most probably be unbalanced.

6. Therefore, ensure that heavy loads are loaded
first, to ensure that the load is balanced.
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7. Whensliding out the front and side protective 6.
frames, do not slide them out past their limit
position. When sliding out the side protective
frames, slide them out in such a way that the
right and left sides have the same length and
load the loads evenly.

8. Load and unload loads on a level surface.

MAINTENANCE

1. Before storing or before inspecting or perfor-
ming maintenance, ensure that this machine is
parked on an even surface and secure it in place
using the brake lever.

SAFETY INSTRUCTIONS FOR USING
THE BATTERY-POWERED WHEELBARROW

1. When working with this machine, always use
anti-slip footwear and protective clothing.
Anti-slip safety footwear with a solid enclosed tip,
reduces the risk of injury.

2. Prior to moving items/materials, check the
route. Acquaint yourself with the planned route and
ensure that it is sufficiently wide to enable you to
pass through safely with this machine loaded, which
prevents loss of control over this machine.

3. Bevery careful when on slippery, unpaved and
unstable terrain. Wet and slipper surfaces, and,
likewise, wet grass surfaces, snow and ice and unpa-
ved and unstable terrain, such as sand and gravel,
may result in loss of the machine’s traction and may
negatively affect steering, braking and stability.

4. Do not use this machine on excessively steep
slopes. This will reduce the risk of loss of control and
falls, which could result in injuries. Inclines that are
greater than the maximum recommended incline and
side tilts, may increase the risk of instability and may
negatively affect the ability to stop safely.

5. When working on slopes, always ensure that
you have a stable stance, always work perpen-
dicular to the slope, never up or down, and be
particularly careful when changing direction.
This will reduce the risk of loss of control and falls,
which could result in injuries.
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10.

1.

12.

13.

Whenever possible, use level surfaces for sto-
pping, loading and unloading, and never leave
this machine on a slope without supervision.
This machine is less stable when parked on a slope
than when parked on a level surface.

When stopping on a slope, turn the machine in
the direction facing up or down from the slope
and block the unbraked wheel by electronic
brake.

Do not leave this machine without supervision,
engage the brake as soon as the machine is
located in a safe stopping location. The brake
prevents unwanted motion of the front wheel and
may improve stability.

Ensure that ramps are clean, rigid and safe. In
order to reduce risks of injury, all ramps must be free

of loose materials and must be sufficiently strong to
bear the weight of the expected loads, which will move
over them. They must be sufficiently supported from
underneath and on both sides so that deflections and
side to side movements are eliminated when they are
placed under load. All ramps must be sufficiently wide
to ensure the stability when loads are transported.

Avoid extending ramps without utilizing
bracing boards or handrails over open spaces.
Elevated open spaces and uncovered excavations
may cause falls and increase the possibility of causing
serious injuries. Use bracing boards or handrails on
ramps passing over open spaces to prevent riding this
machine off the ramp.

Prior to use, ensure that all bolts are firmly
tightened.

Never use this machine if it is overloaded.
Ensure that this machine has a sufficient load bearing
capacity for the items or materials that it will be
transporting. Excessive loading will make steering
and stopping this machine more difficult, will extend
the time and distance for stopping and increase the
risk of instability.

Never use this machine with too much stacked
(loaded) material. Material that is stacked above
the side frames or exceeding the side frames may
cause the position of the centre of gravity of the
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machine to change and thereby lead to a loss of cont-
rol over this machine.

. To secure the load, use containers and faste-
ning elements. Loose and/or unsecured loads will
be more likely to shift/move, which could lead to
a loss of stability and control.

15. Constantly maintain a firm grip on the handles.

Loss of control may increase the risk of injury.

16. When this machine is not being used, turn it
off using the power switch and remove the
battery. Turning off the power switch will prevent
activating the electric drive, e.g. by children or other

untrained or unauthorised persons.

17. This machine may not be used on public roads.
Using this wheelbarrow on public roads is illegal and
could lead to penalties, furthermore, could cause

injury to persons.

18. When loading and/or unloading this machine
for the purpose of transporting or moving

the machine between various levels, use rigid
boards with a non-slippery surface and with

a function preventing their separation. Ensure
that the incline of the board does not exceed
12° and operate the machine slowly and care-
fully. Instability and fast operation may lead to
tipping over and/or a fall.

19. Do not repair or modify this machine.

OPERATION

1 When operating this machine, stand behind
this machine and hold it firmly by its handles.

2. Do not operate this machine while travelling
onit.

3. Do not permit other persons to travel on this
machine.

4. When this machine is reversing and when wal-
king backwards, look behind yourself and be
careful on to slip or trip over.

o

Do not use this machine under poor visibility
conditions as this presents a risk of impacting
obstacles.
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6 en operatmqt is machine on an uneven e ma?c ine generates an electromagnetlc ield dyrlng V| | . Repalrs N R T A R T
surface, reduce its speed and be very careful. operation, which may negatively affect the operation and maintenance
7. When usina this machine. avoid soft surfaces so of active or passive medical implants (pacemakers) and The number following the dash is the part num-
' ng TS ’ threaten the life of the user. Prior to using this machine, * Prior to service maintenance, take the battery out of ber in fig. 25., CHARGER, TRAY and BATTERY have
as to avoid tipping over as a result of a collapse . .
ask a doctor or the manufacturer of the implant, whe- the machine. aletter that follows 8891590 - see table 2.
of the road shoulder. - :
ther you may work with this machine. . . A .
. . . * The machine requires no special maintenance during 8891590-1
8. Do not operate this machine on ascending slo- the course of ts lifetime
pes with an incline greater than 12°. SAFETY INSTRUCTIONS ' 8891590-2
FOR THE BATTERY CHARGER o Pri i i _ ; i
9. Inthe event of any problem occurring, stop this ) , Prior to using the machine, check the tyre pressure 8891590-4 (wheel with built-in motor)
. . . . * Read the user’s manual before charging. using a pressure gauge, and if necessary inflate to the
machine on a level surface. Prior to inspecting I 8891590-5
. R - ) pressure value specified on the tyre.
this machine, engage the brake. * The charger is intended only for charging 8891590-6 (tyre)
10. Ensure that cables do not et cauaht on loads indoors. It is necessary to protect it against * When not using the machine, fully charge the battery - - -
) or obstadles 9 9 rain, high humidity and temperatures over 40°C. before storage, do not leave it discharged. Fully charge 8891590-7 (cabinet with battery and electronics)
) . . . - the battery at least after every 6 months. 8891590-7a
* The charger is only intended for charging batteries with
USE ON SLOPES the model number 88915908 and must not be used for * In the event that any part of the wheelbarrow, the char- 8891590-7b
1. Do not travel perpendicular to the slope (ride charging other batteries or other purposes. ger or battery is damaged, do not use it and arrange for 8891590-8
the contour line). ) its replacement with an original unit from the manu-
* Prevent the charger from being used by persons facturer. For safety reasons. only an oriainal part from 8891590-10
2. Ensure that you reduce the speed and be very (including children) whose physical, sensory or mental : y » ONly an originat part ro
A Lo . the manufacturer may be used. 8891590-11 (left handle)
careful. disability or incapacity or insufficient experience or
i i 8891590-12 (right handle with the controls
3. Be very careful when starting or stopping on knawledge prevents them from sately using the device LIST OF SPARE PARTS (g )
a slope. without supervision or instruction. Children must not AVAILABLE FOR PURCHASE IF REQUIRED 8891590C- spare metal tray 80 |
play with the device. It is generally not assumed that the g N 8891590D- spare plastic tray 1001
4. Since loads are less stable on slopes, secure charger will be used by very small children (age 0-3 years g ik 10 e !
them firmly using ropes. inclusive) and used by small children without supervision N 8891590B- battery 40 V 6Ah
5. Since this machine becomes unstable based (age Petween 3and 8 years). Itis conceded.that seriously / 9 8891590A- charger 42 V, 2A
handicapped persons may have needs outside the level 12

on the condition of the path, limit its load to
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aminimum specified by norms EN 60335-1 and EN IEC 60335-2-29. ‘{'\\/‘ Table 2
6. Since visibility on slopes is impaired. limit the * When charging, provide for ventilation since fumes may be ! s Viil. Meanlngs Of marklngs
. y p paired, released if the battery of the compressor is damaged as a result 2 4@/ on the labels (Flg. 26)

height of the load to a minimum. ofincorrect handling (e.g. as a result of being dropped).

7. Donot park this machine on steep slopes. Park bi ¢ 7 ®\ c € It meets the respective
this machine on a level surface and turn off the 1 Ogcrgte Emeocattery atan ambient temperature range o L. 4 EU harmonisation legal directives.
040°C. 5
power supply. b hech o il - - 2; @ Read the user's manual
8. Do not change direction or the speed mode on rot.ectt e.c arger aga!nst Impacts and falls pr.event 9. before using the machine.
the ingression of water into the charger, damaging the
steep slopes. . A o
insulation on the power cord or the socket plug. Use solid anti-slip work footwear
9. Do notrelease the start switch on ascending & when working with the machine.
slopes. The machine could start reversing, which SAFETY INSTRUCTIONS FOR THE BATTERY
) i A£28¢] | Take the battery out
could resultin an accident. * Protect the battery against rain, do not store it in frost, ” o ) )
) o . . =7 of the machine prior to service repairs.
10. Prior to starting work on slopes, check that the high humidity, high temperatures (over 50°C), against
battery is sufficiently charged. If the battery is mechanical damage (impacts and falls), and never @ ~ | Donot change travel direction
not sufficiently charged, charge the battery or open, burn or short circuit the battery. Store the battery onaslope.
replace it with a charged one. fully charge(.j, and to achieve the longest possible v XJ\
battery lifetime, fully charge the battery after several '\=°-ﬂ ~=g \ | Load loads on level ground.

months of storage (every 6 months).
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Arrange the load evenly. An unevenly
loaded load causes a change in the
position of the centre of gravity
during transport, an unwanted
movement of the load during
transport may occur and cause loss of
control over the machine.

The machine must not
be used on a road.

The machine is not intended
for transporting people.

SMPS (switch mode power supply)

Connector polarity of direct-current
voltage for charging the battery.

Use the charger only indoors.
Protect against rain, the ingression of
water and high humidity.

Product with protection class Il.

)@

Machine and battery at the end of
their lifetime, see below.

mmm Li-ion

Charging Ty Ambient and battery temperature
for charging

Working Ty | Ambient temperature for using the

battery (operating the wheelbarrow):
Min.-10°C, Max. 4+-40°C

Do not expose the battery to
atemperature exceeding 50°C.

Never burn the battery.
This could result in an explosion.

Prevent the battery from coming into
contact with water.

XX mAh/ XX Wh

Capacity of battery; watt-hour load
of the battery.

SN:

Serial number. Comprises the year
and month of manufacture and
production series designation
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Table 3

IX. Storage

* Store the machine in a dry location that is out of reach
of children at temperatures up to 40 °Cwith the battery
removed. Protect the machine against direct sunlight,
rodents and sources of radiant heat.

* During storage, protect the battery against rain, frost,
high humidity, temperatures above 50°C, against
mechanical damage (e.g. being dropped) and never
open or burn it.

Store the battery fully charged and to ensure the
longest possible lifetime, fully charge it after several
months (no later than after 6 months).

X. Waste disposal

PACKAGING MATERIALS

* Throw packaging materials into a container for the
respective sorted waste.

ELECTRICAL EQUIPMENT AND BATTERIES
AT THE END OF THEIR LIFETIME

* According to Directive (EU) 2012/19,

an unusable electrical appliance K ﬁ

must not be thrown out with .
communal waste, but rather must ~ —1 Li-ion
be handed over for ecological disposal at an electri-
cal equipment collection point because it contains
components that are hazardous to the environment.
The battery must be removed from the electrical
equipment, prior the equipment being handed over
for ecological disposal, at a battery collection point
separately (pursuant to Directive 2006/66 EC). You can
find information about electrical equipment waste and
battery collection points and collection conditions at
your local town council office or at your vendor.

XI. Warranty period
(rights relating to faulty
performance)

WARRANTY AND POST-WARRANTY REPAIRS

To exercise the right to a warranty repair of the product,
please contact the vendor from whom you purchased the goods.
You can also contact our authorised service centre for
post-warranty repairs. Nearest service centre locations
can be found at www.extol.eu.
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ES Declaration of Conformity

Subject of declaration - model, product identification:

Extol® Premium 8891590
Battery-powered wheelbarrow

Manufacturer Madal Bal a.s. BartoSova 40/3, (Z-760 01 Zlin - Company ID No.: 49433717

hereby declares
that the product described above is in conformity with all relevant stipulations
of harmonisation legal requlations of the European Union:
2006/42 ES; (EU) 2011/65; (EU) 2014/30;
This declaration is issued under the exclusive responsibility of the manufacturer.

Harmonisation norms (including their amendments, if any exist),
which were used in the assessment of conformity and on the basis
of which the Declaration of conformity is issued:

EN 62841-1:2015; EN 1175:2020; EN 1757:2022; EN IS0 12100:2010; EN [EC 55014-1:2021;
ENIEC 55014-2:2021; EN IEC 63000:2018

The technical documentation (2006/42 ES) was drawn up by Martin SenkyF at the business address of Madal Bal a.s.,
Priimyslova zona Priluky 244, 760 01 Zlin, Czech Republic.
The technical documentation (2006/42 ES) is available at the aforementioned business address of Madal Bal, a.s.

Place and date of issue of ES Declaration of Conformity: Zlin 20.9.2023

On behalf of Madal Bal, a.s.
_—

% l/y//

Martin SenkyF
Member of the Board of Directors
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